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Objet : lettre de motivation pour candidature à l’Ecole National d’Architecture de Bretagne 

Madame, Monsieur, 
Futur jeune diplômé en DTS Bâtiment et Urbanisme, motivé, sûr de ce qu'il veut, je souhaite réaliser un objectif : devenir Ingénieur des structures. Pour cela, il me faut aller plus loin que la technique et acquérir des compétences dans d'autres domaines tels que le la communication, la maîtrise d’œuvre. L'apprentissage et la formation dispensée par les grandes Ecoles et Université françaises sont les moyens pour réaliser cet objectif. 
Pourquoi les Grandes Ecoles et Universités françaises ? Parce que force de leurs renommées mondiale dans ce domaine, ils ont l'expérience et les méthodes pour qu'ingénieur soit mon métier. 

A l’issue de cette formation, j’espère revenir dans notre pays pour apporter mon savoir-faire acquérir en France au sein des entreprises Ivoiriennes et de participer à la vision de notre Président de la république qui est de fait de (nom de mon pays) un pays émergent à l’horizon 2020.

Espérant vous avoir convaincu et dans l'attente de vous rencontrer, je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées. 

