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DESCRIPTION D’AFFECTATION DE JEUNE VOLONTAIRE DES NATIONS UNIES 
Préambule :

Le programme des Volontaires des Nations Unies (VNU) est au sein des Nations Unies l’organisation qui, au niveau mondial, est chargée de promouvoir le volontariat pour la Paix et le Développement. Le volontariat profite à la fois à l’ensemble de la société et à la personne qui se porte volontaire. Les Volontaires des Nations Unies contribuent à la paix et au développement en faisant du plaidoyer pour le volontariat en général, en encourageant les partenaires à intégrer le volontariat dans leurs programmes de développement et en mobilisant des volontaires. Dans la plupart des cultures, le volontariat est profondément ancré et établi dans les sociétés avec la tradition de partage et d’entraide au sein des communautés.
A cet égard, les Volontaires des Nations Unies prennent part aux différentes formes de volontariat et jouent un rôle important pour le développement et la paix en collaboration avec les partenaires, les agences hôtes et les communautés locales. Durant toute leur affectation, les Volontaires des Nations Unies font la promotion du volontariat à travers leur action et leur conduite. S’engager dans les activités volontaires peut effectivement et positivement enrichir leur compréhension des réalités sociales et locales, aussi bien que créer un pont entre eux-mêmes et les personnes dans leur communauté d’accueil. Ceci rend le temps qu’ils dépensent en tant que volontaire plus valorisant et productif. 

1.  Titre d’affectation VNU : 
Spécialiste en développement communautaire (EHA) (02 positions)
2.  Type d’affectation :                 Jeune Volontaire des Nations Unies national 

3.  Le cadre Stratégique du Programme VNU : Résultat 1, Produit 1.2: «Le volontariat est intégré dans la programmation des Agences à travers la mise en œuvre des programmes/Projets de nature partenariat conjoint VNU-NU dans quatre domaines prioritaires: (a) les jeunes; (b) le renforcement de la paix; (c) des services sociaux de base; (d) la résilience des communautés pour l'environnement et la réduction des risques de catastrophe »
4. Titre du Projet :     
Appui du Programme VNU au Programme UNICEF pour l’Amélioration des 

                                   
Services d’Approvisionnement en Eau, d’Hygiène et d’Assainissement (EHA)
5.  Durée :                              
12 mois  
6.  Lieu d’affectation/Pays : 
Conakry, Kankan (Guinée)
7.  Date présumée de début d’affectation : immédiatement
8.  Brève description du Projet :
Le programme Eau, Hygiène et Assainissement (EHA) de l’UNICEF vise à réduire la prévalence des maladies diarrhéiques à travers l’amélioration de l’accès à l’eau potable, l’utilisation des latrines hygiéniques et la promotion des bonne pratiques d’hygiène. Le programme couvre toutes les 8 régions de la Guinée et s’articule autour du développement des stratégies et politiques, l’amélioration de l’accès et de l’utilisation de l’eau potable, l’approche communautaire de l’assainissement, la promotion de l’hygiène et le renforcement des capacités des acteurs pour la préparation et la réponse dans les actions humanitaires

9.  Agence/Institution hôte :
UNICEF
10.  Contexte organisationnel :
L’UNICEF accompagne le gouvernement de Guinée dans les différentes composantes de la protection, de l’Education, de la survie et du développement de l’enfant. L’Unicef travaille en partenariat avec l’OMS et plusieurs ONGs nationales et internationales pour la mise en œuvre du programme Eau Hygiène Assainissement en Guinée.

11. Type d’affectation : sans famille  

12.  Description des tâches :

Sous la supervision directe du Chef de Programme Eau Hygiène Assainissement, le/la VNU National/e Spécialiste Eau Hygiène Assainissement fournira une assistance technique professionnelle et le soutien à la conception du programme, la planification, la mise en œuvre, le suivi, l'évaluation et l'administration des activités du programme, y compris l'analyse de données, rapports d'étape, le partage des connaissances et le renforcement des capacités, à l'appui de la réalisation des objectifs prévus du plan de travail, en droite ligne avec les objectifs et la stratégie du programme Eau Hygiène Assainissement. Ci-dessous les taches et fonctions spécifiques :
a) Programmation et Gestion de projet

· Aider à la conception, la planification, la mise en œuvre et le suivi-évaluation du programme WASH à mettre en œuvre dans la localité ;
· Appuyer la planification, l’approvisionnement et la distribution des intrants WASH dans les Centres de Santé, les écoles et les communautés ;
· Aider à la planification et le suivi des activités à base communautaire (ATPC, Traitement de l’eau à domicile, promotion de l’hygiène, EHA en milieu scolaire, contrôle de la qualité de l’eau, hygiène environnementale)

· Effectuer des visites de terrain et assurer le suivi des activités des partenaires (Gouvernement, ONG et collectivités locales) ;

· Aider à la préparation et la mise à jour périodique de l'analyse de la situation en compilant les données Eau Hygiène Assainissement ;
· Examiner les budgets de mise en œuvre soumis par les partenaires et soumettre son evaluation au superviseur.
b) Efficacité du programme et de l'efficacité

· Aider à la préparation des rapports de données statistiques trimestrielles issues du SNIS (Système National d’Information Sanitaire) sur les indicateurs de la prévalence de la diarrhée et de la mortalité infantile;
· Appuyer l’analyse et l’évaluation des informations pertinentes et de fournir l'appui technique précis ;

· Appuyer à la préparation et transmission des rapports mensuels sur l’ATPC, la production et la distribution des solutions chlorées, les activités EHA dans les écoles et les centres de santé et les comités de gestion des points d’eau.

· Suivre l’utilisation des intrants distributes aux communautes et dans les institutions (ecoles et centres de sante) ;

· Analyser eventuellement les principaux goulots d’etranglement de la conduite des activites de terrain.
c)  Suivi des activites du Plan de travail et documentation 
· Participer à l’évaluation de la mise en œuvre du plan annuel de travail des regions concernees ;
· Proposer des suggestions d’amelioration pour la revue semestrielle et annuelle ;
· Contribuer a la preparation des rapports aux donateurs et au rapport annuel
d)  Gestion des données 
· Assurer la gestion des informations sur les indicateurs du programme EHA et la gestion d’une base de données désagrégée EHA (Communauté, école, centre de santé, CRENI/CRENAS) ;
· Assurer une mise à jour périodique de la liste des partenaires Eau Hygiène Assainissement ;

· Assurer et mettre a jour le tableau de suivi de l’asssainissement communautaire

· Assurer et mettre a jour la liste exhaustive des villages partenaires et des activites conduites notamment dans les institutions (ecoles et centre de sante) ;

e) Communication, réseautage et partage des connaissances
· Contribuer à la coordination avec les principaux partenaires au sein du Comité de coordination régionale EHA ;

· Collaborer avec d'autres secteurs de l'UNICEF, en particulier la santé, la nutrition, la C4D, le VIH / SIDA et le programme communication ;
· Assurer le suivi des organisations à base communautaire et des comités de gestion mis en place par le programme ;
· Assurer l’encadrement et la formation des organisations a base communautaires et des partenaires de la societe civile et du gouvernement ;
· Contribuer a la documentation des experiences et des lecons apprises des activites de terrain.
· Mettre regulierement a jour la liste des projets/programmes/ong dans les regions et analyser les pistes de synergie et de partenariat ;

· Assurer une cartographie des interventions sectorielles pour evaluer les capacites et les vulnerabilites dans les regions.
f) Exécuter toutes autres tâches à la demande du superviseur.

En plus de ce qui précède, les Jeunes Volontaires des Nations Unies sont encouragés à : 

· Renforcer leurs connaissances et compréhension du concept du volontariat en lisant la documentation mise à disposition par le programme VNU, les publications externes et prendre activement part aux activités du programme VNU, par exemple s’impliquer dans les activités commémoratives de la Journée internationale des Volontaires (JIV), le 5 décembre. 

· Se familiariser et développer toute forme de volontariat traditionnel et/ou local au niveau du pays d’accueil.

· Refléter le type et la nature des actions volontaires qu’ils entreprennent, y compris leur participation dans les réflexions substantielles.

· Contribuer à la rédaction des articles sur les expériences de terrain à soumettre pour la publication du programme VNU/site web, bulletin et notes de presse, etc.

· Contribuer au Programme d’accueil des Volontaires des Nations Unies nouvellement arrivés dans le pays d’affectation.
· Promouvoir ou conseiller les groupes locaux dans l’utilisation des volontaires en ligne ou encourager les individus et les organisations à utiliser les services de volontaires en ligne quand cela est techniquement possible.

13.  Résultats attendus :
· Des informations précises, l'analyse des données, en temps réel et la documentation sont disponibles pour appuyer l'analyse de la situation, la mise en œuvre et l’évaluation du programme EHA;
· L'assistance technique est fournie pour le développement et la mise en œuvre de la stratégie EHA, des approches intégrées et par la participation et la collaboration avec des partenaires internes et externes ;
· L’efficience et l'efficacité du programme EHA sont améliorées grâce à la mise en œuvre et un suivi rapproché efficace ;

· Les interventions d'urgence sont coordonnées de façon efficace et en ligne avec les Principaux engagements pour les enfants dans l'action humanitaire, les partenariats avec les acteurs humanitaires Santé, Education, Nutrition, C4D (Communication pour le développement) et EHA;

· Une déclaration finale d’atteinte vers le volontariat pour le développement pendant la mission, tel que le rapportage sur le nombre de volontaires mobilisés, les activités participées et les capacités développées.
14.  Qualifications/compétences requises :

· Etre de nationalité guinéenne ;

· Etre agé de 18 à 29 ans pendant toute la durée de leur affectation  ;
· Diplôme Universitaire en Hydraulique, Génie Sanitaire, Sociologie, Santé Publique ou toute autre discipline appropriée ;
· Motivation à contribuer à la paix et au développement et  à servir les autres ;
· Bonne aptitude interpersonnelle, en réseautage (networking) et en communication ;
· Volonté à contribuer au travail en tant que membre d’une équipe ;
· Flexibilité et ouverture à l’apprentissage et aux nouvelles expériences ;
· Respect de la diversité et adaptabilité aux autres cultures, environnements et conditions de vie.
Valeurs:

· Etre un modèle en matière d’intégrité,

· Faire preuve d’un engagement pour le Système des Nations Unies,

· Etre ouvert à la diversité,

· Etre ouvert au changement.
Exigences spécifiques:

· Etre orienté vers la réalisation de résultats, 

· Avoir le sens de la responsabilité et de la redevabilité,

· Avoir une bonne maîtrise de la problématique et défis des Violences Basées sur le Genre en Guinée, bonne maîtrise des politiques et stratégies nationales en cours dans le domaine, 

· Disposer d’une capacité à développer et maintenir les partenariats locaux stratégiques, expertise en matière de renforcement de capacités),  

· Etre capable de mener une réflexion et analyse stratégique,

· Travailler en équipe, s’autogérer et gérer ses relations,

· Communiquer de façon percutante.

Compétences:

• Intégrité et professionnalisme: Une expertise démontrée dans le domaine de spécialité, une capacité à adopter de bon jugements; un haut niveau d’autonomie, d’initiative personnelle, et une capacité d'initiative et de prise en charge rapide; la volonté d'accepter des responsabilités et la capacité à travailler de façon autonome en respectant les procédures établies dans un environnement politiquement sensible, tout en exerçant son pouvoir discrétionnaire, l'impartialité et la neutralité; la capacité à gérer l'information objective, précise et confidentielle; être réactif et prendre en compte les bénéficiaires.

Responsabilité: 

• Mature et responsable; capacité d'opérer en conformité avec les règles et les règlements de l'organisation;

• Aptitude à établir des priorités et à planifier, coordonner et contrôler le travail; capacité à travailler sous pression, avec des délais contradictoires, et à gérer plusieurs projets / activités;

• Travail d'équipe et respect de la diversité: aptitude à travailler efficacement à travers les frontières organisationnelles; capacité à établir et à maintenir des partenariats et des relations de travail harmonieuses dans un environnement multi culturel, multi-ethnique avec une sensibilité et un respect de la diversité et de l'égalité;

• Communication avérée dans les relations humaines; capacité à rédiger des rapports clairs et concis; capacité à faire des présentations, en exposant les différentes positions de façon concise; capacité à prendre et à défendre des recommandations; capacité à communiquer et à sympathiser avec le personnel (y compris le personnel national), et rester utile à l'équipe, sans montrer d'intérêt personnel; capacité à transférer des informations et des connaissances à un large éventail de différents groupes cibles;

• Un engagement véritable envers les principes de l'engagement volontaire, qui comprend la solidarité, la compassion, la réciprocité et l'autonomie; et l'engagement envers les valeurs fondamentales de l'ONU. 
15. Attentes en matière d’apprentissage
L’apprentissage et le développement personnel constituent des éléments importants de l’affectation du Jeune Volontaire des Nations Unies et se dérouleront au début, pendant et après l’affectation. En situation idéale, offrir diverses opportunités d’apprentissage et de développement personnel contribuera à renforcer les aptitudes et compétences, améliorer la qualité de l’expérience de volontariat et permettra au volontaire d’avoir une grande motivation. 
Les éléments d’apprentissage du Jeune Volontaire des Nations Unies incluent le développement des :
· Aptitudes professionnelles : y compris les compétences spécifiques et la réflexion sur les aptitudes nécessaires à l’affectation ; les aptitudes liées au travail comme la gestion du temps, la résolution des problèmes, l’esprit d’équipe; et la préparation à l’après affectation comme la préparation d’un CV, les aptitudes pour les entretiens d’embauche, la recherche du travail Ou d’autres formes d’occupation
· Aptitudes interpersonnelles : Y compris les aptitudes de communication et d’écoute; la sensibilité multiculturelle et les compétences culturelles; et la gestion des conflits et du stress.

· Aptitudes liées au volontariat: Y compris le leadership, la responsabilité civile; et l’engagement et la participation active.

Au-delà des opportunités d’apprentissage fournies par le programme VNU, il est attendu des agences hôtes qu’elles  soutiennent le développement des connaissances et de la capacité dans les domaines techniques pertinents pour l’affectation du Jeune Volontaire des Nations Unies. Il est aussi attendu des agences hôtes qu’elles fournissent, à leurs frais, au Jeune Volontaire des Nations Unies la même opportunité de participer aux cours et ateliers de formation qu’elles offrent à leur personnel.
 16. Conditions de vie :
La Guinée est située en Afrique de l'Ouest et sa capitale est Conakry qui est la plus grande ville et le centre principal d’activités financiers et économiques. Un grand pourcentage de la population de la Guinée vit dans la capitale. 

Climat: Guinée dispose la plupart du temps un climat de mousson tropicale, et d’une saison des pluies suivie d’une saison sèche. La saison sèche est influencée par le harmattan. La température moyenne est de 29 °C à 30 °C; La saison de pluie est de Juin à Octobre 

Population: La population de Guinée est d'environ 10.211.400 personnes.

La population de la Guinée contient environ 24 groupes ethniques différents, avec les Peuls qui constituent 40% de la population. Les autres groupes ethniques comprennent le mandingue, Soussou, Kissi, Kpelle et les groupes non-africains. 

Environ 85% de la population est musulmane. Les autres religions pratiquées dans le pays sont chrétiennes, Bouddhistes, hindoues et autres. 

Sécurité: La Guinée est un pays généralement sûr à visiter, mais le crime est à la hausse à Conakry. Il est sage de ne pas voyager la nuit puisque le vol à main armée a augmenté dans le sud. Nous vous prions de vous référer aux directives de sécurité fournie par le Bureau de sécurité du PNUD. Actuellement, le pays est en phase III. 

Monnaie 

La monnaie locale est le Franc Guinée (GNF). 1GNF = 0,0002 USD et 1GNF = 0,0001 EUR 

(Http://www.world66.com/africa/guineeconakry/history) 

Santé

Depuis Mars 2014, la Guinée souffre d'une épidémie de fièvre Ebola qui a encore affaibli son système de santé et sa croissance économique. La plupart des programmes des Nations Unies ont été redirigés pour répondre à Ebola et UNMEER a été établi au Ghana et dans les trois pays les plus touchés (Sierra Leone, Liberia et Guinée) pour coordonner la réponse. Sa mission sera temporaire et répond aux besoins immédiats liés à la lutte contre le virus Ebola.

Les recommandations de sécurité du ministère de la Sécurité et de la sécurité des Nations Unies (UNDSS) doivent être respectées par l'ensemble du personnel des Nations Unies et des Volontaires des Nations Unies dans le cadre de leurs missions en Guinée.

Par souci de récompenser l'expérience, les Volontaires des Nations Unies en Guinée exercent leurs fonctions avec souplesse, avec engagement et avec la volonté de vivre et de travailler dans des conditions difficiles. 
17.  Conditions de Service : 

La durée de votre affectation est de 12 mois ; une indemnité mensuelle de subsistance de volontaire, censée couvrir le logement, les besoins de base ainsi que les charges locatives (eau, électricité, etc.), équivalant à 3 487 934 Francs guineens vous sera versée. Vous aurez droit à une indemnité d’installation (SIG) (si applicable); une assurance médicale, une assurance d’incapacité et une assurance vie. Un billet d’avion (si applicable) et une indemnité de réinstallation après service satisfaisant vous seront payés. 
Description d’affectation préparée par  :  
Ousseini Mai Maigana
Chef du Programme Eau, Hygiène et Assainissement
UNICEF-Guinée Conakry
Description d’affectation approuvée par : 
Hassane Ide Hawidabou

Chargé de programme VNU
Date : 23/05/2016
Le programme VNU  est un programme  qui promeut l'égalité des chances et encourage les candidatures de professionnels qualifiés. Le Programme VNU s’engage à assurer la diversité en termes de genre, de nationalités et de cultures.
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