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LA POSTE





NOTE D’INFORMATION INDIVIDUELLE

M. Nom et prénom de l’utilisateur Facteo


Adresse de l’utilisateur 
N°LR avec AR
A                le              

Objet : Information sur les nouvelles modalités d’utilisation de la fonction GPS du Smartphone FACTEO
Madame (ou Monsieur) Nom et prénom de l’utilisateur Facteo, 

Nous vous informons que le livret relatif aux « Modalités d’utilisation de mon Poste de Travail Mobile FACTEO » destiné aux utilisateurs du Smartphone Facteo évolue. Vous le trouverez en pièce jointe de ce courrier.
Désormais, l’article 3 de ce document prévoit qu’il pourra vous être demandé d’actionner la fonction GPS du smartphone FACTEO, pour répondre aux besoins des clients dans le cadre de certaines offres commerciales de LA POSTE nécessitant le recours à la géolocalisation. Une fois la prestation terminée, vous aurez la possibilité de désactiver la fonctionnalité GPS. 
Par ailleurs, nous vous signalons qu’en sa qualité de fournisseur du système d’exploitation des smartphones, Google enregistre les points de localisation GPS. 
Les données de géolocalisation recueillies, dans le cadre de la réalisation de ces prestations, seront traitées par La Poste. 
Les destinataires de ces données sont  les services internes de La Poste (directions informatique, commerciale et du développement industriel des offres et process) ainsi que les clients de La Poste ayant souscrit à l’offre commerciale impliquant de la géolocalisation. La durée de conservation de ces données est de deux mois.

Conformément à la loi informatique et libertés du 6 janvier 1978 modifiée, en tant qu’utilisateur du Smartphone FACTEO, vous disposez  d’un droit d’accès et de suppression des données vous  concernant, que vous pourrez exercer auprès du Correspondant Informatique et Libertés de LA POSTE à l’adresse suivante : cil.groupelaposte@laposte.fr.
Nous vous prions d’agréer, Madame XX, ou Monsieur XX, l’expression de nos salutations distinguées.   
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