Laurie McCanna's CorelDraw Tricks #1

Designing Type avec CorelDraw

J'ai trouvé que la meilleure façon d'apprendre quelque chose sur l'ordinateur est se donner une tâche assignée et de s'y tenir. J'ai décidé de concevoir un caractère qui avait quelques qualités que je recherche pour mon illustration. Je voulais le caractère que j'ai nommé plus tard Scat, soit capricieux, vif, et mémorable. Et je voulais apprendre et tester les capacités la fonction exportation TrueType de Corel.

J'ai utilisé du papier quadrillé pour tous mes dessins initiaux pour garder une dimension et des proportions cohérentes aux lettres. Ensuite, j'ai noirci les lettres et j’ai scanné les dessins dans CorelTrace. Bien sûr, mes premiers essais n'étaient pas parfaits, et j'ai du dessiner et noircir encore quelques lettres. J'ai utilisé la fonction Tracé du Contour de  CorelTrace pour convertir les scans en fichier EPS.

Ensuite, j'ai ouvert un nouveau document dans CorelDraw. Avec la boîte du dialogue mise en page, j'ai personnalisé les dimensions de la page. J'ai choisi l’unité de mesure en points et j’ai dimensionné la page à 720 points verticaux et horizontaux. J'ai utilisé 720 points parce que c'est la dimension par défaut de Corel pour exporter des polices de caractères TrueType. Je me suis assuré que le point 0,0 de la règle était dans le coin inférieur gauche du caractère j’allais créer.
Après avoir importé les fichiers EPS de Trace dans CorelDraw, j'ai découvert qu'il y avait trop de noeuds sur les lettres. J'ai dégroupé la trace (Ctrl+G), et enlevé les noeuds en excès manuellement.

En utilisant la commande Combiner du menu Disposition, j'ai combiné les parties qui composent chaque forme de lettre (par exemple, le cercle intérieur et le cercle extérieur qui composent un " o ").

J'ai réduit les noeuds de chaque lettre et alors j’ai zoomé pour jeter un dernier coup d'oeil critique sur le dessin du caractère dans son ensemble. Après avoir fait quelques derniers changements, j'ai déplacé toutes les lettres fermées vers le bord de la page actuelle. J'ai alors installé quelques lignes repères sur la page.

Le bord inférieur de la page est devenu le repère de base pour les lettres, et j'ai utilisé plusieurs lettres pour placer les repères pour la hauteur x, la partie haute, la taille majuscule et  la partie basse. J'étais alors prêt à exporter.

Je me suis assuré la police de caractères TrueType était le type du dossier sélectionné, et alors a cliqué sur OK. Cela a ouvert la boîte du dialogue des Options. J'ai écrit le nom de la police de caractères, et à gauche le style normal en cliquant sur OK dans la boîte du dialogue Options ouverte par la boîte de dialogue Export TrueType. En Utilisant la barre de défilement en dessous des caractères, j'ai trouvé et sélectionné la lettre correspondante. Quelques symboles sur la barre de défilement sont difficiles à lire; par exemple, c'est difficile de voir la différence entre une apostrophe et une virgule. J'ai sorti ma table de caractères de référence qui a été créée avec CorelDraw 4.0 et j’ai trouvé que le caractère 44 est une virgule et le caractère 46, une apostrophe. J'ai gardé la boîte de choix de la largeur auto du caractère sélectionnée (cela détermine la largeur individuelle de chaque lettre), et j’ai cliqué sur OK.

Une des difficultés dans l’utilisation la boîte d'Export est que vous ne pouvez pas vérifier visuellement si vous avez déjà exporté un caractère. Cependant, vous obtiendrez une boîte d'erreur qui demande si vous voulez réécrire sur un caractère quand vous en avez déjà exporté un. Quand le jeu de caractères entier qui intègre les lettres, les nombres et les symboles, a été exporté, j’ai quitté CorelDraw et j’ai installé Scat avec le panneau de configuration de Windows. J'ai écrit quelques lignes avec la police de caractères dans Write et ai remarqué que la lettre et espacement du mot étaient trop dégagés. J'ai désinstallé Scat, ré ouvert CorelDraw, et changé la largeur de l'espace par défaut de 2,048 à 900. La largeur de l'espace peut être trouvée sous la boîte de dialogue Export de Police de caractères en sélectionnant le bouton Options. Alors j'ai réinstallé Scart.

Si vous obtenez le message d'erreur " too many objects to export ", essayez la suite.
En premier, il ne peut pas y avoir de trajectoires ouvertes dans votre travail. Séparez (ctrl+k) votre caractère, et tabulez de morceau en morceau. Regardez la ligne de commande en même temps. Elle vous indiquera si vous avez une courbe fermé ou une trajectoire ouverte. Si vous rencontrez une trajectoire ouverte par hasard, l'effacez ou le fermez. Souvent, vous obtiendrez beaucoup de petites lignes égarées sur votre scan qui créera des trajectoires ouvertes difficiles à distinguer dans l'ensemble. Une fois que vous avez corrigé ou effacés toutes trajectoires ouvertes, sélectionnez toutes les parties à votre travail d'art et combinez les (ctrl+l).

Si votre caractère apparaît plus haut que les autres ou en dehors de la ligne de base une fois que vous l'avez exporté, essayez ceci :
Vérifier l’emplacement du point 0,0 sur la règle. C'est le seul moments où Corel se soucie de l’endroit d’où vous exportez. Le point 0,0 de la règle doit être mis au coin gauche inférieur de votre travailt. Vous pouvez réinitialiser le point 0,0 en montant au croisement de règles et clique traîner jusqu'où doit être le point 0,0 : dans le coin gauche inférieur de votre lettre, sur la ligne de base.

Maintenant essayez à nouveau d’exporter votre caractère. Ces deux problèmes représentent la plupart des problèmes d'exportation de Corel vers TrueType.
Directives pour créer des polices de caractères avec CorelDRAW
Les mêmes procédures générales sont utilisées avec les versions précédentes et fonctionnent aussi avec les versions 8 à 12 de CorelDRAW pour exporter un caractère seul dans un fichier.ttf. Donc, une police de caractères est construite un caractère à la fois. Si le dossier de la police de caractères n'existe pas déjà, il est créé. Les caractères peuvent aussi être exportés vers les polices de caractères existantes. Voici la procédure :
1) Lancer CorelDRAW, ouvrir un nouveau fichier puis avec Mise en page, créer une page de 720 x 720 point 
2) Placer trois lignes de repères horizontales : 
· la ligne de base de la police (elle représente le bas des caractères sans jambage) 
· une ligne sommet, qui permet d’aligner les sommets des plus hautes lettres
· une ligne basse pour aligner les plus bas jambages.
3) Ils sont basés sur Arial 720 points. Ceux-ci fourniront une base de mesure de votre nouvelle police de caractères, mais vous pouvez les ignorer ou les changer.
4) et ouvrir le modèle (File|New from template).
5) Créez une lettre ou un caractère.
· Ce doit être un seul objet; les parties doivent être jointes avec Combiner, pas avec Grouper ou Associer.
· Si c'était un caractère d’une police de caractères existante, un rectangle, ou un cercle, vous devez le convertir en Courbes.
· Ce doit être une courbe fermé; toutes parties ouvertes ne s'exporteront pas correctement.
· Le tracé frontalier et le remplissage ne sont pas utilisés, donc ne comptez pas sur eux. Je trouve qu’il vaut mieux mettre le contour sur aucun et remplir de noir, l'aperçu ressemble alors au caractère réel. (j'édite les caractères en mode wireframe habituellement).
· Les parties chevauchantes ne se rempliront pas correctement. C'est généralement visible dans l'aperçu, et cela aura le même effet dans la police de caractères.
· C'est généralement une bonne idée d’enregistrer le caractère dans un fichier .cdr, au cas où vous auriez besoin de le réutiliser, mais il est toujours possible d'exporter un dessin non enregistré.

6) Exportez le caractère (File|Export...); choisissez " la police de caractères " Truetype.
7) Si c'est le premier caractère d'une nouvelle police de caractères, une boite de dialogue demandera le Nom de Famille - mettez le nom de la police de caractères ici. Vous pouvez laisser les valeurs par défaut dans les autres boîtes (style, dimension de la grille, etc.).
8) Répondre « oui » à « Sauvegarder les changements du fichier de police de caractères? »
9) Choisir un caractère dans la liste déroulante horizontale de la boite de dialogue suivante. Si c'est le premier caractère d’une police de caractères, ce sera le caractère par défaut pour tous les caractères sans définition explicite (vous avez certainement vu ceci dans des polices de caractères où les caractères de ANSI supérieurs sont representés par des rectangles ou des cercles). Vous ne pouvez pas changer ceci plus tard, donc choisissez avec soin. Les caractères de la boîte de dialogue sont généralement gris, mais ils deviennent noir quand ils ont une définition.
10) La taille du dessin est 720 points. Choisissez Largeur Auto à moins qu'il y ait une raison contraire (par exemple une police de caractères de largeur fixe). Si vous changez la largeur manuellement, le repère vertical droit sur le diagramme dans la boîte du dialogue changera.
11) Créez la prochaine lettre.
12) Assignez le à un caractère, comme au-dessus en 7.
13) Répétez jusqu'à votre police de caractères soit faite. Se souvenir que c'est un fichier de police de caractères utilisable partout après que le premier caractère soit exporté, donc vous pouvez l'essayer dehors. Qu'il soit installé ou pas, semble n’avoir effet lors de l’exportation vers lui.
14) Dans " les Options " vous pouvez changer le nom de la famille, largeur du caractère de l'espace et de caractères individuels, et effacer des caractères.

Je n'ai aucun rapport avec Corel Corporation et ces directives sont basées sur ma propre expérience. J'aime Corel Draw, et je l'utilise depuis version 2, mais je souhaiterai que les mises à jour ne soient pas si chères, et je ne voudrai pas me passer d’acheter l'évier de cuisine juste pour obtenir la dernière version de Draw.

