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DESCRIPTION D’AFFECTATION DE JEUNE VOLONTAIRE DES NATIONS UNIES
Préambule :

Le programme des Volontaires des Nations Unies (VNU) est au sein des Nations Unies l’organisation qui, au niveau mondial, est chargée de promouvoir le volontariat pour la Paix et le Développement. Le volontariat profite à la fois à l’ensemble de la société et à la personne qui se porte volontaire. Les Volontaires des Nations Unies contribuent à la paix et au développement en faisant du plaidoyer pour le volontariat en général, en encourageant les partenaires à intégrer le volontariat dans leurs programmes de développement et en mobilisant des volontaires. Dans la plupart des cultures, le volontariat est profondément ancré et établi dans les sociétés avec la tradition de partage et d’entraide au sein des communautés.
A cet égard, les Volontaires des Nations Unies prennent part aux différentes formes de volontariat et jouent un rôle important pour le développement et la paix en collaboration avec les partenaires, les agences hôtes et les communautés locales. Durant toute leur affectation, les Volontaires des Nations Unies font la promotion du volontariat à travers leur action et leur conduite. S’engager dans les activités volontaires peut effectivement et positivement enrichir leur compréhension des réalités sociales et locales, aussi bien que créer un pont entre eux-mêmes et les personnes dans leur communauté d’accueil. Ceci rend le temps qu’ils dépensent en tant que volontaire plus valorisant et productif. 

1.  Titre d’affectation VNU :
Assistant de Projet
2.  Type d’affectation :                 Jeune Volontaire des Nations Unies National

3.  Le cadre Stratégique du Programme VNU : Résultat 1, Produit 1.2: «Le volontariat est intégré dans la programmation des Agences à travers la mise en œuvre des programmes/Projets de nature partenariat conjoint VNU-NU dans quatre domaines prioritaires: (a) les jeunes; (b) le renforcement de la paix; (c) des services sociaux de base; (d) la résilience des communautés pour l'environnement et la réduction des risques de catastrophe»
4. Titre du Projet :
Appui du programme VNU au Bureau de la Coordination  du SNU - Guinée
5.  Durée :                                     08 mois


6.  Lieu d’affectation/Pays :
Conakry, Guinée
7.  Date présumée de début d’affectation :  Des que possible
8.  Brève description du Projet :
En 2014, la Guinée a contracté le virus EBOLA causant l’épidémie la plus grande, la plus longue, la plus complexe et la plus grave de l’histoire de quatre décennies de cette maladie. De plus, cette épidémie a eu un impact négatif et sans précédent au niveau de la situation sociale, économique et politique du pays, mettant les services de santé à rude épreuve avec de graves conséquences pour la prestation d’autres services essentiels. Les moyens de subsistance ont quasiment disparu avec la fermeture des entreprises. Les cultures agricoles ont été abandonnées, la population est tombée dans le dénuement le plus profond. La fermeture ou le contrôle des points frontaliers ont perturbés les marchés locaux en raison des interruptions du flux commercial affectant ainsi les prix des produits de base.

C’est dans ce contexte d'urgence que pour répondre à l’impact de l’épidémie d’EBOLA les Nations Unies ont déployé une mission pour la réponse d’urgence à Ebola en Guinée sous la supervision d’un Ebola Crisis Manager (ECM). 

Suite aux avancées dans la riposte contre cette pandémie, en Juillet 2015 les Nations Unies ont entamé le processus de fermeture d’UNMEEER avec un transfert progressif des fonctions de coordination de la réponse à Ebola de l’ECM Guinée à la Coordonnatrice Résidente du Système des Nations Unies en Guinée. 

Ceci dans le but de consolider les acquis des interventions antérieures et de répondre aux priorités articulées dans la Phase III de la réponse à Ebola et au-delà avec comme objectifs : (1) atteindre et maintenir 0 cas Ebola ; (2) mettre en place des mécanismes efficients pour une réponse rapide à d’éventuelles résurgences ; (3) répondre aux défis posés par la prise en charge des survivants de la maladie à virus Ebola ; et (4) faciliter la mise en œuvre d’une stratégie intégrée des Nations Unies dans le cadre de l’accompagnement au Plan d’Action Prioritaire Post Ebola (PAPP) et les dispositifs de gestion des crises humanitaires. 

Pour permettre à la Coordonnatrice Résidente d’assumer pleinement ces responsabilités additionnelles, des financements additionnels ont été mobilisés à travers le MPTF afin de déployer une expertise additionnelle au sein du Bureau de la Coordination du Système des Nations Unies en Guinée,dans le contexte de l’accompagnement des Nations Unies à la mise en œuvre du Plan d’Action Prioritaire Post-Ebola de la Guinée (PAPP 2016-2017) ainsi que de la mise en œuvre du Plan de Travail Annuel (PTA 2016) de l’Equipe Pays des Nations Unies en Guinée et de la préparation du nouveau Plan Cadre des Nations Unies pour l’aide au Développement (UNDAF) couvrant la période 2018-2022.  
9.  Agence/Institution hôte :
PNUD
10.  Contexte organisationnel :

En 2014, la Guinée a contracté le virus EBOLA causant l’épidémie la plus grande, la plus longue, la plus complexe et la plus grave de l’histoire de quatre décennies de cette maladie. 


Suite aux avancées dans la riposte contre cette pandémie, en Juillet 2015 les Nations Unies ont entamé le processus de fermeture d’UNMEEER avec un transfert progressif des fonctions de coordination de la réponse à Ebola de l’ECM Guinée à la Coordonnatrice Résidente du Système des Nations Unies en Guinée.
Avec la survenue de nouveaux de cas d’Ebola en Mars 2016, le contexte institutionnel de la Guinée est résolument marqué par l’urgence qui devrait aboutir au renforcement du dispostif national d’alerte et de riposte à la maladie à virus Ebola et autres urgences.

Ainsi, le Système des Nations Unies en Guinée s’est accordé sur le renforcement de l’expertise connexe disponible au sein du Bureau du Coordonnateur Résident en Guinée. Ce, dans le contexte de l’accompagnement des Nations Unies à la mise en œuvre du Plan d’Action Prioritaire Post-Ebola de la Guinée (PAPP 2016-2017) ainsi que de la mise en œuvre du Plan de Travail Annuel (PTA 2016) de l’Equipe Pays des Nations Unies en Guinée et de la préparation du nouveau Plan Cadre des Nations Unies pour l’aide au Développement (UNDAF) couvrant la période 2018-2022.
En sa qualité de membre du Bureau du Coordonnateur Résident, le/la Volontaire des Nations Unies national(e) sera placé(e) sous la supervision générale de la Coordonnatrice Résidente du Système des Nations Unies en Guinée et la supervision directe du Spécialiste en gestion de crise et relance post-Ebola.
11. Type d’affectation : sans famille  
12.  Description des tâches :
Le/la Volontaire des Nations Unies national(e) assurera les tâches suivantes : 

· Appui logistique au Bureau de la Coordinatrice Résidente du Système des Nations-Unies dans tout ce qui a trait aux activités relatives à la gestion de la crise et de relance post-Ebola ;

· Appui à la préparation des documents de demande de paiements, demande d’avance et élaboration des rapports financiers liés au Projet ;
· Appui dans la gestion et classement de la documentation du Projet;
· Participation au suivi de la programmation, de la budgétisation, du calendrier d’exécution et de l’identification des blocages ;
· Contribution aux actions de communication sur les activités du projet ;

· Participation à l’organisation des réunions de suivi du Projet, et à la rédaction des comptes rendus ; 

· Appui à la formulation et à la gestion des courriers émanant du BCR ;

· Préparation et facilitation des missions sur le terrain du BCR notamment ceux liés à la thématique Ebola et à la formulation/suivi de la mise en œuvre du Plan Cadre des Nations Unies pour l’Aide au Développement (UNDAF) ;

· Rapportage/ rédaction de compte rendu des réunions des groupes thématiques/transversaux inter-agences du Système des Nations Unies en Guinée

· Appui dans la préparation et l’organisation des réunions, ateliers et séminaires tenues par le Bureau de la Coordinatrice Résidente du SNU.

· Toute autre tâche pouvant lui être confiée par ses superviseurs et collègues de service.

En plus de ce qui précède, les Jeunes Volontaires des Nations Unies sont encouragés à : 
· Renforcer leurs connaissances et compréhension du concept du volontariat en lisant la documentation mise à disposition par le programme VNU, les publications externes et prendre activement part aux activités du programme VNU, par exemple s’impliquer dans les activités commémoratives de la Journée internationale des Volontaires (JIV), le 5 décembre. 

· Se familiariser et développer toute forme de volontariat traditionnel et/ou local au niveau du pays d’accueil.

· Refléter le type et la nature des actions volontaires qu’ils entreprennent, y compris leur participation dans les réflexions substantielles.

· Contribuer à la rédaction des articles sur les expériences de terrain à soumettre pour la publication du programme VNU/site web, bulletin et notes de presse, etc.

· Contribuer au Programme d’accueil des Volontaires des Nations Unies nouvellement arrivés dans le pays d’affectation.
· Promouvoir ou conseiller les groupes locaux dans l’utilisation des volontaires en ligne ou encourager les individus et les organisations à utiliser les services de volontaires en ligne quand cela est techniquement possible.

13.  Résultats attendus :
1) Le reporting, l’archivage, la préparation des documents de paiement, de demande d’avance et l’élaboration des rapports financiers sont effectifs en vue d’assurer une meilleure gestion administrative et logistique du Projet
2) Le suivi de la programmation, de la budgétisation et du calendrier d’exécution des Projets emanant de la Coordination est effectif et efficient

3) Le reporting des réunions relatives aux Projets et aux sessions des groupes thématiques/transversaux inter-agence est effectif et contribute à la prise en compte de la thématiques Ebola dans le cadre de la formulation de l’UNDAF

4) Les réunions, ateliers et séminaires tenus par le Bureau du Coordonnateur Résident sont bien prepares et organisés
14.  Qualifications/compétences requises :

· Etre de nationalité guinéenne ;

· Etre agé de 18 à 29 ans pendant toute la durée de leur affectation  ;
· Avoir une éducation de niveau universitaire (minimum  Bac + 4 ans) en comptabilité et gestion financière. A défaut, un diplôme de licence III combiné à une expérience pertinente dans le domaine de  la gestion et l’administration des projets ; Motivation à contribuer à la paix et au développement et  à servir les autres ;
· Bonne aptitude interpersonnelle, en réseautage (networking) et en communications ;
· Volonté à contribuer au travail en tant que membre d’une équipe ;
· Flexibilité et ouverture à l’apprentissage et aux nouvelles expériences ;
· Respect de la diversité et adaptabilité aux autres cultures, environnements et conditions de vie.
Valeurs:

· Etre un modèle en matière d’intégrité,

· Faire preuve d’un engagement pour le Système des Nations Unies,

· Etre ouvert à la diversité,

· Etre ouvert au changement.

Exigences spécifiques:

· Etre orienté vers la réalisation de résultats, 

· Avoir le sens de la responsabilité et de la redevabilité,

· Avoir une bonne maîtrise de la problématique et défis des Violences Basées sur le Genre en Guinée, bonne maîtrise des politiques et stratégies nationales en cours dans le domaine, 

· Disposer d’une capacité à développer et maintenir les partenariats locaux stratégiques, expertise en matière de renforcement de capacités),  

· Etre capable de mener une réflexion et analyse stratégique,

· Travailler en équipe, s’autogérer et gérer ses relations,

· Communiquer de façon percutante.

Compétences:

• Intégrité et professionnalisme: Une expertise démontrée dans le domaine de spécialité, une capacité à adopter de bon jugements; un haut niveau d’autonomie, d’initiative personnelle, et une capacité d'initiative et de prise en charge rapide; la volonté d'accepter des responsabilités et la capacité à travailler de façon autonome en respectant les procédures établies dans un environnement politiquement sensible, tout en exerçant son pouvoir discrétionnaire, l'impartialité et la neutralité; la capacité à gérer l'information objective, précise et confidentielle; être réactif et prendre en compte les bénéficiaires.
Responsabilité: 

• Mature et responsable; capacité d'opérer en conformité avec les règles et les règlements de l'organisation;

• Aptitude à établir des priorités et à planifier, coordonner et contrôler le travail; capacité à travailler sous pression, avec des délais contradictoires, et à gérer plusieurs projets / activités;

• Travail d'équipe et respect de la diversité: aptitude à travailler efficacement à travers les frontières organisationnelles; capacité à établir et à maintenir des partenariats et des relations de travail harmonieuses dans un environnement multi culturel, multi-ethnique avec une sensibilité et un respect de la diversité et de l'égalité;

• Communication avérée dans les relations humaines; capacité à rédiger des rapports clairs et concis; capacité à faire des présentations, en exposant les différentes positions de façon concise; capacité à prendre et à défendre des recommandations; capacité à communiquer et à sympathiser avec le personnel (y compris le personnel national), et rester utile à l'équipe, sans montrer d'intérêt personnel; capacité à transférer des informations et des connaissances à un large éventail de différents groupes cibles;

• Un engagement véritable envers les principes de l'engagement volontaire, qui comprend la solidarité, la compassion, la réciprocité et l'autonomie; et l'engagement envers les valeurs fondamentales de l'ONU. 

15. Attentes en matière d’apprentissage
L’apprentissage et le développement personnel constituent des éléments importants de l’affectation du Jeune Volontaire des Nations Unies et se dérouleront au début, pendant et après l’affectation. En situation idéale, offrir diverses opportunités d’apprentissage et de développement personnel contribuera à renforcer les aptitudes et compétences, améliorer la qualité de l’expérience de volontariat et permettra au volontaire d’avoir une grande motivation. 
Les éléments d’apprentissage du Jeune Volontaire des Nations Unies incluent le développement des :
· Aptitudes professionnelles : y compris les compétences spécifiques et la réflexion sur les aptitudes nécessaires à l’affectation ; les aptitudes liées au travail comme la gestion du temps, la résolution des problèmes, l’esprit d’équipe; et la préparation à l’après affectation comme la préparation d’un CV, les aptitudes pour les entretiens d’embauche, la recherche du travail Ou d’autres formes d’occupation
· Aptitudes interpersonnelles : Y compris les aptitudes de communication et d’écoute; la sensibilité multiculturelle et les compétences culturelles; et la gestion des conflits et du stress.

· Aptitudes liées au volontariat: Y compris le leadership, la responsabilité civile; et l’engagement et la participation active.

Au-delà des opportunités d’apprentissage fournies par le programme VNU, il est attendu des agences hôtes qu’elles  soutiennent le développement des connaissances et de la capacité dans les domaines techniques pertinents pour l’affectation du Jeune Volontaire des Nations Unies. Il est aussi attendu des agences hôtes qu’elles fournissent, à leurs frais, au Jeune Volontaire des Nations Unies la même opportunité de participer aux cours et ateliers de formation qu’elles offrent à leur personnel.
 16. Conditions de vie :

La Guinée est située en Afrique de l'Ouest et sa capitale est Conakry qui est la plus grande ville et le centre principal d’activités financiers et économiques. Un grand pourcentage de la population de la Guinée vit dans la capitale. 

Climat: Guinée dispose la plupart du temps un climat de mousson tropicale, et d’une saison des pluies suivie d’une saison sèche. La saison sèche est influencée par le harmattan. La température moyenne est de 29 °C à 30 °C; La saison de pluie est de Juin à Octobre 

Population: La population de Guinée est d'environ 10.211.400 personnes.

La population de la Guinée contient environ 24 groupes ethniques différents, avec les Peuls qui constituent 40% de la population. Les autres groupes ethniques comprennent le mandingue, Soussou, Kissi, Kpelle et les groupes non-africains. 

Environ 85% de la population est musulmane. Les autres religions pratiquées dans le pays sont chrétiennes, Bouddhistes, hindoues et autres. 

Sécurité: La Guinée est un pays généralement sûr à visiter, mais le crime est à la hausse à Conakry. Il est sage de ne pas voyager la nuit puisque le vol à main armée a augmenté dans le sud. Nous vous prions de vous référer aux directives de sécurité fournie par le Bureau de sécurité du PNUD. Actuellement, le pays est en phase III. 

Monnaie 

La monnaie locale est le Franc Guinée (GNF). 1GNF = 0,0002 USD et 1GNF = 0,0001 EUR 

(Http://www.world66.com/africa/guineeconakry/history) 

Santé

Depuis Mars 2014, la Guinée souffre d'une épidémie de fièvre Ebola qui a encore affaibli son système de santé et sa croissance économique. La plupart des programmes des Nations Unies ont été redirigés pour répondre à Ebola et UNMEER a été établi au Ghana et dans les trois pays les plus touchés (Sierra Leone, Liberia et Guinée) pour coordonner la réponse. Sa mission sera temporaire et répond aux besoins immédiats liés à la lutte contre le virus Ebola.

Les recommandations de sécurité du ministère de la Sécurité et de la sécurité des Nations Unies (UNDSS) doivent être respectées par l'ensemble du personnel des Nations Unies et des Volontaires des Nations Unies dans le cadre de leurs missions en Guinée.

Par souci de récompenser l'expérience, les Volontaires des Nations Unies en Guinée exercent leurs fonctions avec souplesse, avec engagement et avec la volonté de vivre et de travailler dans des conditions difficiles.
17.  Conditions de Service : (National UNV COS)  
La durée de votre affectation est de  8 mois; une indemnité mensuelle de subsistance de volontaire, censée couvrir le logement, les besoins de base ainsi que les charges locatives (eau, électricité, etc.), équivalant à 3 487 934 Francs guineens vous sera versée. Vous aurez droit à une indemnité d’installation (SIG) (si applicable); une assurance médicale, une assurance d’incapacité et une assurance vie. Un billet d’avion (si applicable) et une indemnité de réinstallation après service satisfaisant vous seront payés. 
Description d’affectation préparée par :
Corinne Delphine N'Daw
Conseiller en Planification Stratégique/ Chef du Bureau
Coordination du Système des Nations Unies en Guinée
PNUD, Conakry, Guinée 

Description d’affectation approuvée par:

Hassane Ide HAWIDABOU, 

Chargé de Programme VNU, 

PNUD, Conakry, Guinée 

Date: 10 Mai  2016
Le programme VNU  est un programme  qui promeut l'égalité des chances et encourage les candidatures de professionnels qualifiés. Le Programme VNU s’engage à assurer la diversité en termes de genre, de nationalités et de cultures.
	                                                          Dossiers de candidature

	Les candidats intéressés dont les profils répondent aux critères du poste sont priés de faire acte de candidature En adressant leurs demandes à Monsieur Boureima Younoussa, Directeur de pays Adjoint aux Opérations du PNUD, sous pli fermé à l’Immeuble de la Maison Commune, sis à Coléah corniche Sud ou dans les sous-bureaux UNFPA avant le 24 Mai 2016 avec la mention :« VNU National Jeune Assistant de Projet » 
Pièces à fournir :

· CV actualisé

· Lettre de motivation

· Demande manuscrite

· Copie de Diplôme d’Etudes

· Acte de naissance (tranche d’age 18 à 29 ans)

· Copie de la Carte d’Identité Nationale

             LES CANDIDATURES  FEMINIMES  SONT  FORTEMENT  ENCOURAGEES

NB : Seules les candidatures retenues seront contactées
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