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DESCRIPTION D’AFFECTATION DE VOLONTAIRE DES NATIONS UNIES 
Préambule :

Le programme des Volontaires des Nations Unies (VNU) est au sein des Nations Unies l’organisation qui, au niveau mondial, est chargée de promouvoir le volontariat pour la Paix et le Développement. Le volontariat profite à la fois à l’ensemble de la société et à la personne qui se porte volontaire. Les Volontaires des Nations Unies contribuent à la paix et au développement en faisant du plaidoyer pour le volontariat en général, en encourageant les partenaires à intégrer le volontariat dans leurs programmes de développement et en mobilisant des volontaires. Dans la plupart des cultures, le volontariat est profondément ancré et établi dans les sociétés avec la tradition de partage et d’entraide au sein des communautés.
A cet égard, les Volontaires des Nations Unies prennent part aux différentes formes de volontariat et joue un rôle important pour le développement et la paix en collaboration avec les partenaires, les agences hôtes et les communautés locales. Durant toute leur affectation, les Volontaires des Nations Unies font la promotion du volontariat à travers leur action et leur conduite. S’engager dans les activités volontaires peut effectivement et positivement enrichir leur compréhension des réalités sociales et locales, aussi bien que créer un pont entre eux-mêmes et les personnes dans leur communauté d’accueil. Ceci rend le temps qu’ils dépensent en tant que volontaire plus valorisant et productif. 
1.  Titre fonctionnel du  VNU :
Associé aux approvisionnements (Logistique)
Cadre stratégique VNU 2014-2017; Résultat 1, Produit 1.2: «Le volontariat est intégré dans la programmation des Agences à travers la mise en œuvre des programmes/Projets de nature partenariat conjoint VNU-NU dans quatre domaines prioritaires: (a) les jeunes; (b) le renforcement de la paix; (c) des services sociaux de base; (d) la résilience des communautés pour l'environnement et la réduction des risques de catastrophe»
2.  Type d’affectation : 
Volontaire des Nations Unies National(e)
3.  Titre du Projet :
Assistance aux réfugiés ruraux en Guinée Forestière


4.  Durée :
12 mois 

5.  Lieu d’affectation/Pays :
Nzérékoré ;Guinée
6.  Date présumée de début d’affectation : 1er Juillet 2016
7.  Brève description du Projet :

La représentation du HCR Guinée apporte une assistance multisectorielle (Santé, éducation, eau et assainissement, protection, prévention et lutte contre les violences sexuelles et basées sur le genre) aux réfugiés dont la majorité se trouvent dans la régions forestière. Pour 2016-2017, ses inteventions se focalisent sur le rapatriement des réfugiés ivoiriens ainsi que la promotion de l’autosuffisance des réfugiés (Agriculture, Activité génératrices de revenus et soutien aux corps de métiers) sans oublier l’éradication de l’Apatridie. Ces différentes activités menées en collaboration avec les partenaires et coordonnées sur le terrain par le bureau de Nzérékoré requiert un support logistique important qui fait l’objet de la création de ce poste.
8.  Agence/Institution hôte :
UNHCR
9.  Contexte organisationnel :
 
Le Haut Commissariat des Nations-Unies pour les Réfugiés (UNHCR) est créé le 14 décembre 1950 par l’Assemblée Générale des Nations-Unies. Cette Agence a pour mandat de porter protection et assistances aux réfugiés et de rechercher des solutions durables à leurs problèmes. La Sous- Délégation du HCR à N’zerekore, devenue Bureau de Terrain le 01 janvier 2014, coordonne une assistance multifonctionnelle aux réfugiés ruraux vivant dans la région forestière. Les activités du HCR et ses partyenaires sont principalement concentrés au camp de Kouankan2 qui héberge les réfugiés ivoiriens sans oublier les libériens et Sierraléonais dispersés entre l’ex camp de Kouankan1, Lainé, Kissidougou et la ville de Nzérékoré.  

La stratégie opérationnelle 2016 -2017 met l’accent sur la reprise du rapatriement volontaire des réfugiés ivoiriens, le renforcement des activités d’autosuffisance ainsi que le renforcement de l’envoronment juridique dans le cadre de l’intégration locale sans oublier l’assistance multisectorielle. La résussite d’une telle stratégie requiert un soutien logistique bien coordonné et une bonne méthode d’approvisionnement ; l’Associé aux approvisionnement qui sera recruté s’occupera de ses aspects opérationnels.

10.  Description des tâches :
Sous la supervision directe du Chef de bureau de Nzérékoré, le/la Volontaire des Nations Unies effectuera les tâches suivantes:
1. Faire le suivi du bon fonctionnement des équipements (véhicules, motos, groupes électrogènes et biens domestiques) affectés aux opérations du HCR et ses partenaires ;

2. Suivre avec la représentation l’approvisionnement du bureau en carburant du bureau afin d’éviter toute rupture de stock pouvant affecter les opérations sur le terrain ;

3. Suivre avec le partenaire logistique l’utilisation du carburant et autres consommables ;

4. Planifier et suivre les dotations de carburant aux partenaires ;

5. S’assurer du respect des procédures dans les achats locaux, nationaux et internationaux par le HCR et ses partenaires ;

6. Suivre les dossiers d’assurance des véhicules et motos du HCR et ses partenaires ;

7. Suivre les entretiens et mouvements du parc automobile du HCR et de ses partenaires afin d’éviter d’eventuels abus ;

8. Faire le suivi hebdomadaire des biens domestiques (NFIs) se trouvant dans le magasin et gérés par le partenaire logistique ;

9. Assurer la réception des biens achetés sur le marché local et international dans le système de gestion (MSRP) ;

10. Mettre en place une base de données des biens/matériels non consomtibles du HCR ; 

11. S’assurer que les inventaires mensuels, trimestriels et annuels du HCR sont conduits dans les delais requis ;

12. Procéder périodique à l’inventaire des matériel et équipement mis à la disposition des     partenaire ;

13. S’acquiter de toute autre tâche relative aux opérations et confiée par le superviseur.  
En plus de ce qui précède, les Volontaires des Nations Unies sont censés : 

· Renforcer leurs connaissances et compréhension du concept du volontariat en lisant la documentation mise à disposition par le programme VNU, les publications externes et prendre activement part aux activités du programme VNU, par exemple s’impliquer dans les activités commémoratives de la Journée internationale des Volontaires (JIV), le 5 décembre. 
· Se familiariser et développer toute forme de volontariat traditionnel et/ou local au niveau du pays d’accueil.
· Refléter le type et la nature des actions volontaires qu’ils entreprennent, y compris leur participation dans les réflexions substantielles.
· Contribuer à la rédaction des articles sur les expériences de terrain à soumettre pour la publication du programme VNU/ site web, bulletin et notes de presse, etc.
· Contribuer au Programme d’accueil des Volontaires des Nations Unies nouvellement arrivés dans le pays d’affectation;
· Promouvoir ou conseiller les groupes locaux dans l’utilisation des volontaires en ligne ou encourager les individus et les organisations à utiliser les services de volontaires en ligne quand cela est techniquement possible.

11.  Résultats attendus :

· Une chaine efficace d’approvisionnement ainsi qu’un soutien logistique approprié aux activités du HCR et ses partenaires dans la région forestière est maintenue ;
· Une  base de données des biens/matériels non consomptibles du HCR est disponible ; 

· Un dispositif de suivi en carburant du bureau est mise en place afin d’éviter toute rupture de stock pouvant affecter les opérations sur le terrain ;

· Un bon suivi des mouvements et entretien du parc automobile du HCR et ses partenaires est assuré
12.  Qualifications/compétences requises :

· Avoir achevé les études secondaires

· Avoir une expérience de travail  dans le domaine logistique

· Capacité de travailler sous pression avec un minimum de supervision

· Connaissance et expérience de travail avec les partenaires (locaux) avec une capacité de formation formelle et informelle.

· Aptitudes analytique et créatives pour des solutions rapides

· Maitrise de l’outil informatique

· 2 à 5 années d’expérience de travail dans un contexte humanitaire, de préférence dans la les achats et la gestion des stocks.

· Parler couramment le français et maitriser l’anglais.   
Compétences:

Intégrité et professionnalisme:

Une expertise démontrée dans le domaine, une capacité à adopter de bon jugements; un haut niveau d’autonomie, d’initiative personnelle, et une capacité d'initiative et de prise en charge rapide; la volonté d'accepter des responsabilités et la capacité à travailler de façon autonome en respectant les procédures établies dans un environnement politiquement sensible, tout en exerçant son pouvoir discrétionnaire, l'impartialité et la neutralité; la capacité à gérer l'information objective, précise et confidentielle; être réactif et prendre en compte les bénéficiaires.

Responsabilité:

- Mature et responsable; capacité d'opérer en conformité avec les règles et les règlements de l'organisation;

-  Aptitude à établir des priorités et à planifier, coordonner et contrôler le travail; capacité à travailler sous pression, avec des délais contradictoires, et à gérer plusieurs projets / activités;

- Travail d'équipe et respect de la diversité: aptitude à travailler efficacement à travers les frontières

organisationnelles; capacité à établir et à maintenir des partenariats et des relations de travail harmonieuses dans un environnement multi culturel, multi-ethnique avec une sensibilité et un respect de la diversité et de l'égalité;

-Communication avérée dans les relations humaines; capacité à rédiger des rapports clairs et concis; capacité à faire des présentations, en exposant les différentes positions de façon concise; capacité à prendre et à défendre des recommandations; capacité à communiquer et à sympathiser avec le personnel (y compris le personnel national), et rester utile à l'équipe, sans montrer d'intérêt personnel; capacité à transférer des informations et des connaissances à un large éventail de différents groupes cibles;

-Un engagement véritable envers les principes de l'engagement volontaire, qui comprend la solidarité, la compassion, la réciprocité et l'autonomie; et l'engagement envers les valeurs fondamentales de l'ONU.

14. Conditions de vie :

La Guinée est située en Afrique de l'Ouest et sa capitale est Conakry qui est la plus grande ville et le centre principal d’activités financiers et économiques. Un grand pourcentage de la population de la Guinée vit dans la capitale. 

Climat: Guinée dispose la plupart du temps un climat de mousson tropicale, et d’une saison des pluies suivie d’une saison sèche. La saison sèche est influencée par le harmattan. La température moyenne est de 29 °C à 30 °C; La saison de pluie est de Juin à Octobre 

Population: La population de Guinée est d'environ 10.211.400 personnes.

La population de la Guinée contient environ 24 groupes ethniques différents, avec les Peuls qui constituent 40% de la population. Les autres groupes ethniques comprennent le mandingue, Soussou, Kissi, Kpelle et les groupes non-africains. 

Environ 85% de la population est musulmane. Les autres religions pratiquées dans le pays sont chrétiennes, Bouddhistes, hindoues et autres. 

Sécurité: La Guinée est un pays généralement sûr à visiter, mais le crime est à la hausse à Conakry. Il est sage de ne pas voyager la nuit puisque le vol à main armée a augmenté dans le sud. Nous vous prions de vous référer aux directives de sécurité fournie par le Bureau de sécurité du PNUD. Actuellement, le pays est en phase III. 

Monnaie 

La monnaie locale est le Franc Guinée (GNF). 1GNF = 0,0002 USD et 1GNF = 0,0001 EUR 

(Http://www.world66.com/africa/guineeconakry/history) 

Santé

La Guinée a connu  l’épidémie de fièvre Ebola qui a affaibli son système de santé et sa croissance économique. La plupart des programmes des Nations Unies ont été redirigés pour répondre à Ebola et UNMEER a été établi au Ghana et dans les trois pays les plus touchés (Sierra Leone, Liberia et Guinée) pour coordonner la réponse. Sa mission sera temporaire et répond aux besoins immédiats liés à la lutte contre le virus Ebola.

Les recommandations de sécurité du ministère de la Sécurité et de la sécurité des Nations Unies (UNDSS) doivent être respectées par l'ensemble du personnel des Nations Unies et des Volontaires des Nations Unies dans le cadre de leurs missions en Guinée.

Par souci de récompenser l'expérience, les Volontaires des Nations Unies en Guinée exercent leurs fonctions avec souplesse, avec engagement et avec la volonté de vivre et de travailler dans des conditions difficiles.

Le titulaire du poste sera basé à Nzérékoré qui est classé au niveau 2 de l’echelle de sécurité des Nations-Unies. La ville est généralement calme mais un incident banal peut à tout instant dégénerer en conflits généralisés, violents et parfois mortels, d’où la recommandée à tout instant. Le service de distribution d’eau n’est pas toujours fonctionnel mais l’eau minerale est disponible sur place. L’énergie électrique est disponible de 18h à 24h presque tous les jours. La rumeur de la reprise imminente des activités minières a créé une surenchère des loyers dans la ville. Les services médicaux sont limités et les accidents de route fréquents en raison de la forte présense des taxis-motos qui ignorent allègrements le code de la route. Les aliments frais sont disponibles et certains restaurants y compris la cantine des Nations – Unies offrent de bons repas. UNHAS organise des vols trois jours par semaine. 
14.  Conditions de Service : (National UNV COS_FRE)  
La durée de votre affectation est de  12 mois, éventuellement renouvelable selon la disponibilité du financement, nécessité opérationnelle et/ou performance satisfaisante. Une indemnité mensuelle de subsistance de volontaire, censée couvrir le logement, les besoins de base ainsi que les charges utilitaires (eau, électricité, etc.) équivalent à 4 .359.917 gnf vous sera versée. Vous aurez aussi droit à un voyage vers le lieu d’affectation et une Indemnité d’installation (SIG) (si applicable); une assurance médicale (avec 3 dépendants maximum), une assurance d’incapacité et une assurance vie. Un voyage retour vers votre lieu de recrutement (si applicable) sera fourni et une indemnité de réinstallation (RSA) après service satisfaisant vous sera payée. 

Description d’affectation préparée par : 
Mahamadou Taher Toure

Peprésentant HCR, Guinée
Description d’affectation approuvée par :

Hassane Ide Hawidabou

Chargé de programme VNU

PNUD, Guinée 
Date : 25 Avril 2016
Le programme VNU  est un programme  qui promeut l'égalité des chances et encourage les candidatures de professionnels qualifiés. Le Programme VNU s’engage à assurer la diversité en termes de genre, de nationalités et de cultures.
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