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AVIS DE RECRUTEMENT D’01 VNU National 

	Le Programme VNU lance le recrutement d’un Volontaire National des  Nations Unies «Assistant

gestionnaire de base de données » en appui au PNUD dans le cadre du Projet de mise en place de la

base de données de l’approche harmonisée de transferts d’espèces aux partenaires d’exécution du  Sytème des Nations Unies en Guinée

Les candidats intéressés dont les profils répondent au poste sont priés de faire acte de candidature sous pli fermé aux bureaux de PNUD - Conakry, sis à Coléah corniche Sud, avant le 15 Septembre 2016 à 14Heures.
Les demandes doivent être adressées à :

Monsieur le Directeur Pays Adjoint aux Opérations du PNUD,
Pièces à fournir :

· CV actualisé  
·  Lettre de motivation 

·   Demande manuscrite 

·  Copie de Diplôme d’Etudes

· Acte de naissance  
·  Copie de la Carte d’Identité Nationale

 LES CANDIDATURES FEMINIMES SONT FORTEMENT ENCOURAGEES
NB : Seules les candidatures retenues seront contactées


UN VOLUNTEER  DESCRIPTION OF ASSIGNMENT
Prèambule:

Le programme des Volontaires des Nations Unies (VNU) est au sein des Nations Unies l’organisation qui, au niveau mondial, est chargée de promouvoir le volontariat pour la Paix et le Dévelopement. Le volontariat profite à la fois à l’ensemble de la société et à la personne qui se porte volontaire. 

Les Volontaires des Nations Unies contribuent à la paix et au développement en faisant du plaidoyer pour le volontariat en général, en encourageant les partenaires à intégrer le volontariat dans leurs programmes de dévelopement et en mobilisant des volontaires. Dans la plupart des cultures, le volontariat est profondement ancré et établi dans les sociétés avec la tradition de partage et d’entraide au sein des communautés. 
A ce égard, les volontaires des Nations Unies prennent part aux différents formes de volontariat et agences hotes et les communautés locales. Durant toute leur affectation, les Volontaires des Nations Unies font la promotion du volontariat à travers leur action et leur conduite. S’engager dans les activités volontaires peut effectivement en positivement enrichir leur comprehension des réalités sociales et locales, aussi bien que créer un pont entre eux-memes et les personnes dans leur communautés d’acceuil. Ceci rend le temps qu’ils dépensent en tant que volontaires plus valorisant et productif. Le terme « Volontaire »ainsi que le titre de cette affectation se refere à la fois aux femmes et aux hommes dans toute cette DAV.
1.  Titre fonctionnel du  VNU :
Assistant gestionnaire de base de données HACT

Cadre stratégique VNU 2014-2017; Résultat 1, Produit 1.2: «Le volontariat est intégré dans la programmation des Agences à travers la mise en œuvre des programmes/Projets de nature partenariat conjoint VNU-NU dans quatre domaines prioritaires: (a) les jeunes; (b) le renforcement de la paix; (c) des services sociaux de base;  (d) la résilience des communautés pour l'environnement et la réduction des risques de catastrophe »

2.  Type d’affectation :  Volontaire des Nations Unies National(e)
3.  Titre du Projet :
Appui du programme VNU au  Projet de mise en place de la base de données de l’approche harmonisée de transferts d’espèces aux partenaires d’exécution du  SNU en Guinée

4.  Durée :                     3 mois 

5.  Lieu d’affectation/Pays :
Conakry - Guinée
6.  Date présumée de début d’affectation : 1er Octobre 2016
7.  Brève description du Projet :

Dans le cadre de la réforme des Nations Unies en cohérence avec la Déclaration de Paris sur l’efficacité de l’aide, l’Equipe Pays des Nations Unies en Guinée (UNCT) a décidé de s’inscrire dans l’initiative d’harmonisation des procédures de transfert d’espèces aux partenaires d’exécution ou ‘’Hamonized Approach To Cash Transfert (HACT) to National Implementing Partners’’. Pour ce faire, (i) les nouvelles directives du HACT sont mises en application depuis le 1er janvier 2014 au niveau de l’ensemble des programmes et projets mis en œuvre par UNFPA, l’UNICEF et le PNUD  et (ii) un groupe de travail inter agences a été mis en place. Ce groupe de travail inter-agences a recommandé la mise en place d’une base de données de planification et de mise en œuvre des micro-évaluations et des activités d’assurance, permettant le partage de l’information entre les agences concernées.
8.  Agence/Institution hôte :
PNUD
9.  Contexte organisationnel :
 
 Le PNUD est le réseau mondial de développement dont dispose le système des Nations Unies. Il prône le changement, et relie les pays aux connaissances, expériences et ressources dont leurs populations ont besoin pour améliorer leur vie. Nous sommes présents sur le terrain dans 166 pays, les aidant à identifier leurs propres solutions aux défis nationaux et mondiaux auxquels ils sont confrontés en matière de développement. Pour renforcer leurs capacités, ces pays peuvent s'appuyer à tout moment sur le personnel du PNUD et son large éventail de partenaires

Les dirigeants du monde se sont engagés à atteindre les objectifs de développement pour le Millénaire, dont l'objectif primordial est de diminuer de moitié la pauvreté d'ici à 2015. Le réseau du PNUD relie et coordonne les efforts faits aux niveaux mondial et national en vue d'atteindre ces objectifs. Nous nous attachons à aider les pays à élaborer et partager des solutions aux problèmes touchant aux questions suivantes:

Gouvernance démocratique 

Réduction de la pauvreté 

Prévention des crises et relèvement 

Environnement et énergie 
VIH/sida 

Le PNUD aide les pays en développement à mobiliser et utiliser l'aide internationale efficacement. Dans toutes nos activités, nous encourageons la protection des droits de l'homme et favorisons la participation active des femmes.

10. Description des tâches :

· Sous la supervision directe du Chef d’unité PMSU (Programme Management Support Unit) le/la Volontaire des Nations Unies effectuera les tâches suivantes:

· Saisie des informations sur les projets mis en œuvre par les partenaires d’exécution du SNU en vue d’établir une cartographie des interventions dans le cadre de la mise en œuvre du HACT en Guinée;
· Saisie des données nécessaires à la finalisation des plans de micro évaluation pour les 3 agences PNUD, UNICEF et UNFPA et des plans conjoints interagences de micro évaluation ;

· Saisie des informations requises pour la finalisation des plans d’assurance HACT des 3 agences PNUD, UNICEF et UNFPA et des plans conjoints inter agences d’assurance ;

· Mise à jour/Ajout des informations sur les partenaires existants et les nouveaux partenaires de mise en œuvre des programmes/projets des 3 agences PNUD, UNICEF, UNFPA ;
· Aide à la finalisation du plan de renforcement des capacités de partenaires d’exécution du SNU ;

· Rédaction d’un manuel des procédures (SOP) de gestion de la base de données HACT ;

· Point focal inter agences de la gestion de la base de données HACT du SNU.
En plus de ce qui précède, les Volontaires des Nations Unies sont censés : 
· Renforcer leurs connaissances et compréhension du concept du volontariat en lisant la documentation mise à disposition par le programme VNU, les publications externes et prendre activement part aux activités du programme VNU, par exemple s’impliquer dans les activités commémoratives de la Journée internationale des Volontaires (JIV), le 5 décembre ;
· Se familiariser et développer toute forme de volontariat traditionnel et/ou local au niveau du pays d’accueil ;
· Refléter le type et la nature des actions volontaires qu’ils entreprennent, y compris leur participation dans les réflexions substantielles ;
· Contribuer à la rédaction des articles sur les expériences de terrain à soumettre pour la publication du programme VNU/ site web, bulletin et notes de presse, etc.
· Contribuer au Programme d’accueil des Volontaires des Nations Unies nouvellement arrivés dans le pays d’affectation;
· Promouvoir ou conseiller les groupes locaux dans l’utilisation des volontaires en ligne ou encourager les individus et les organisations à utiliser les services de volontaires en ligne quand cela est techniquement possible.

11.  Resultats Attendus:
· Les informations sur les projets mis en œuvre par les partenaires d’exécution du PNUD, UNICEFet UNFPA sont saisies dans la base de données et sont exploitables ;
· La cartographies des interventions du SNU dans le cadre du HACT est disponible et mise à joursur une base mensuelle ;
· Les données nécessaires à la finalisation des plans de micro évaluations sont disponibles dans la base de données et sont exploitables ;
· Les information requises pour la finalisation des plans d’asusrances sont disponibles dans la base de données et sont exploitables ;

· Les informations sur les nouveaux partenaires d’exécutions sont saisies sur une base hebdomadiare et disponibles sur la base de données ;

· Le SOP de gestion de la base de données HACT est disponible et exploitable ;

· Les connaissances de partenaires d’exécution du PNUD, UNICEF et UNFPA sont renforcée sur le concept du volontariat en Guinée
12.  Qualifications/compétences requises:
· Diplôme universitaire (BAC+4) en économie du développement, ou tout autre diplôme équivalent et pertinent pour la description du poste ;

· 1 an minimum d’expérience professionnelle dans la gestion de projets dont 3 mois dans la gestion d’une base de données.

· Connaissance en HACT (Approche Harmonisée de gestion d’espèces aux partenaires)
· Maîtriser l’outil informatique ;
· Capacités d’analyse et de communication, et esprit d’équipe ;

· Etre créatif et innovateur ;
· Excellente connaissance du français (écrit et oral) et bonnes compétences rédactionnelles. 

· Les candidatures féminines sont encouragées.

13.   Conditions de Vie:
La Guinée est située en Afrique de l'Ouest et sa capitale est Conakry qui est la plus grande ville et le centre principal d’activités financiers et économiques. Un grand pourcentage de la population de la Guinée vit dans la capitale. 

Climat: Guinée dispose la plupart du temps un climat de mousson tropicale, et d’une saison des pluies suivie d’une saison sèche. La saison sèche est influencée par le harmattan. La température moyenne est de 29 °C à 30 °C; La saison de pluie est de Juin à Octobre 

Population: La population de Guinée est d'environ 10.211.400 personnes.

La population de la Guinée contient environ 24 groupes ethniques différents, avec les Peuls qui constituent 40% de la population. Les autres groupes ethniques comprennent le mandingue, Soussou, Kissi, Kpelle et les groupes non-africains. 

Environ 85% de la population est musulmane. Les autres religions pratiquées dans le pays sont chrétiennes, Bouddhistes, hindoues et autres. 

Sécurité: La Guinée est un pays généralement sûr à visiter, mais le crime est à la hausse à Conakry. Il est sage de ne pas voyager la nuit puisque le vol à main armée a augmenté dans le sud. Nous vous prions de vous référer aux directives de sécurité fournie par le Bureau de sécurité du PNUD. Actuellement, le pays est en phase III. 

Monnaie 

La monnaie locale est le Franc Guinée (GNF). 1GNF = 0,0002 USD et 1GNF = 0,0001 EUR 

(Http://www.world66.com/africa/guineeconakry/history) 

Santé

Depuis Mars 2014, la Guinée souffre d'une épidémie de fièvre Ebola qui a encore affaibli son système de santé et sa croissance économique. La plupart des programmes des Nations Unies ont été redirigés pour répondre à Ebola et UNMEER a été établi au Ghana et dans les trois pays les plus touchés (Sierra Leone, Liberia et Guinée) pour coordonner la réponse. Sa mission sera temporaire et répond aux besoins immédiats liés à la lutte contre le virus Ebola.

Les recommandations de sécurité du ministère de la Sécurité et de la sécurité des Nations Unies (UNDSS) doivent être respectées par l'ensemble du personnel des Nations Unies et des Volontaires des Nations Unies dans le cadre de leurs missions en Guinée.

Par souci de récompenser l'expérience, les Volontaires des Nations Unies en Guinée exercent leurs fonctions avec souplesse, avec engagement et avec la volonté de vivre et de travailler dans des conditions difficiles.
14.  Conditions de Service : (National UNV COS_FRE)  

La durée de votre affectation est de 3 mois, éventuellement renouvelable selon la disponibilité du financement, nécessité opérationnelle et/ou performance satisfaisante. Une indemnité mensuelle de subsistance de volontaire, censée couvrir le logement, les besoins de base ainsi que les charges utilitaires (eau, électricité, etc.) équivalent à (montant et 4,359,917 Francs guinenens vous sera versée. Vous aurez aussi droit à un voyage vers le lieu d’affectation et une Indemnité d’installation (SIG) (si applicable); une assurance médicale (avec 3 dépendants maximum), une assurance d’incapacité et une assurance vie. Un voyage retour vers votre lieu de recrutement (si applicable) sera fourni et une indemnité de réinstallation (RSA) après service satisfaisant vous sera payée. 
Description d’affectation préparée par  :

 Oumar OUATTARA, 

Chef d’unité PMSU 
Description d’affectation approuvée par :
Hassane IDE HAWIDABOU

Chargé de Programme VNU 
Date : 01 Septembre 2016
Le programme VNU  est un programme  qui promeut l'égalité des chances et encourage les candidatures de professionnels qualifiés. Le Programme VNU s’engage à assurer la diversité en termes de genre, de nationalités et de cultures.



