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مقال جدير بالقراءة عن بداية الحرب على سوريا والكذب والنفاق حول أطفال درعا!
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اليوم الذي سبق درعا: كيف اندلعت الحرب في سوريا- القصة الحقيقية
بقلم: ستيفن صهيوني
جريدة: أميريكان هيرالد تريبيون...
Lire la suite
Un article intéressant à lire sur le début de la guerre à la Syrie et le mensonge et l'hypocrisie sur les enfants de bouclier !
-------------------------------------------------------------------------------
Aujourd'hui, qui a déjà un bouclier : comment la guerre a éclaté en Syrie - la vraie histoire
Par : Steven sioniste
Journal : American Herald Tribune
10 août 2016
Traduction : Ali Ibrahim
---------------------------------------------------------------------------------
C'était un jour ordinaire de ce jour qui précède le 11 septembre 2001 dans la ville de New York. C'était le 10 septembre, ignorant que des événements qui secouent le monde sera le lendemain.
La même chose. Nous pouvons imaginer. De la veille que la violence dans un bouclier, en Syrie, au mois de mars de l'année 2011, c'était un jour sans accident, ignorants. Nous étions au lendemain de l'insurrection à commencé. Ce n'était pas le cas car un bouclier était saturées activement et des visiteurs étrangers avant de lancer l'insurrection organisée la première ses balles.
Il plénier par âge joue le même rôle que jouent les scènes de théâtre, il y avait quelque chose le vestiaire et les exercices. Oui, les terroristes, les libyens sont arrivés à un bouclier avant le mois de mars 2011 longtemps à l'avance. Ils sont venus directement de champs de bataille après l'agression américano-Atlantique à la Libye en vue de changer le système. C'était devant la mosquée par âge à l'époque de Cheikh Ahmed chasse chevaux et c'est un homme vieux et souffre d'un grave problème en vue. Forcer à porter des lunettes noires, surtout ces lunettes son rôle influent sur la vue. Ce n'était pas myope. Mais elle était allergique à la lumière de l'obligeait à rester à l'intérieur de la mosquée isolé plus temps. Il était habitué à identifier les personnes qui laissent leur aurais eux et leurs voix. Ne serais-tu un bouclier sont remarquables. Si tous les hommes qui fréquentent la mosquée par âge de la population de la région, et parlent le dialecte. Bien sûr. Attention des visiteurs en provenance de Libye que connaît un homme de religion, ce qui permettra de les détruire.. Plus rien avec certaines personnes importantes qui ils les ont acheté avec l'argent et engagé dans la confidentialité. C'était la participation des membres des frères musulmans locaux, et ceux qui viendront plus tard avec l'aide de mercenaires terroristes libyens, un élément essentiel de l'esquisse de la CIA qui a été mis au point et d'orienter, de la Jordanie.
Permis D'assistance et de coopération par salafistes locaux aux Libyens entrer dans la ville sans éveiller les soupçons. Ces hacks locaux comme l'interface du processus.
C'était des agents de la CIA qui gèrent le processus de leurs bureaux en Jordanie, ils ont envoyé l'arme et les fonds nécessaires pour attiser la flamme de la révolution en Syrie. Il est facile de déclencher une révolution n'importe où dans le monde de l'existence de ces quantités d'armes et de l'argent.
En fait éclater une insurrection de bouclier en mars 2011 en raison de certains dessins sur les murs pour les adolescents comme on l'a dit et il n'y a pas de parents. Ils demandent la libération de leurs enfants. C'était un chapitre d'un scénario hollywoodien, son prédécesseur et cuisiner des experts des agents de la CIA, dans le cadre d'une mission unique : la destruction de la Syrie afin de changer le système. Et un garde était chapitre numéro un - scène numéro un.
Que le fait qu'il n'est pas de trouver ces artistes des adolescents présumés, leurs parents et n'a pas été mentionné leur nom. Il n'y a aucune photo d'eux est la preuve que leur identité doit rester secret.
On suppose que chaque insurrection doit être appuyé par le peuple. Il arrive souvent que les manifestants descend dans la rue. Alors intervenir les forces de sécurité pour maintenir l'ordre d'évacuer les rues et quand il se passe " " la répression violente réaction de " manifestants pacifiques " en colère parce qu'ils se sentent de persécution et de tromperie et de plus en plus alors le nombre de gens dans la rue. C'est le moment où les manifestants à prendre l'un des deux tendances : soit reculer et revenir à la maison et qu'ils répondront à la forme de violence et de cette violence l'hommes de sécurité violemment contre plus ce qui conduit à la rébellion globale.
En révolte organisée à l'avance qui s'est passé dans une armure. Il y avait dans la rue. Les agents locaux ne sait pas qu'il participe au spectacle hollywoodien de mesure de la CIA. Ces n'étaient là que pour le monde en place de volontaires pour le film qui commence filmée. C'était à ces "amateurs" non sensibilisées au rôle qu'ils jouent bien sûr les injustices, la génération ou plus, et peut-être été plantés wahhabite dans leur esprit, et l'idéologie wahhabite politiques ont été exportés vers le monde de l'Arabie Saoudite, de la famille royale et Les Toxicomanes.
Les Libyens il accumule des armes dans la mosquée par âge avant de commencer une rumeur des adolescents détenus en raison de leurs dessins sur les murs. Ce n'était pas le cheikh aveugle et vieux conscient de ce qui se passe à l'intérieur des mosquées et l'infiltration des clients étrangers.
Entrée des armes à un bouclier vient du bureau de la CIA en Jordanie. On sait que le gouvernement des États-Unis des relations étroites avec le roi de Jordanie et que 98 % des jordaniens d'origine palestinienne qui n'a pas empêché de Jordanie, une convention de paix durable avec Israël en dépit de cette convention, cinq millions de famille Jordaniens sont empêchés de quels droits humanitaires Dans les territoires palestiniens. Et le roi de Jordanie obligé de marcher chaque jour sur les cordes de l'équilibre entre les citoyens et entre la paix et la sécurité de son pays et entre les intérêts ou plutôt des projets des États-Unis au moyen-Orient. Et Le Roi Abdallah être acrobate n'est pas seulement un escroc, et la pression qui pèse sur lui et sa femme et la reine Rania est palestinien original. Il faut voir ces faits en toile de fond, qui constitue la République arabe syrienne, qui est le principe des droits fondamentaux des palestiniens et leur droit à la liberté et la justice est la pierre angulaire de la politique interne et externe.
Que la politique américaine qui s'emploient à attaquer la Syrie afin de changer le régime n'est pas le motif et et les lignes de gaz et de pétrole et de la position stratégique et de l'or, mais que son objectif est de renvoyer la pierre angulaire de cette poussière. Se débarrasser du président Bachar el-Assad veut se débarrasser de l'un des rares dirigeants arabes qui n'a pas perdu sa voix à la revendication des droits des palestiniens
Que d'un bouclier à la frontière jordanienne directement est la seule raison pour laquelle il a été choisi pour être le lieu où sera filmer le premier chapitre dans la pièce de rebelles syrien. Et si vous rende la plupart des Syriens, ils sont partis à la fois un bouclier ou ont-ils des foi visiter la réponse serait : " non."
Une armure. Les mots de la ville de petit peu important. Où est loin d'être le déclenchement de la révolution où dans le pays tout entier. Pour s'occuper de l'importance d'un point de vue historique en raison de la présence de certains objets archéologiques tâche juste pour les professeurs de l'histoire et pour ceux qui sont intéressés aux effets. Mais un bouclier est le passage de l'arme de Jordanie et c'est ce qui en fait l'endroit idéal pour une scène de la rébellion de l'usine qui s'est transformé en une guerre mondiale. Que toute personne saine d'esprit sait qu'il ne peut pas être de la rébellion ou de la révolution en Syrie que n'éclate à Damas ou à Alep, des plus grandes villes de la Syrie. Avec ça, et après deux ans et demi de la prévalence de la violence de garder tout le territoire de la Syrie n'a pas participé à l'insurrection et d'Alep n'exige aucune modification du régime.
Alep est la force économique de base en Syrie et ne souhaite pas avoir aucun rôle dans la mise en œuvre de la tâche de la CIA. Elle considère que la non-participation, va alerter la violence qui en fin de compte va disparaître de lui-même. L'absence de participation populaire. Mais malheureusement, la fin de la pièce. Le dessin n'est pas vrai. Afin de suivre le scénario, les États-Unis ont, avec l'appui de ce que l'on appelle "L' Armée syrienne libre" qui a fait venir d'idleb et ses partenaires et avec lui l'Amérique étrangers à Alep. Étrangers de l'Afghanistan et l'Europe, l'Australie, le nord-Africains sont venus à bord de Turkish Airlines à Istanbul et les aéroports ont donc été transférés en bus du gouvernement turc à la frontière syro-Turque avec d'Alep. C'était des billets d'avion et de bus, traitements et diverses fournitures et nourriture et médecine sécurisé gratuitement en Turquie par délégué saoudien. Les armes a des États-Unis. Pleinement par le biais de l'envoyer via le port de benghazi libyenne après sa mission sera couronnée de changer le système il y a de succès en Stella sur les entrepôts de désarmement et de grandes richesses appartenant au gouvernement libyen notamment en tonnes De lingots d'or volé. Le gouvernement américain de la banque centrale libyenne.
Revenu les libyens le paysage du jardin. Mehdi mes détenteurs d'un passeport irlandais était commandant du bataillon de terroristes et travaille pour la direction de la CIA en Libye avec la fin de son contrat il y a été envoyé au nord de la Syrie - la région d'idleb, qui était une base de départ des opérations à la soi-disant L'Armée libre financé par les États-Unis et qui a reçu une campagne de pression, le Sénateur Républicain John Mccain au sein du congrès des États-Unis pour son appui et a lui-même visiter les chefs de cette armée et revenus de Syrie illégalement sans passeport et sans connexion à la frontière. En Arizona déclare Mccain associe l'expulsion de tout étranger entré des terres d'Amérique illégalement mais ici le respect du droit international, sans aucun scrupule et introduit la Syrie illégalement et sans papiers, bien qu'en tant qu'étranger. Bien sûr que c'était avec lui, certains de ses amis et ses partenaires de confiance : des éléments de l'armée libre sont eux-mêmes qui avaient décapité chrétiens et musulmans et violé des femmes et des enfants des deux sexes et à cause de moi. Et la vente des filles comme esclaves du sexe en Turquie Et chaque foie soldat syrien et ils ont tout filmé ces actes avec fierté et qu'ils ont publiées sur internet.
Dans le passé n'était pas en Syrie, la présence de terroristes d'al-Qaida et la Syrie ont dépassé le morceau de la guerre en Irak voisin sans dommages que l'accueil de deux millions de réfugiés irakiens. Peu de temps avant le début de la pièce de l'insurrection dans un bouclier était le représentant américain Brad Pitt et sa femme l'actrice Angelina Jolie organisé par le président syrien et sa femme à Damas, où le reste de l'avant de son temps pour visiter et de soutien aux réfugiés iraquiens. Brad Pitt a exprimé son étonnement de la direction du président la voiture lui-même et sans garde du corps et de l'équipe de sécurité parce que pete et Julie habitués à faire des escortes à bord et sans elle ne bougent dans les États-Unis. Entre Le Président Assad à sa femme, c'est qu'ils se sentent en sécurité et confort optimal dans les rues de Damas. Qui fixe également que les agences de voyage française était considérée comme la Syrie alors destination touristique la plus sûre dans la région de la Méditerranée N'importe qu'elle était plus sûr de la France elle-même.
Jaloux de la stratégie d'Amérique était de trouver un " nouveau moyen-Orient " Qu'exige l'insécurité en Syrie par l'ouragan qui était proche et a tiré sur cette stratégie " le vent du changement ".
La Tunisie, la Libye, l'Égypte, la Syrie, c'est la voie qui mène au jardin "printemps arabe". mission en Syrie n'a pas suivi le script du décret. J'ai épuisé les délais et de budget. J'ai dû prolonger le badge de conclusion et d le rideau sur la pièce.
Nous ne pouvons pas sous-estimer le rôle joué par les médias de masse dans la destruction de la Syrie. Si par exemple, rolla secrétaire du canal de l'île, visité un bouclier entretenue avec cheikh chasse chevaux dans la mosquée de l'âge. Et L'Île est un moyen d'information à l'état de pays qui se moque de son service de l'émir du Qatar, qui est un des bailleurs de fonds aux terroristes qui ont attaqué la Syrie. Les États-Unis qui leur fournit des armes et des munitions et des images satellites, mais de payer les pots en Turquie et toutes les dépenses qui nécessite des fonds était le roi de l'émir du Qatar et l'Arabie Saoudite qui ont leur rôle plus tôt les alliés de l'Amérique au moyen-Orient . C'était l'objet d'une production conjointe entre les États-Unis et L'Union européenne et de l'Otan, la Turquie et la Jordanie et Israël et les monarchies du golfe en Arabie Saoudite et du Qatar. Je n'ai pas de la CIA. Le problème de la conscience de ses interventions clandestines dans des pays souverains, ni même de l'agression de change direct, mais il doit assumer la fonction de financement étranger car l'électeur américain ne se soucie pas pour tuer les humains en Syrie, mais il s'intéresse beaucoup à ne pas être est financé par Pour le faire. Tant que les arabes qui finance le projet, il n'en a pas un problème et c'est tout électeur impossible sans doute à localiser la Syrie sur la carte.
Pour soutenir le projet commencé rolla secrétaire et d'autres membres de l'équipage de l'île et CNN, BBC et France 24, ils ont commencé la campagne de propagande politique contre le gouvernement syrien et le peuple syrien qui souffraient de la mort et de destruction provoquée par des terroristes était Les enfants sont des personnalités révolutionnaire. Certains jours elle scénarios correspondent tellement qu'on pense c'est écrit dans la même pièce unique dans l'hôtel, quelque part. Il est apparu sur la scène des étoiles médias électroniques : Robert Fisk, la tour de contrôle à Beyrouth et Joshua Landis de son poste en Oklahoma. Ces deux hommes éloignés physiquement sur la localisation des événements réels ils affirment qu'ils savent tout ce qui se passe sur le territoire syrien.
C'était les lecteurs les britanniques et les américains sous l'impact de leurs interprétations tendancieuses délibérément, tandis que les vrais Syriens qui vivent en Syrie et ceux qui lisent l'anglais sur internet ce qu'il écrit. Ces atteintes. C'était les Syriens se demandent comment des écrivains occidentaux de rester à côté des terroristes étrangers et les adeptes de l'islam extrémiste attaquent un civil non armé de sa faute qu'il défend sa maison et sa famille. Les médias ont une perception des terroristes comme combattants pour la liberté comme champions de la démocratie alors qu'ils sont impliqués dans des affaires de viol et de pillage et de l'amputation des membres et des enlèvements contre rançon et massacres contre des civils non armés qui ne sont pas leur donner le scénario le lire avant de commencer à tirer Un bouclier.
Que ce que nous avons vu un court métrage mondial, vidéos peu coûteux filmé les téléphones portables se sont propagées comme virus en ligne ont été vendus aux téléspectateurs sur elle lutte tragique dans un pays qui s'appelle la Syrie pour la liberté et la justice et le modèle américain. Depuis le début, c'était l'île et le reste des médias payer 100 dollars pour chaque vidéo, photographe amateur en Syrie. J'ai montré à la main dans de nouveaux pays ont attiré l'attention de tous avides de gloire de réalisateurs et des représentants et n'a jamais posé la question de leur sincérité, parce que les médias ne voulait pas que garanti qui soutient sa campagne de propagande en Syrie, ni autre chose.
C'était une armure. Le premier chapitre de la saga de une tragédie n'est pas finie chapitres après. Et un homme de religion qui a joué le rôle principal dans la scène d'ouverture de la chasse, Cheikh, chevaux, mis en résidence surveillée. Il a ensuite été expulsé à Amman en Jordanie en secret. C'était au mois de janvier de l'année 2012. Et actuellement des conférences en Amérique, près de la ville de Washington. Les représentants de l'ensemble des aspirants qui trouvent sur leur chemin vers Hollywood qui est considéré comme le baiser de l'industrie du cinéma a trouvé cheikh chasse chevaux son chemin vers un baiser des projets de changement de régime.
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