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BULLETIN D’INSCRIPTION À LA JOURNÉE DE REPÉRAGE DE MON CHOIX DU DOMAINE DES GROTTES DE HAN

Réservez votre journée de repérage en nous envoyant ce formulaire complété par email à reservations@grotte-de-han.be ou par courrier : Domaine des Grottes de Han – Accueil Privilège Enseignant – 5580 – Han-sur-Lesse

OUI JE DÉSIRE PARTICIPER À UNE JOURNÉE DE REPÉRAGE DE 

MON CHOIX.

Je viendrai le . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Je choisis une date entre le 26 décembre 2016 et le 30 avril 2017*

Je serai accompagné(e) de mon partenaire OUI / NON

Je serai accompagné(e) de mon (mes) enfant(s) OUI / NON

Nombre et âges : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Prix unique de 6 € par personne pour le(a) conjoint(e) et le(s) enfant(s) pour toutes les attractions du Domaine.

*sous réserve d’acceptation de votre réservation. Les conditions climatiques peuvent perturber certaines visites en plein hiver

COORDONNEES DE L’ENSEIGNANT

Nom de l’école : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Rue : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . N° . . . . . . . .Code postal : . . . . . .  Localité : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ma classe de . . . . . . . . . . .  (primaire/maternelle) se compose de . . . .  élèves

Nom de l’enseignant: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

N° de CARTE PROF de la Fédération Wallonie- Bruxelles * . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Adresse privée : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Code postal : . . . . . . .  Localité : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Tél. privé (uniquement en cas de problèmes de réservation) : . . . . . . . / . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . E‑mail . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

*Avec ce numéro, plus besoin du cachet de votre école, présentez cette carte le jour de votre passage chez nous. A défaut de carte, le cachet de l’école est exigé. 
Domaine des Grottes de Han - Rue J. Lamotte, 2 - 5580 Han-sur-Lesse, Belgique

Tél +32 (0) 84/37 72 13  -  Fax +32 (0) 84/37 77 12

reservations@grotte-de-han.be     www.grotte-de-han.be
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