Comptabilité

Concept : la fusion

Il y a fusion lorsque deux entreprises s’unissent pour ne former qu’une seule entreprise. Lors de la fusion, chaque entreprise emmène son bilan donc l’état financier qui montre les avoir et les dettes d’une entreprise. À la fin, il n’y aura plus qu’un bilan donc qu’une entreprise qui va reprendre les avoirs et les dettes des deux entreprises (Question : Quelles sont les conditions d’une fusion réussie ?).

Concept : bilan initial

Le bilan initial est le calcul final de l’entreprise à la fin de l’année (Pourquoi ça s’appelle bilan initial si c’est le calcul final ?). Le calcul se fait souvent chaque 31 du moi de décembre pour la plupart des entreprises. Mais cela peut varier et dépendre du mois où l’entreprise a lancé ses activités et donc ce sera sur ce mois là de l’année prochaine que l’entreprise devra calculer son bilan.

Communication

La communication nous aide à communiquer avec ceux qui sont loin de nous, à l’aide des téléphones, des ordinateurs etc…Cela grâce aux nouvelles technologies. (Question : est qu’on ne confond pas ici la communication et les moyens de communication ?)

Textes fondamentaux de la communication

[bookmark: _GoBack]La communication est un processus de transmission d’information d’un émetteur vers un ou plusieurs récepteurs via un canal. On a tendance à confondre information et communication. La communication révèle en elle une information et l’information ne pourrait être une communication. (Est-ce qu’il peut y avoir de l’information sans communication ?)

Histoire contemporaine

Concept : La révolution industrielle et ses effets sur la première guerre mondiale (Question s’agit-il vraiment d’un concept ?). 

La première guerre mondiale est une guerre industrielle car l’on voit l’intervention de nouvelles techniques : l’entrée en jeu des chars de guerre, des tanks, l’utilisation des tranchées (Y a-t-il un lien entre la révolution industrielle et les tranchées ?). L’innovation du charbon a permis le transport des tirailleurs sénégalais (Comment ?), le débarquement de l’armée américaine entre autres (Quel rapport avec le charbon ?).  
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