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1- أدعية السفر

· قبل الخروج من البيت: يستحب صلاة ركعتين + الدعاء للنفس والأهل والولد.
· وداع الأهـــــل: "أستودعكم الله الذي لا تضيع ودائعه"
· عند الخروج من البيت: "باسم الله توكلت على الله ولا حول ولا قوة إلا بالله"
   "اللهم إني أعود بك أن أضل أو أضل أو أزل أو أزل أو أظلم أو أظلم أو أجهل أو   يجهل علي"
· عند ركوب السيارة أو الطائرة : "الله أكبر الله أكبر الله أكبر سبحان الذي سخر لنا هذا وما كنا له مقرنين وإنا إلى ربنا لمنقلبون. اللهم إنا نسألك في سفرنا هذا البر والتقوى ومن العمل ما ترضى، اللهم هون علينا سفرنا هذا واطو عنا بعده اللهم أنت الصاحب في السفر والخليفة في الأهل. اللهم إني أعوذ بك من وعثاء السفر وكآبة المنظر وسوء المنقلب في المال والأهل"
· عند كل صعود (مرتفع) : الله أكبر
· عند كل نزول (منخفض) : سبحان الله
· إذا نزل منزلا : أعوذ بكلمات الله التامات من شر ما خلق 
· عند دخول أي بلدة أو قرية : "اللهم رب السموات السبع وما أظللن، ورب الأرضين وما أقللن، ورب الشياطين وما أظللن، ورب الرياح وما ذرين، نسألك خير هذا البلدة وخير أهلها وخير ما فيها، وأعوذ بك من شرها وشر أهلها وشر ما فيها."
· الإحــــــرام عند الميقات (رابغ) "اللهم إني أهللت بعمرة متمتعا بها إلى الحج"* "لبيك اللهم لبيك".

ملاحظة : كل الدعــــاء عند السفر مستجاب، فليدع المسافر له ولأهله بما شاء من خيري الدنيا والآخرة 
هذه الأدعية ليست خاصة بالحج أو العمرة بل لكل سفر أو تنقل.
*  الإشتراط عند الإهلال : "فإن حبسني حابس فمحلي حيثما حبسني"

2- معاينة مكة ودخولها 

· عند معاينة حدود مكة : باسم الله الرحمان الرحيم، "اللهم اجعل لي بها قرارا، وارزقني فيها رزقا حلالا"
· عند دخول مكة : "اللهم إن هذا الحرم حرمك ، والبلد بلدك، والأمن أمنك، والبيت بيتك، والعبد عبدك، جئتك من بلاد بعيدة بذنوب كثيرة. أسألك مسألة المضطرين إليك، المشفقين من عذابك أن تستقبلني بمحض عفوك وكرمك وأن تدخلني فسيح جناتك جنات النعيم". "اللهم إن هذا حرمك وحرم رسول الله صلى الله عليه وسلم فحرم لحمي ودمي وعظمي على النار"
· عند دخول المسجد الحرام : "باسم الله اللهم إني أسألك بوجهك العظيم وسلطانك القديم أن تغفر لي وتدخلني في رحمتك وصلى الله وسلم على محمد وآله ".
"اللهم أنت السلام ومنك السلام فحينا اللهم بالسلام وأدخلنا الجنة دار السلام، تباركت      وتعاليت يا ذا الجلال والإكرام. "اللهم افتح لي أبواب رحمتك ومغفرتك، وصل اللهم وسلم على محمد وعلى آله وصحبه".
· عند معاينة الكعبة الشريفة : "الله أكبر الله أكبر الله أكبر . لا إله إلا الله لا إله إلا الله لا إله إلا الله. لا إله إلا الله وحده لا شريك له الملك وله الحمد وهو على كل شيء قدير (3 مرات). "أعوذ برب البيت من الكفر والفقر ومن عذاب القبر وضيق الصدر."
"اللهم زد هذا البيت تشريفا وتكريما وتعظيما ومهابة ورفعة وبرا وصلى الله على سيدنا محمد وعلى آله وصحبه."
تم الدعاء بما شاء من خير الدنيا والآخرة لأن هذا الموقف موقف إجابة، وليستحضر الحاج أو المعتمر أنه أتى لعبادة رب البيت لا البيت.

3- الـــطـــــــواف

· عند البدء من الحجر الأسود: "باسم والله أكبر" في أول شوط ثم "الله أكبر" في الأشواط الستة. "اللهم إيمانا بك وتصديقا بكتابك ووفاء بعهدك واتباعا لسنة نبيك محمد صلى الله عليه وسلم."  عند بدء الطواف فقط ثم الدعاء
· عند الركن اليماني: "اللهم آتنا في الدنيا حسنة وفي الآخرة حسنة وقنا عذاب النار، وأدخلنا الجنة مع الأبرار، يا عزيز يا غفار يا أرحم الراحمين يا رب العالمين."
· خلف مقام  إبراهيم بعد الركعتين: " اللهم لك الحمد حمدا يوافي نعمك ويكافئ مزيدك، أحمدك بجميع محامدك ما علمت منها وما لم أعلم، وعلى جميع نعمك ما علمت منها وما لا أعلم وعلى كل حال، اللهم صلي وسلم وبارك وأنعم على سيدنا محمد وعلة آله وصحبه. اللهم اجعلني من أكرم وفدك عليك، وألزمني سبيل الاستقامة حتى ألقاك يا رب العالمين. يا رب أتيتك من مكان بعيد مؤملا معروفك فأنلني معروفا من معروفك تغنني به عن معروفي من سواك يا معروفا بالمعروف. اللهم يا رب البيت العتيق اعتق رقابنا ورقاب آبائنا وأمهاتنا وإخواننا وأولادنا من النار. يا دا جود والكرم والفضل والمن والعطاء والإحسان. "اللهم أحسن عاقبتنا في الأمور كلها وأجرنا من خزي الدنيا وعذاب الآخرة. "اللهم إني عبدك (أمتك) وابن عبدك واقف ببابك ملتزم بأعتابك متدلل بين يديك أرجو رحمتك وأخشى عذابك، يا قديم الإحسان. "اللهم إني أسألك أن ترفع ذكري، وتضع وزري، وتصلح أمري وتطهر لي قلبي وتغفر لي ذنبي وأسألك الدرجات العلى من الجنة، أميــــــــن.
· عند شرب ماء زمزم: "اللهم أرزقني علما نافعا ورزقا واسعا، وشفاء من كل سقم" + الدعــــــــاء "زمزم لما شرب له مثلا : اللهم ارزقني إيمانا صادقا وقلبا خاشعا ونفسا مطمئنة وعملا متقبلا، اللهم ارزقي حبك وحب من أحبك..."

4- السعي 
 
· التوجه نحو الصفا: "إن الصفا والمروة من شعائر الله، فمن حج البيت أو اعتمر فلا جناح عليه أن يطوف بهما، ومن تطوع خيرا فإن الله شاكر عليم" ثم القول : "أبدأ بما بدأ به الله" ثم الصعود قليلا في جبل الصفا والتوجه بالوجه نحو الكعبة.
· دعاء الصفا والمروة: "الله أكبر (3) لاإلاه إلا الله وحده لاشريك له، له الملك وله الحمد وهو على كل شيء قدير (3)، لاإلاه إلا الله وحده أنجز وعده ونصر عبده وإعز جنده ونصر الأحزاب وحده." ثم الدعاء بخيري الدنيا والآخرة. ويعيد ذلك ثلاث مرات يدعو بين الاثنين الأولين ثم ينطلق في الثالثة. حين يبلغ المروة يعيد هذا نفسه في كل مرة.
· أثناء السعي: يبدأ ب:"رب اغفر وارحم واعف وتكرم وتجاوز عما تعلم إنك أنت الأعز الأكرم" ثم الدعاء بما شاء.
· عند الانتهاء: على المروة يستحب الدعاء من مثل: "ربنا تقبل منا، وعافنا واعف عنا، وعلى طاعتك وشكرك أعنا، وإلى غيرك لاتكلنا، وعلى الإيمان والإسلام الكامل توفنا وأنت راض عنا، اللهم ارحمنا بترك المعاصي ماأبقيتنا، وارحمنا أن نتكلف مالايعنينا، وارزقنا حسن النظر بما يرضيك عنا، ياأرحم الراحمين."
· الحلق والأخذ من الشعر: يستحب البدء بالشق الأيمن مع استقبال القبلة والتكبير. بعد الفراغ منه يستحب صلاة ركعتين حيث كان. 
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