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العارضة: نائلة بنت بلقاسم بن علي الدغماني, صاحبة بطاقة التعريف الوطنية عدد 06372079 الصادرة بتونس بتاريخ 06/10/2014.
الضد: نعيم الضيفي, موظف بالسفارة التونسية بمالطا.

إلى جناب سعادة السفير التونسي بدولة مالطا

حيث أني الممضية أسفله السيدة نائلة الدغماني,صاحبة بطاقة التعريف الوطنية عدد 06372079 أتقدم إلى سعادتكم بالشكاية الاتي ذكرها:

حيث أنني أعمل بالسفارة التونسية بدولة مالطا منذ ما يقارب عشر سنوات بخطة عون محلي .
وحيث أنه بتاريخ جوان 2016 تقدمت للموظف نعيم الضيفي, المسؤول عن تجدديد جوازات السفر بالسفارة لتجديد جواز سفري ومن بين الوثائق المقدمة كانت بطاقة تعريفي .
وحيث أنه بعد فترة عندما عدت لأتحصل على جواز سفري ادعى أن بطاقة تعريفي مفقودة ولم يجدها.
وحيث أن هذه الوضعية استمرت لمدة عامين تقريبا دون أن أتمكن من الحصول على بطاقة تعريفي وفي كل مرة يدعي الموظف المذكور أنه لم يجدها رغم بحثه المطول عنها. 
وقد تعرضت لعديد المشاكل العائلية والإدارية بسبب ذلك.
وحيث أنني لم أستطع مغادرة الدولة التي أقيم بها وبقيت محتجزة بها لمدة قاربت العامين كاملين دون ان أتمن من العودة إلى بلادي أو رؤية عائلتي خاصة .
وحيث أنه أثناء قيام الموظف الجديد بمباشرة عمله تفطن لوجود بطاقة تعريفي بمكتبه إلى جانب عدة جوازات سفر أخرى مر على تاريخ صدورها أغلبها أكثر من عام.
وحيث أنه شهد على ماسبق ذكره أكثر من شخص.
وحيث والحالة تلك يتبين سوء نية الموظف المذكور وتعمده إخفاء بطاقة تعريفي لمدة قاربت السنتين مما أدى إلى تعطل لمصالحي كليا وتسبب لي في كثير من المشاكل التي لا حصر لها.
وحيث أن الموظف العمومي التابع للسفارة يكون بذلك قد خالف موجب وظيفه واستغل صفته أسوأ استغلال للإضرار بالإدارة وبمصالح المقيمين خاصة وأن السفارة التونسية تعتبر الملاذ الوحيد للتونسيين المقيمين بالخارج.
وحيث تبعا لما سبق يكون الموظف السابق الذكر قد خالف التراتيب المنطبقة للقيام بأعمال غير قانونية قاصدا الإضراربمصالح طالبي الخدمات مما يعرضه لعديد المؤاخذات التأديبية والجزائية.
لـــــــــــــــــــــــــذا
فالرجاء من سعادة السفير الإذن بفتح بحث تحقيقي في الغرض للوقوف على ملابسات الوقائع المذكورة أعلاه واتخاذ الإجراءات اللازمة لذلك.
ولكم سديد النظر
