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ISO CANADA ALGERIE
OFFRE DE SERVICE
ACCOMPAGNEMENT                         HACCP 
(ISO 9001/17000/14000)
HSE, AIB 

Résumé de l'offre  
Notre entreprise ISO CANADA ALGERIE est implantée à Alger et Sétif, Constantine, Oran , Annaba, elle est spécialisée dans le domaine de l’accompagnement de l’entreprise à l’amélioration grâce à l’implantation et le renforcement du système de management qualité à l’intérieur de l’entreprise ; on offre aussi des formations pratiques répondant aux besoins de l’entreprise Sur la base de notre analyse approfondie de la situation, nous sommes convaincus que les services que nous vous proposons répondront efficacement à vos besoins. Assurer assistance et conseils dans de nombreux domaines pour vous soutenir dans la réalisation de vos objectifs de performance.


Crée par : 
 
ISO CANADA ALGERIE  
ADRESSE : Boulevard BOUARAOUA promotion immobilière n°20 EN face cimetière de juive SETIF
Mobiles : 0542061753 & 0550889326 
E-mail : isosetif22000gmail@.com 
Facebook : iso canada haccp

1. Profil de la compagnie 
 ISO CANADA ALGERIE ([isosetif22000gmail@.com]) offre des services accompagnements des entreprises à la certification (HACCP ET ISO. / ISO 9001 / ISO 17000 / ISO 14000 /HSE / AIB).   
· Déclaration des missions :  
· Accompagnement de votre projet 
Mise en place d'un système de management de la sécurité des denrées alimentaires - Accompagnement vers une certification iso 
22000 
· Démarche HACCP 

· Missions courtes 
Missions courtes 
 Elaboration / révision du manuel HACCP, manuel qualité 
· Politique et des objectifs 
· Méthode HACCP 
· Organisation et responsabilités, fiches de Poste, organigramme - Conformité réglementaire
· Indicateurs et tableaux de bord 
· Communication interne et externe 
· Plans de nettoyage 
· Les outils d’amélioration continue 
· Les procédures exigées par l’iso 22000 
· Maîtrise des équipements de mesure 

· Coaching 
Accompagnement du personnel dans sa prise de fonction (responsable qualité, responsable HACCP, auditeur interne ...).

· Animation de votre système      
Animation de groupes de progrès, réunion de travail, groupe HACCP 
Animation de la revue de direction, comité de pilotage


· Formations HACCP - Sécurité alimentaire :
    Nos formations HACCP - Sécurité alimentaire sont adaptables à vos contexte et besoins (durée, programme, niveau de difficulté, nombre de participants...).  Nous pouvons également concevoir des formations totalement sur mesure en suivant votre cahier des charges.
· Une analyse de 3 jours est nécessaire pour diagnostiquer les besoins de la compagnie pour le projet de certification HACCP.
· identification du niveau de conformité par rapport au(x) référentiel(s) visé(s), 
· niveau de maîtrise des risques déjà en place, 
· évaluation des forces et faiblesses de votre organisation





2. Pourquoi choisir ISO CANADA ALGERIE ? 

· Une approche client particularisée, des solutions uniques :   
 	Parce que chacun de nos clients est unique, toutes nos missions sont conçues sur-mesure. Nous prenons le temps nécessaire pour définir avec chaque client la nature précise de ses besoins. Ainsi nous pouvons proposer des solutions opérationnelles parfaitement adaptées, pertinentes et pérennes. 
· Un management de projet 
  	Nos missions intègrent souvent plusieurs types de services : audit, formation de vos personnel, et conseil. Combinées entre elles, elles constituent un véritable projet d'entreprise s'inscrivant dans les objectifs stratégiques de la direction et fédérateur pour l'ensemble du personnel.  










Déclaration de confidentialité et de non-divulgation 
[bookmark: _GoBack] 	 Présent document contient des informations privées et confidentielles. . Toutes les données soumises à [PARTIE DESTINATAIRE], référée ici en tant que “ISO CANADA ALGERIE” sont fournies sur la base du consentement ISO CANADA ALGERIE à ne pas utiliser ni divulguer aucune information contenue dans le présent document sauf dans le cadre de ses relations d'affaires avec SOUMISSIONNAIRE référée ici en tant que “ISO CANADA ALGERIE”. Le destinataire du présent document s'engage à informer tous les employés actuels et futurs d’ISO CANADA ALGERIE qui verront ou accéderont à son contenu de sa nature confidentielle. 
Le destinataire s'engage à sensibiliser chacun de ses employés au fait qu'il ne devrait divulguer aucune information relative au présent document à quelque autre partie sauf dans étendue où ces informations sont généralement connues ou disponibles publiquement. ISO CANADA ALGERIE se réserve tous les droits de titre, de propriété et de propriété intellectuelle sur les matériels et marques contenus dans le présent document dont toute documentation, tous fichiers, textes marketing et éléments multimédias inclus en pièce jointe ou Annexe. 
 
 	En acceptant le présent document, la partie destinataire s'engage à respecter la déclaration ci-dessus.    
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