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INTRODUCTION
Le structuralisme et le fonctionnalisme sont deux approches de la psychologie. Ce sont aussi les deux premières théories psychologiques qui ont cherché à expliquer le comportement humain de manières différentes et à aborder l’étude de la psychologie sous des perspectives différentes. Le structuralisme est apparu en premier et le fonctionnalisme a été une réaction à cette théorie.













STRUCTURALISME

Le structuralisme était une première école de pensée en psychologie qui impliquait de briser la vie mentale dans les plus petites parties possibles. Lécole structuraliste est le plus souvent associée à Wilhelm Wundt, célèbre pour la fondation du tout. Le structuralisme était une première école de pensée en psychologie qui impliquait de briser la vie mentale dans les plus petites parties possibles. Lécole structuraliste est le plus souvent associée à Wilhelm Wundt, célèbre pour la fondation du tout premier laboratoire consacré à la psychologie expérimentale.
Wundt était-il vraiment le fondateur de cette première école de pensée? Alors que Wundt est souvent considéré comme le fondateur de lécole de pensée structuraliste, il na jamais utilisé le terme.
Au lieu de cela, Wundt se référait à ses idées en tant que volontarisme. Cétait son élève, Edward B. Titchener, qui a inventé le terme structuralisme.
Titchener est souvent crédité davoir introduit la position structuraliste de Wundt en Amérique, mais en réalité, il a mal représenté beaucoup de ce que Wundt croyait. Blumenthal (1979) a précisé que Wundt nétait pas structuraliste du tout. Au lieu de cela, Wundt croyait que les expériences mentales devaient être étudiées de manière plus holistique en termes desprit et de corps.
Donc, si Wundt na pas trouvé lécole de pensée structuraliste, alors, qui la fait. Cest Titchener qui devrait être crédité de létablissement du structuralisme. Titchener a pris la technique expérimentale de Wundt, connue sous le nom dintrospection, et la utilisé pour se concentrer sur les structures de lesprit humain. Tout ce qui ne pouvait être étudié en utilisant cette technique, selon Titchener, nétait pas le domaine de la psychologie.



















FONCTIONALISME
Le fonctionnalisme, d’autre part, propose que la conscience ne pourrait pas avoir une structure de base, donc il ne serait pas utile de l’étudier de ce point de vue. L’idée qui sous-tend le fonctionnalisme est plutôt qu’il serait efficace d’étudier les fonctions et les rôles de l’esprit humain plutôt que sa structure. Le fonctionnalisme était davantage axé sur le comportement (Goodwin, 2008).
Le fonctionnalisme est apparu comme une réaction au structuralisme, ce qui n’ a pas été accepté en Amérique. Des psychologues comme William James ont critiqué le structuralisme et proposé des alternatives. James a suggéré que l’esprit et la conscience existent pour un but, qui devrait être le point central de l’étude. Il a également suggéré que la psychologie devait être pratique plutôt que purement théorique, comme le proposait l’approche structuraliste. Le fonctionnalisme a également été axé sur des aspects plus objectifs plutôt que sur l’introspection. James croyait à la conscience, cependant, il ne pouvait pas trouver une manière scientifique de l’étudier, alors il a choisi de se concentrer sur le comportement, qui pourrait être étudié objectivement (Schultz & Schultz, 2011).
Avec son approche pratique, le fonctionnalisme a jeté les bases du comportementalisme, une théorie qui était très axée sur les mesures objectives du comportement humain et sur la perception de la fonction plutôt que de la structure de l’esprit humain (Schultz & Schultz, 2011).



