[Nom Prénom]
[Adresse]
À L’Officier du ministère public près le tribunal de police de Lille
[Adresse indiquée sur la contravention]

Objet : contestation de la contravention n° [n° en haut de l’avis de contravention]


Madame, Monsieur,
Le [date], j’ai reçu un avis de contravention concernant un « bruit ou tapage injurieux troublant la tranquilité d’autrui ». Par la présente, je conteste tant formellement que sur le fond le bien fondé de cette contravention.
En effet, à la date mentionnée sur cet avis je n’ai été l’objet d’aucun contrôle de police qui m’ait indiqué avoir commis une infraction. Je m’interroge ainsi sur la validité de la procédure qui a entraîné l’envoi de cette amende. A quel moment et de quelle façon m’a-t-on désigné comme auteur de l’infraction prétendue ?
De plus, le motif de cette contravention « bruit ou tapage injurieux troublant la tranquilité d’autrui » est indiqué sans autre forme d’explication et je m’interroge donc sur la nature de l’expression sonore réprimée et sur le caractère injurieux de cette expression. La date et le lieu de l’infraction correspondant à un moment de manifestation dans le cadre du mouvement social en cours, il apparaît que cette amende s’apparente à une limitation de la liberté d’expression et du droit de manifester, ce qui serait en conséquence passible de sanction selon l’article 431-1 du Code pénal.
L’absence d’identification me concernant et la qualification de l’infraction m’amènent à contester vigoureusement cette contravention. J’enjoins vos services à procéder au plus rapidement à son annulation. Dans le cas où je ne recevrais pas d’attestation d’annulation, je ne manquerais pas de saisir les instances compétentes pour mettre au clair les détails de cette procédure manifestement abusive.
Dans l’attente d’une réponse rapide de votre part, [formule plus ou moins polie à votre convenance]
[Signature]

