Madame, Monsieur,

 
Je suis actuellement en BTSM "Pêche et gestion de l'environnement" et souhaiterais pouvoir réaliser mon stage de septembre à octobre 2018 au sein de votre structure. 

Mon parcours d'étude a débuté par un baccalauréat professionnel maritime "Commerce et gestion des entreprises maritimes" qui permet l'obtention d'un capitaine 200 et 500 ainsi que toutes les formations nécessaires à un embarquement. J'ai ensuite intégré cette année la classe de BTSM "Pêche et gestion de l'environnement marin" où j'ai pu cette année recevoir des enseignements de différentes disciplines telles que : 

• les sciences physiques centrées en grande partie sur la chimie de l'eau de mer, 
• l'océanographie : étude des fonds marin, les paramètres physico-chimiques de l'eau de mer, le mouvement des masses d'eaux, 
• la météorologie, 
• la biologie : systématique, identification d’espèce, 
• l'écologie : facteurs abiotiques / biotiques, le plancton et son influence, le cycle la matière vivante en mer, 
• les cultures et élevages marins : L'algoculture, la conchyliculture, la pisciculture, 
•  techniques de pêche : étude des grandes techniques de pêche dans le monde, les innovations de la pêche, 
• gestion environnement et conservatoire : grâce à différents intervenants : ligue de protection des oiseaux ( LPO ), Médi Thau, les assises de l'économie de la Mer, les assises de l’économie de la pêche et des produits de la pêche, écoOcéan, parc naturel marin, 
• traitement, conservation et valorisation des captures :  altération du poisson, composition du poisson, valorisation,  techniques commerciales, 
• navigation : problèmes sur carte, pratique navigation, règles de barre, 
• stabilité du navire 
Cette énumération n'est qu'un résumé de tous les sujets étudiés et des compétences acquises en classe. Dans l'éventualité où vous souhaiteriez connaître plus en profondeur le contenu de ma formation, le référentiel est disponible en pièce jointe au mail. Je vous invite à consulter si vous le désirez les pages 56 à 58 et 63 à 69 du document. 
A travers toutes ces disciplines je saurais trouver un sujet pour mon rapport de stage ainsi que mon projet technique en rapport avec vos activités. 

Toujours soucieux de l'environnement et de par ma formation, je souhaiterais pouvoir étudier de plus près le milieu marin encadré de professionnels aguerris. 
Ma vie étant rythmée depuis 4 ans par l'envie de protéger l'environnement tout en faisant évoluer les mentalités, je souhaiterais effectuer un stage dans votre structure pour approfondir mes connaissances dans les domaines qui constituent ma formation, mes intérêts personnels et professionnels. 
Grâce à ma formation - Baccalauréat professionnel commerce et gestion des entreprises maritimes - je dispose de toutes les formations et certifications permettant d'embarquer et d'être enrôlé. 
Étant marin de formation et ayant réalisé de nombreux embarquements, je suis capable de participer activement à la vie du bord. 
Je suis toujours dynamique et appliqué, envieux d’apprendre toujours plus, respectueux des tâches et du matériel dont j'ai la responsabilité, je suis à l'entière écoute des conseils que l'on me donne mais aussi des remarques que l'on peut me faire. 
En vous remerciant Madame, Monsieur de votre attention, veuillez accepter mes sincères salutations.
