العارضون: الأعوان المحليون سفارة تونس بمالطا.

الضد: السيد سفير تونس بدولة مالطا .

إلى جناب السيد وزير الخارجية بالبلاد التونسية

نحن الممضون أسفله الأعوان المحليون بالسفارة التونسية بدولة مالطا.

حيث أن زميلتنا تتعرض لمظلمة منذ مباشرة السيد السفير الحالي لمهامه فبعد أن قام باستفزازها لاجبارها على تقديم استقالتها وزادت هذه المظلمة عندما بدأت حرم السفير بالتدخل في الشؤون المهنية وتلفيق التهم الباطلة.

وحيث أوقف السيد السفير زميلتنا عن العمل دون أي وجه قانوني ودون إعلام الإدارة المركزية.

وحيث أن السيد السفير قد قام بتجاوز القانون وعدم احترام لتعاليم الإدارة المركزية في مايخص الأعوان المحليين وإفشاء أسرار ومشاكل السفارة الداخلية إلى بعض الوفود القادمة من تونس.

وحيث أننا نلتزم بأداء عملنا وواجباتنا على أكمل وجه ونلنمس من جنابكم رفع المظلمة التي طالت الجميع وأزعجتهم.

وحيث أننا نلتمس من السيد السفير عدم هرسلتنا والضغط علينا كل على حدى نتيجة لهذا التظلم.

تقبلوا فائق احترامنا.

وشكرا

حيث أنه سبق وأن تقدمنا لجنابكم  كما تقدم العديد من زملاؤنا بعدة عرائض شرحنا فيه الخلافات الحاصلة بيننا وبين السيد السفير وحرمه ولكن دون جدوى حيث أن الأمور لازالت على حالها بل وازدادت سوءا.

وحيث أن الأمور أخذت منحى خطير خاصة بعد أن أجبر السيد السفير إحدى العاملات بالسفارة تقديم استقالتها بعد قام بإيقافها عن العمل بصورة تعسفية ودون إعلام الإدارة المركزية.

وحيث أن حرم السيد السفير بدورها مافتأت تتدخل بالأمور الإدارية بالسفارة وبشؤون العملة وتوجه  الانتقادات وتحاول إثارة البلبلة بتلفيق ادعاءات باطلة لأعوان السفارة دون أي وجه حق  وفي خرق واضح للقوانين المنظمة للعمل داخل السفارات.

وحيث أننا رغم تفتنينا في عملنا إلا أن معاملة السيد السفير لنا واستفزازه المتكرر وضغطه المتواصل علينا بشكل لم يعد معه بإمكاننا العمل في ظروف عادية خاصة وأن السيد السفير يقوم بالتذمر الدائم من عملنا ويتهمنا بالتقصير عدم كفاءتنا لأداء مهامنا ويردد هذا الكلام حتى أمام الوفود القادمة من تونس مما أربك السير العادي للعمل داخل السفارة.

وحيث أن مطالبنا تتمثل أساسا في أن يكون عملنا طبق القانون وأن يكف السيد السفير على انتقادنا وتهديدنا والضغط علينا لتقديم استقالتنا.

وحيث أنه ومع استحالة مواصلة العمل في هذه الظروف المشحونة والمتوترة نعلمكم أنه سندخل في إضراب مفتوح لحد البت غي المواضيع السابق طرحها وفتح بحث جدي حول ملابستها.

تقبلوا فائق احترامنا.

وشكرا

