Entretiens
depuis deux ans les salariés ici arrivent avec la boule au ventre, on a de plus en plus d'arrêt de travail, de gens en dépression, d'engueulades entre collègues" (agent de maitrise - site de Vendée) 
"ils ont installé un nouveau manager ici qui n'est pas comme l'ancien, concrètement 
il ne sait pas comment on travaille mais par contre il a toujours le nez sur les chiffres" (technicien - site de Provence) 

Pour mon travail , je dois découper mes entretiens en plein de petits paragraphes que je réorganise par thème. Comme dans l'exemple ci dessus, au lieu de devoir insérer à chaque bout d'entretien sélectionné l'auteur du propos (ici "agent de maitrise" ou "technicien"), je voudrais pouvoir mettre une infobulle (ou toute autre type de reférence) sur tous les mots d'un même entretien pour pouvoir ensuite copier coller les extraits que je veux et que l'infobulle suive avec... (ce qui permet de réarranger comme on le veut les verbatims sans se soucier de la référence de l'auteur à chaque fois...) 

"tout a commencé en janvier, j'étais alors stagiaire dans l'entreprise, mon manager un matin me convoque dans son bureau au prétexte de me parler du dossier Bidule, mais en réalité quand j'arrive dans son bureau, il est avachi dans son fauteuil, la chemise ouverte, me regarde lourdement et fais des commentaires sur ma tenue" 
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