Strasbourg, le 22/01/2019 
Madame, Monsieur, 
Nous vous sollicitons dans le cadre d’un projet de recherche du master de « pédagogie en sciences de la santé » de l’université de Strasbourg, supervisée par le Pr Céline CLEMENT.
Cette recherche porte sur l’accompagnement thérapeutique des enfants en Service d’Aide à l’Acquisition de l’Autonomie et à la Scolarisation (SAAAS) et dans ce cadre des entretiens seront réalisés auprès de jeunes adultes présentant une déficience visuelle ayant été suivis en SAAAS et auprès de parents d’enfants suivi dans ce dispositif. Dans un deuxième temps, des questionnaires seront proposés aux professionnels de SAAAS.
L’objectif de cette recherche est de connaitre la façon dont sur l’accompagnement thérapeutique des jeunes présentant une déficience visuelle en SAAAS est perçu par les jeunes, leurs familles et les professionnels. 
Nous nous adressons à vous car votre enfant est actuellement suivi dans un Service d’Aide à l’Acquisition de l’Autonomie et à la Scolarisation. 
Si vous acceptez de participer à cette recherche, nous souhaiterions que vous participiez à un entretien enregistré nous permettant de connaitre votre avis et les besoins que vous remarquez dans l’accompagnement thérapeutique de votre enfant. 
Votre participation à ce programme sera anonyme et les informations recueillies, confidentielles et utilisées dans le cadre strict de cette étude. Les résultats globaux pourront vous être communiqués sur simple demande à l’adresse suivante : geisler.siteneuhof@glaubitz.fr
Si vous le souhaitez, nous pouvons aussi échanger plus directement avec vous, afin de vous expliquer l'objectif précis de cette recherche. N’hésitez pas à nous contacter en utilisant l’adresse électronique ci-dessus. 
Si vous êtes d’accord pour participer à cette recherche, merci de remplir la rubrique « consentement du parent ». Nous vous enverrons une copie du document pour que vous puissiez vous y référer à n’importe quel moment. Nous vous garantissons que votre participation sera totalement anonyme et que ce projet a été évalué par une commission « informatique et libertés » pour garantir que les données recueillies soient sécurisées. 
Vous avez la possibilité de retirer votre consentement à tout moment sans avoir à donner de justification. En espérant une réponse positive de votre part, nous vous remercions de l’attention que vous porterez à notre demande. 
Pour toutes informations relatives à cette étude, vous pouvez contacter les responsables aux adresses suivantes : geisler.siteneuhof@glaubitz.fr & celine.clement@unistra.fr
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Je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, mes respectueuses salutations 
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