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Informations Personnelles 

Nom/ Prénom : 
Nom facebook : 
Date de Naissance : 
Adresse mail : 
[bookmark: _GoBack]Numéro de téléphone : 
Ville : 

Avez vous une préférence de jour pour vous faire tatouer ? 

Informations peau/tatouage

Merci de préciser toutes maladies susceptibles de contre-indiquer l’acte de tatouage (ex : Allergie, diabète, cancer, épilepsie, hémophilie, maladie de peau…) ainsi que les Grossesses. 

Zone du corps à tatouer : 

Côté Gauche, Droit, Centré ? 

Taille du projet (longueur- largeur en cm) : 

Style de tatouage ?

Description du projet- Veuillez à être précis : 

 Souhaitez vous de la couleur ?

Préférence de couleur / Couleur à éviter? 

Si votre projet comprend un lettrage, quelle police svp ? (www.dafont.fr)







Le devis est valable 30jours. L'acompte doit être fournis avant pour valider le projet.
Merci de bien remplir le règlement avant l’envoie. 















Formulaire
de Prise en Charge Client
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Annulation

L’annulation d’un RDV (tatouage ou retouche) prévenue dans les trois jours ouvrés précédent la date ainsi qu’un retard supérieur à 30 minutes le jour du tatouage, entraine la perte de son acompte. Un nouvel acompte vous sera demandé pour les personnes ayant plusieurs séances. 

Retouches

La retouche est offerte, dans les deux mois MAXIMUM suivant l’acte de tatouage. Passé ce délais, la retouche vous sera facturé (le tarif varie en fonction de la retouche*).

La carnation de peau étant variée d’une personne à l’autre. En conséquence, les couleurs du tatouage peuvent être différentes de celle du dessin (avec votre accord).

*Nous ne sommes malheureusement pas tous égaux face à la cicatrisation, certaines peaux prennent moins bien le pigment, l’acidité de la peau pouvant être une des raisons. Si nous voyons que votre peau ne prend pas, une retouche sera réalisée. Au delà, les séances seront à vos frais. (si vous voyez qu’après la retouche, votre tatouage redeviens gris, il y a de grandes possibilités pour que se soit l’acidité de peau. Malheureusement, le nombre de séance ne changera pas cet aspect)


Cicatrices/ Vergetures/ Recouvrements
Lorsque nous travaillons sur peau fragile (Cicatrices, vergetures, recouvrements)  plusieurs séances seront nécessaires afin d’éviter d’abimer la peau davantage. La cicatrisation sur ces zones risque d’être plus longue qu’à l’accoutumé.

Conditions Générales Préalable à l’acte de tatouage

Votre projet
Le dessin peut être retravaillé jusque 3 fois. Au delà, un nouvel acompte sera demandé. Renseignez bien votre fiche afin d’avoir toutes les informations nécessaires. 
Si modification du projet initial, un nouvel acompte vous sera demandé. 
Le dessin est réalisé au plus tard 1 semaine avant la séance de tatouage.


Acompte
Un acompte vous sera demandé afin de travailler votre dessin et bloquer votre date de rendez-vous. 
L’acompte ne constitue pas l’achat du dessin. Il couvre notre temps de travail uniquement. Le dessin restant la propriété de son auteur. 
L’acompte n’est pas remboursable.

Tarification : 

Dans la mesure où le tatoueur réalise des oeuvres uniques et personnalisées, il fixe le prix en fonction de la taille, de la complexité, de la présence de couleurs, de l’emplacement sur le corps, le temps estimé pour la réalisation, du travail de préparation (dessin et recherche). 
Dans tout les cas, un prix définitif doit être fixé avant que le travail ne soit commencé. 

Le prix minimum est de 80€.
Pour tout tatouage ayant plusieurs séances, le paiement s’effectue soit à la première séance soit en fin de chaque séance (fractionner).


Moyens de Paiement : 

Chèque/ Virement Bancaire/ Espèce
Nom/ Prénom: 
Adresse: 

Date: 

Signature: 
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Accompagnants
Une seule personne est autorisé dans la salle technique à condition qu’elle ne perturbe pas la séance et qu’elle ne soit pas malade ou porteuse de virus. 

Les enfants de moins de 16 ans ne sont pas autorisés dans la salle technique. Un salon de tatouage n’étant pas un lieu pour eux. Merci de les faire garder lors de votre séance. 

Nous refusons l’entrée de la boutique aux personnes alcoolisées et/ou droguées.

Nos amis les animaux ne sont pas autorisés dans l’enceinte du magasin. 

Droit à l’image
Votre tatouage est susceptible d’être diffusé sur les réseaux sociaux, si vous refuser merci de le préciser avant la séance. 

En acceptant de vous faire tatouer à L’Encre de Feu, vous accèptez ces conditions et attestez avoir reçu la fiche d’hygiène et précautions.  
Dans le cadre d’un recouvrement, il se peut qu’il y ai variation de teinte entre dessin et tatouage. Les anciennes encres étant plus lourdes que les nouvelles dû à la présence de métaux (interdit depuis), il y a de forte chance pour que l’ancien tatouage remonte. Ce qui justifie le nombre de séance.

Lors de recouvrement, le tarif inclus 2 retouches après tatouage. Pour toutes séances supplémentaires, un devis vous sera fournis, en fonction du travail à effectuer pour chaque séance (si plusieurs séances).  

Votre RDV
Avant l’acte de tatouage, merci d’être bien reposé et de ne pas avoir consommé de l’alcool ni stupéfiant la veille ou le jour même. 
Ne pas être sous traitement incompatible avec le tatouage (anticoagulants, anti-inflammatoires, antibiotiques). 
EN cas de doute, merci de vérifier auprès de votre médecin. 

- Merci de raser la zone du tatouage afin de gagner du temps, ou faire une séance d’épilation 3-4jours avant la séance. 

- Ne pas mettre de crème anesthésiante.

- Merci également de veiller à votre hygiène corporelle avant de vous présenter. 

Nous nous réservons le droit de refuser de tatouer une personne ne remplissant pas ses conditions. L’acompte vous sera alors facturé, un nouvel acompte vous sera demandé pour bloquer un autre RDV.
                           HYGIENE  ET  PRÉCAUTIONS

Ces soins sont à réaliser durant toute la durée de cicatrisation (soit 3 semaines à 1 mois).
Eviter de toucher la zone tatouée avec des mains sales et veiller à se laver les mains avant chaque application de produit sur la peau tatouée.

· Les Bains, Piscine, hammam, Sauna sont à proscrire. Privilégiez les douches. Il est important d’avoir une bonne hygiène afin d’éviter les risques d’infections. Attention à la température de l’eau les premiers jours, un tatouage est une plaie ouverte, la peau est très irritée. 
· Utiliser un savon antiseptique ou savon ph neutre.
· Eviter d’utiliser un gant ou une fleur de douche, frotter délicatement avec votre main. 
· Sécher en tamponnant doucement avec des feuilles de papier essuie-tout ou mouchoirs. Cette action évitera les microlésions qui favorisent les infections. Ne pas utiliser de serviette de bain, non-hygiénique. 
· Appliquer une fine couche de crème cicatrisante, 3 fois par jour. N’appliquez pas en excès cela empêcherait votre peau de respirer. (Homéoplasmine, Cicatrile, Cicaplas) ou crèmes cicatrisantes Vegan et Française, directement au salon. 
· Préférer des vêtements amples pour éviter les frottements et en coton uniquement. Ou utiliser des bandes stériles non-tissés.
· Laisser la peau tatouée à l’air libre lorsque cela est possible. Ne pansez pas votre tatouage, laissez-le respirer.


Durant la cicatrisation : 

· Il se peut que le tatouage dégorge, surtout les premiers jours. 
· Il peut avoir apparition de croûtes ou que le tatouage pèle. Ne grattez pas et n’essayez pas de les retirer. Ce geste pourrait arracher un morceau de pigment ou créer une cicatrice. Afin de soulager la démangeaison, vous pouvez remettre une fine couche de crème cicatrisante ou tapoter sur le tatouage avec un mouchoir humidifié à l’eau froide. 
·  Bannir également le soleil et les UV. Le soleil est un des pires ennemis du tatouage : avant même le risque de coup de soleil, une hyperpigmentation peut provoquer des tâches brunes irréversibles lorsque la peau est en pleine régénération.
· Enfin, on évitera autant que possible la poussière et le contact avec les mains, qu'il s'agisse des siennes ou de celles des autres.
Un tatouage est une plaie ouverte, et donc vulnérable, il est de ce fait primordial d’accorder une attention particulière à son entretien. 
Les soins à prodiguer peuvent sembler longs mais ils vous garantissent le meilleur résultat.
Après cicatrisation complète, on peut "oublier" son tatouage, mais si on pense à prendre soin de la peau qui le porte (hydratation régulière et protection solaire chaque été), il n'en vieillira que mieux !


Merci de passer au salon dans le mois suivant la réalisation de celui-ci afin de vérifier le tatouage. Pensez à me recontacter avant de passer^^. N’oubliez pas que nous sommes en salon privé. 
 Une retouche peut être réalisée après la phase de cicatrisation. Cette retouche est offerte par votre tatoueur, si elle ne dépasse pas les deux mois maximum après la réalisation de celui-ci!
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