Mini guide pour « adopter des calopsittes » !

Dans ce mini guide, très cours et condensé, vous aurez une approche globale de ce qu’il faut savoir avant d’adopter des calopsittes, prêt ? C’est partie !

1. La calopsitte :

· Bec crochus faisant parti de la famille des psittacidés, c’est une perruche à l’allure de mini cacatoés, très sociable et attachante elle convient parfaitement à la vie de famille, elle vie en moyenne 15ans mais peu aller parfois jusqu’à 25-30 ans !

· C’est animal grégaire, ce qui veut dire qu’elle vit en groupe avec beaucoup d’interaction sociale, il est donc important qu’elles soient par deux minimum, mâle ou femelle peu importe, les calos sont pacifistes malgré leur petit caractère bien trempé !

· Elle a de la voix, mais tout dépend des individus, cependant comme pour pratiquement tous les oiseaux, ne vous attendez pas à un animal silencieux, gare au voisinage qui pourrait très vite vous le reprocher !

· C’est un animal migrateur, habitué à parcourir beaucoup de distance dans la nature, chez nous ce n’est pas réellement possible, pour combler les sorties sont obligatoire, pour ses muscles dorsaux mais aussi son cœur.

· D’une envergure de 40 cm environ, elle a besoin d’espace, une cage adapté lui sera nécessaire, ou mieux une vrai volière !

2. Ou les adopter ? (Pourquoi pas en animalerie, article détaillé ici -> https://www.cjoint.com/c/IHtaDzRvfvj )

· Evitez les animaleries, privilégié un connaisseur, un éleveur ou un particulier qui saura vous guider réellement, vous pourrez d’ailleurs par ce biais voir les parents et les conditions de vie des oiseaux, si ce n’est pas fameux vous pourrez fuir.

· EAM : Elever à la main (attention, si ce n’est pas bien fait, l’oiseau risque d’avoir des troubles du comportement, c’est un vrai savoir-faire, et ça ne s’improvise pas, on adopte d’ailleurs une calopsitte sevré uniquement, pas avant)

· EPP : Elever par les parents (Un peu plus longue à apprivoisé, mais tout dépend de l’individus, avec les bon gestes et une bonne observation, rien d’impossible)

· MAN : Manipulé au nid (Sociable avec les humains, il va falloir travailler encore un peu mais en général moins qu’avec l’EPP car déjà habituer) 

3. Ses besoins en quelques mots !

· Une cage ou une volière ;

Cage au dimension minimum 100cm x 100cm x 70 cm (oui il faut avoir de la place, vous n’adoptez pas de poney parce que vous avez un mini jardin, et ça vous semble logique, et bien là c’est pareil !)

· Des graines la base de son alimentation ;

Nos calos d’intérieur ont besoin de graines, pour un mélange équilibré prenez des graines grandes calopsittes, pauvre en tournesol noir (mais il en faut), et faites leur une gamelle mi graines grande perruche, mi alpiste (l’alpiste est une graines maigre qui évite l’engorgement de mauvaise graisse dans le foie de nos calos d’intérieur)

4. Friandise !

· Millet (une grappe par oiseau par semaine, pour plus de facilité coupez-les en tronçon de 7 bouts et donnez un bout à chaque oiseau chaque jour)

· Les graines de courges

· Les pop-corn non sucré non salé, et bio (à donner très occasionnellement ça reste gras)

· Un peu de yaourt végétal (PAS DE LAITAGE ATTENTION)

· Un peu de compote sans sucre et bio

· Des friandises faites maison dont les recette se trouve facilement sur les différent groupe de partage.

· Des légumes et des fruits !

Des listes sont mises à disposition sur le groupe et sur internet, jetez y un œil, car il ne faut pas donner n’importe quoi.
Vous pouvez même faire germer les graines de leur mélange !

Pas de nourriture humaine !
La nourriture ultra transformé n’est pas bonne, même en petite quantité, pour l’exemple, vous ne donnez pas de bière à votre enfant, même en petite quantité, on est bien d’accord ? Eh bien là pareil.

5. Accessoires !

· Os de seiche pour le calcium et faire le bec.

· Perchoir minéral pour les griffes et le bec.

· Jouets destructible (en bois naturel, en herbes séché, en rotin, osier, même certains jouets pour rongeur fonctionnent très bien ! Piquez des idées sur les groupes !)

· Perchoir en ciment, coté lisse et rugueux.

· Perchoirs en bois naturel, n’achetez pas des perchoirs, allez prendre l’air en sous-bois et coupez de belle branche de noisetier ou de bouleau, nettoyez les à l’eau chaude avec un peu de vinaigre et séchez les bien, hop c’est gratuit et leur forme et irrégularité fera travailler leur « pied » ( de 2 à 3cm de diamètres, varié les plaisir et les millimètres entre ces deux tailles)

· Echelle, balançoire, plateforme de repos, pont en bois naturel.

6. Litière !

· Evitez les cages avec grille au fond, les calopsittes se nourrissant au sol dans la nature adore fouiller, sa trompe l’ennuie et pousse leur curiosité, alors un sol plein c’est mieux, avec une litière adapté ;
-Copeaux de hêtre.
-Litière de chanvre dépoussiéré.
-Rafle de maïs.
-Journaux (dont l’encre est végétal à présent)

Testez et voyez leur préférence, vous pouvez même changer de temps à autres.

7. Soins

Sachez qu’un oiseau ne montre qu’il est malade que quand il est déjà extrêmement faible, ne perdez pas de temps sur les réseaux sociaux, courez chez un vétérinaire spécialisé au plus vite !

Cependant prévoyez quelques petites chose pour aider vos oiseaux en attendant le rendez-vous chez le vétérinaire ou en cas de petit bobos facile à soigner à la maison.

· Une lampe chauffante : Les oiseaux en difficulté brûle beaucoup d’énergie et maintenir leur organisme et tombe rapidement en hypothermie.

· Vitamines : Vita perruche, Omni vit, beaucoup de marque, choisissez en fonction des compositions pour voir ce qui est le plus intéressant, mais aussi en fonction du produit lui-même, certains se conserve mieux que d’autre (poudre ou liquide).

· Vinaigre de cidre : En cas de transite troublé, comme la constipation, une cuillère à soupe dans une bouteille d’eau.

· Maïzena : Pour arrêter les saignements.

· Petite cage : Une cage pour séparer le sujet malade et le mettre au repos, mais aussi pour l’emmener chez le vétérinaire.

· Charbon : Pour la dirahée ou les intoxications, à ne pas donner en même temps qu’un autre traitement, car le charbon absorbe tout.

· Pince à bague : En cas de blessure à la patte, celle-ci peut gonfler et la bague peu faire un garrot très rapidement, pour éviter ce genre de désagrément qui peut faire perdre une patte à vos oiseau, ayez une pince à bague.

· Ciseaux pince avec cran : Pour les plumes de sang (un tube cassé net et qui se met à saigner abondamment, il faudra alors l’arracher avec précaution avec ce genre de pince pour une bonne prise).

· Extrait de pépin de pamplemousse : Excellent pour les défenses immunitaires et évite comme le développement des champignons et des bactéries.

· Vermifuge : Capizol, 7mg dans un litre d’eau, à donner 2 fois par an.

· Calci-lux : Pour les femelles, prévient le mal de ponte.

Vous pouvez commander certains complément sur newpharma (ce n’est pas une pub, c’est juste que j’aime ce site car c’est pas cher et ça arrive vite)

8. L’apprivoiser ! (Article détaillé -> https://www.cjoint.com/c/IHtatOiJdcj )

La calopsitte étant une proie plusieurs gestes sont à éviter :
· La regarder fixement et/ou dans les yeux, en effet c’est une attitude de prédateur, n’ayez pas le regard fixe et parlez-lui doucement

· La regarder et lui parler de votre hauteur, soyez à sa hauteur c’est moins intimidant

· Les grand gestes, restez calme et doux, ne la surprenait pas non plus par derrière.

· L’intrusion dans la cage, en effet il est mieux d’apprivoiser en dehors de la cage, car la cage est un lieu où elle doit se sentir en sécurité, vous pouvez lui proposer du millet dans votre main ouverte et l’appeler, mais ne la brusquez pas et ne la coincez pas dans un coin.

· L’attraper, on ne fait surtout JAMAIS ça, elle doit monter d’elle-même sur votre doigt ou sur une perche présenté sous son ventre et toujours en être récompensé, et si elle ne veut pas, on ne force pas et on recommence plus tard.

9. A EVITER

· Le mélange d’espèces différentes en cage.

· Les miroirs : Cause de graves troubles du comportement à moyen et long termes.

· Les objet métallique : grelot, clochette (vous pouvez leur donner à la rigueur si la bille ou la petite tige sont coupées) .

· Les perchoirs sablé : Abîme les pattes et provoque des callosités.

· Feuille sable : Abime les pattes et n’a aucun intérêt

· Sable : Peu digeste, et n’ayant aucun intérêt, voici un lien expliquant ses méfaits http://www.forum-perroquet.com/post209021.html?fbclid=IwAR0IFmW_x4mYh0akHKKe9hbJahHu209WYyPIO4PtOk3g6ZhrCmeKxA6A51g

· Le pain, les gâteaux, plats en sauce : Il paraît évident que ce n’est pas adapter, trop de sel, trop de gras, trop de sucre, il y a des friandises plus saines et plaisante pour eux

· Les cages trop petite ou ronde, ou en hauteur : Pour le bien être de vos oiseau privilégié la largeur et la longueur
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· Les jouets en cordes de coton ; Certains en aval des fils et des fils, résultats blocages de jabot, voire pire, les fils descendent bien plus bas, et là plus aucune échappatoire, c’est une mort lente qui attends votre oiseaux

· Les fenêtres sans rideaux : Les oiseaux n’ont pas la notions de transparence, mettez des voilages ou des sticker pour leur éviter un traumatisme crânien.

· La contention : Un acte assimilé à celui d’un prédateur attrapant sa proie, donc pour les rentrer par d’épuisette ou de torchon.

· Les bisous baveux ou les caresses sur le dos : Notre salive est pleine de germes assez dangereux pour nos oiseaux, et les caresses sur le dos les stimulent sexuellement.

· Les ailes rémigé : Un oiseau ça vole, sinon on achète un hamster, (article détaillé ici -> https://www.cjoint.com/c/IHtay0Sz7lj)

Voilà pour le mini guide, tout ceci est là pour commencer à vous renseigner et vous pousser à approfondir vos connaissance, des guide plus complet et des sujets plus détaillé sont à votre disposition sur les différents groupes de partages, ainsi que ce guide en version détaillé à télécharger sur ce site :
https://www.cjoint.com/c/IEtxWrlKp5j?fbclid=IwAR0D3EX04Btm6Gv6m8LW2ZX81AE9EfHtOwApXwpNOUrluxE7AinXW71qcvQ 


  
