« Comprendre pour mieux cohabiter »

[bookmark: _GoBack]Aujourd’hui c’est un superbe article proposer par Estelle il y a quelque temps sur le « comment apprivoiser et comprendre un EPP »

Souvent les gens préfèrent les EAM aux EPP et MAN, mais chaque oiseaux est différents et même si il est vrai qu’il faut tout de même de la patience avec un EPP pour l’apprivoisé, avec une bonne compréhension de son comportement et une bonne approche, rien n’est impossible et c’est ce qu’elle a voulu nous expliquer au travers de ses posts. Donc merci à elle, et sans plus attendre voici ce qui a été dit par l’une de nos sympathique modératrice ! 

Point de vue de l'homme :
Calopsitte EPP = Mini dinosaure à plume au bec aiguisé ! 
Point de vue de la Calopsitte :
Homme = Prédateur immense maîtrisant l'art de la brochette de volaille ;) 

On entend souvent parler de patience et de douceur comme formule magique concernant l’apprivoisement de nos chers plumeaux…Certes c’est primordial ! Mais il manque des éléments importants à cette formule ;

« L’observation et le décodage des postures et attitudes de nos compagnons »

Je m’explique :

-> Votre petit monstre avance face à vous ailes déployées -> Il essaie de se faire plus gros pour vous intimider, il tente de vous dissuadé s’approcher, sinon attention à vous !

ℹ Note : Parfois la calopsitte le fait devant un élément nouveau qui lui fait peur ou la surprend, cependant l’ouverture des ailes n’est pas toujours synonyme d’intimidation, si elle vous fixe, souffle et avance par petit à-coups vers vous, ce n’est pas bon signe, mais si elle ouvre ses ailes, en battant un peu de ces dernières tout remuant la tête et en faisant la chauve-souris, pas d’inquiétude c’est de l’excitation, elle est dans son moment de « folie » ;)

-> Il se balance de gauche à droite en restant sur place -> Il est anxieux, si il n’a pas de moyen de fuir, il va en découdre avec vous !

ℹ Note : La calopsitte le fait souvent en dernier recours, quand elle se sent coincé et que la fuite lui semble impossible, comme une femelle ou un mâle dans un nid, ne pouvant fuir car devant défendre sa progéniture, il ou elle se balance pour vous prévenir de ne surtout pas y mettre vos doigts ! 

-> Il se raidit et plaque sa huppe contre son crâne (souvent bec ouvert et feulements) -> La sentence est imminente, la calopsitte est alors dans une position offensive et n’hésitera pas à avancer pour vous pincer si vous ne sortez pas de suite de son espace.

ℹ Note : Dans ce genre de cas l’oiseau ce sent clairement agresser par vous, il n’a pas le choix et est prêt à tout pour vous faire reculer.

-> Il vous fonce dessus (souvent huppe plaqué et bec ouvert) -> Souvent en mode protection de couvée ou de congénères, soit grosse poussée hormonale.

ℹ Note : La période hormonale apparaît pour la première fois à l’adolescence de votre calo (situé entre 7 et 12 mois en moyenne) et se renouvelle chaque années dès que les jours s’allonge C’est une période délicate ou le comportement change, le moindre coin sombre est pris pour un nid si vous ne les cachez pas bien, et gare à vous si vous en approchez !

Passons aux comportements plus subtils :

Votre boule de plumes crie toute la journée ;

-> Il est seul -> appelle de potentiels congénères

ℹ Note : Les calospittes comme beaucoup d’autres oiseaux, sont grégaires, ils ont besoin de la compagnie d’un autre oiseau au minimum pour s’épanouir totalement, vous avoir vous seul comme membre de son « groupe » est anxiogène car vous n’êtes pas toujours là, et à chaque fois que vous disparaissez de sa vue, il cris pour vous voir revenir comme il le ferais dans la nature pour appeler un membre de son groupe partie trop loin.

->Il s’ennuie -> Cherche de l’attention

ℹ Note : Beaucoup d’EAM même en ayant un congénère, vous appelleront si ils s’ennuient par exemple, car vous représentez bien souvent les sorties, les jeux et la nourriture ainsi que les gratouilles. La vie en cage doit être pimenté le plus souvent possible avec des jeux de recherche alimentaire (foraging), et de destructions, il est même recommandé d’apporté aussi souvent que possible de la nouveauté que ce soit en jouets ou aménagement pour tromper l’ennui et la néophobie.

-> Il à peur, quelque chose l’effraie dans son environnement -> alerte, il va falloir chercher et jouer au détective pour trouver ce qui dérange 

-> Il veut sortir et se dégourdir les ailes et ne vous lâchera pas tant que vous n’aurez pas ouvert sa cage ;)

Votre piou se déplace frénétiquement de gauche à droite ;

-> Il veut sortir, il s’impatiente

-> Il n’arrive pas à accomplir une action qu’il a entrepris (Il arrive que mes loulous aient ce comportement lors des exercices de rappel car je ne suis pas bien placée et difficilement accessible.)

Lorsque vous ouvrez la cage, ils sortent en volant :

-> Il est pressé de sortir ! Mais cela peut aussi indiquer qu’il fuit votre contact (le fait de sortir en marchant est un signe de confiance)

ℹ Note : Ne vous vexez cependant pas s’ils sortent tous en volant, parfois ils sont si excitez que vous n’existez plus pendant quelques minutes le temps qu’ils se défoulent ! 

Votre oiseau s’approche de vous et « discute » mais quand vous vous approchez, il fait demi-tour :

-> Il vous accepte à une certaine distance bien définie. Lorsque l’occasion se représente, recommencez et observez le. Avant la fuite il sera un pas en arrière, vous serez alors à la bonne distance pour lui. Interagissez donc avec lui, il vous laissera gagner du terrain avec le temps. Patience vous êtes sur la bonne voie !

Votre plumeau vient manger la friandise que vous tenez dans votre main :

-> Il se goinfre et ne fait pas attention à ce qui l’entoure -> Vos efforts sont récompensées, il vous fait confiance.

-> Il a des petits sursauts d’épaules lorsqu’il mange ->Cela veut dire qu'il manque encore d'assurance et reste aux aguets, il a fait énormément de progrès mais traduit encore votre main comme un danger potentiel.

ℹ Note : habituez-le à voir votre main dans des positions différentes lorsque vous lui proposez une friandise, ça vous aidera par la suite pour qu'il monte dessus. (J'ai pu observer des sursauts d'épaules rien qu’en leur parlant dans les débuts)

C'est l'heure de sa sieste, vous êtes occupez dans la pièce:

-> Il continue à dormir quoique vous fassiez, il a une grande confiance en vous

-> Il dort mais ouvre les yeux régulièrement, il vous a encore à l'œil.

ℹ Note : Parfois il vous surveille ou surveille son environnement, mais c’est également parfois pour vérifier si vous êtes encore dans le coin, car vos mouvements peuvent aussi l’alerter d’un potentiel souci, ils sont très réceptif. 

Votre petit protégé se promène au sol:

->Il se sent chez lui, il maîtrise son environnement

Encore un très grand merci à Estelle pour le partage <3 de ses observations sur le comportement des calospittes, à bientôt pour de nouveaux articles !
