
COMMUNE DE CRENNES-SUR-FRAUBEE

Séance du 26 septembre 2019
L’an deux mil dix-neuf, le vingt-six septembre à vingt heures et trente minutes, le Conseil Municipal, légalement convoqué, s’est réuni en séance ordinaire, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur TYREL de POIX Loïc, Maire.

Etaient présents : M.M. TYREL de POIX, HESLOIN, LEROY, FILOCHE, MME DEROUET, M. DUTERTRE, MMES DESBRAIS-HEMERY, MEZIERE, PRUD’HOMME et M. PETIT-GATS. 
Etait excusé : M. BOSCHÉ.
Secrétaire de séance : M. HESLOIN.

Date de la convocation : 19.09.2019



Date d’affichage : 03.10.2019
Nombre de membres en exercice : 11

Nombre de membres ayant pris part aux délibérations : 10 
Sauf pour la délibération n°2019-05-01 : 09
Ordre du jour :

· Délibération autorisant la société Neoen à mener une étude sur la faisabilité d’un projet éolien sur la commune de Crennes-sur-Fraubée

· Contrat de maintenance des cloches de l’église

· Affaires diverses

Délibération 2019-05-01
DELIBERATION AUTORISANT LA SOCIETE NEOEN DE MENER UNE ETUDE SUR LA FAISABILITE D’UN PROJET EOLIEN SUR LA TERRITOIRE DE LA COMMUNE 

Madame MEZIERE, concernée par le sujet, a quitté la salle au moment du vote.

Le Conseil Municipal précise avoir pris connaissance de la note de synthèse sur le projet éolien sur les communes du Ham, Crennes-sur-Fraubée et Villaines-la-Juhel et de la présentation réalisée devant les élus des communes le 4 mars 2019 ; documents transmis avec la convocation de la séance du 23 juillet 2019.
Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que la société Neoen souhaite étudier la faisabilité d’un projet de parc éolien sur la commune et en assurer le développement si cette faisabilité est avérée ;

Lors de la séance du 23 juillet 2019, la société Neoen est venue présenter les compétences et réalisations de la société, la filière éolienne aux niveaux local, régional et départemental, une analyse du potentiel éolien sur la commune, les modalités d’un tel développement, une présentation des contraintes et des variantes d’implantation, ainsi que les retombées économiques et fiscales qui peuvent être envisagées. 

La société a notamment précisé : 

· que Neoen est une société française, fondée en 2008, qui exploite à fin 2018 près de 172 MW de parcs éoliens, ainsi que 406 MW de centrales photovoltaïques ;

· que l’objectif de Neoen est dans un premier temps d’étudier la faisabilité d’un tel projet.

· qu’un mât de mesure de vent sera installé afin de préciser le comportement local du vent (vitesse, gradient vertical, directions, turbulences,…) ;

· que des études seront menées afin d’évaluer les impacts du projet éolien, études environnementales, études acoustiques, études paysagères avec perception du projet depuis les lieux avoisinants ou emblématiques, étude de dangers, dans le cadre de l’étude d’impact réglementaire.

· que l’ensemble de ces études visent à déterminer la faisabilité du projet, la position des éoliennes et leur gabarit.

· que le projet donnera lieu à l’établissement d’une convention pour autoriser le passage de câbles dans le domaine public communal et/ou le domaine privé communal et pour autoriser sur le domaine communal les travaux d’aménagements nécessaires pour accéder aux plateformes d’implantation des éoliennes.

· que le Conseil Municipal est informé des conditions de démantèlement et des modalités de remise en état du parc.

· que des actions de communication et concertation seront prévues au cours et à l’issue de ces études, à destination des élus et des riverains.

· que la population de Crennes-sur-Fraubée ainsi que le Conseil Municipal disposeront donc, avant le dépôt des demandes d’autorisations auprès des services de l’état, des caractéristiques du projet sur le territoire de la commune.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :
· approuve la réalisation par la société Neoen des études de faisabilité pour le développement d’un projet éolien sur le territoire de la commune afin de participer à la réflexion de ce projet global impliquant trois communes limitrophes ;
· autorise Monsieur Loïc de Poix, Maire, ou en son absence l’un de ses adjoints, à signer les pièces à intervenir dans le cadre de la mise en application de la présente délibération. 

Délibération 2019-05-02
CONTRAT DE MAINTENANCE DES CLOCHES DE L’EGLISE

Monsieur le Maire expose au Conseil Municipal que le contrat actuel pour l’entretien des cloches de l’Eglise, arrive à échéance au 31 décembre 2019. 
Le Conseil Municipal décide à l’unanimité, de renouveler l’offre de  l’entreprise BODET pour un montant de 230  € HT par an, hors actualisation et  autorise le Maire à signer le nouveau contrat avec l’entreprise BODET pour une durée de 4 ans soit du 1er janvier 2020 au 31 décembre 2024. Il pourra être renouvelé par période d’une année sauf dénonciation par l’une ou l’autre des parties.
AFFAIRES DIVERSES
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