Petit résumé historique (et lexical) sur le Bakumatsu. 
Le « Bakumatsu » (幕末)est une période historique du Japon située à la fin du Shogunat Tokugawa.
Ce que nous appelons "shogunat" s'appelle en japonais « bakufu » (幕府). 
Il s’agit d’un gouvernement militaire établi par un shogun (将軍). Le Shogun détient le pouvoir absolu, l’Empereur, le « Ten’no » (天皇), étant relégué à un rôle symbolique.
Le bakufu Tokugawa (徳川), porte le nom du premier shogun qui a procédé à l’unification du Japon, après une longue série de batailles, en 1603.
 La lignée des Tokugawa va régner sur le Japon jusqu’en 1867, cette période est nommée l’ère Edo « Edo Jidai » (江戸時代). 
L’ère Edo est une période de paix relative, imposée par le shogunat, sous forme de dictature militaire. Les révoltes sont matées et les différents clans « Han » (漢) assujettis au gouvernement central. 
Parallèlement, le Shogunat Tokugawa ferme le pays aux échanges avec l’étranger. Cette politique isolationniste est appelée sakoku (鎖国).
L’arrivée, en 1853, d’une mission militaire des Etats-Unis, exigeant l’ouverture du Japon au commerce extérieur, sème le trouble et dégrade l’autorité du shogunat déjà mise à mal par la montée en puissance de territoires excentrés, gouvernés par des seigneurs « daimyo » (大名) opposés à la politique du gouvernement.  
L’année 1853 est désignée comme début du Bakumatsu (2 ans avant la naissance de Kosaburo).
Les années suivantes vont être marquées par de nombreuses menées de ces clans pour renverser le bakufu, tout en renforçant le sentiment national chez les samurai (侍). Ce sentiment se cristallise sur le personnage de l’Empereur, naturellement opposé à celui du Shogun. Période agitée où les assassinats se multiplient, les expéditions punitives se suivent, mais où les idées politiques se développent, et qui voit l’émancipation des samurai de niveau inférieur jusqu’ici astreints à l’obéissance absolue envers leurs fiefs respectifs. 
La présence des étrangers, les « barbares » (攘夷) d’abord jugée nocive pour le pays, s’avère précieuse pour s’approvisionner en technologies novatrices et se former aux sciences modernes. Les échanges s’intensifient, souvent hors du contrôle gouvernemental. Mais celui-ci n’est pas en reste et de nombreuses missions partent vers l’étranger. 
La période du Bakumatsu se clôt par le renversement du bakufu et de son dernier shogun, Tokugawa Yoshinobu (徳川 慶喜), au cours d’une guerre civile dite de Boshin « Boshin Senso » (戊辰戦争) « guerre de l’année du dragon » 1868-1869. 
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