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Rencontres importantes entre les ministres Andrée Laforest, Pierre Fitzgibbon, le député Éric Girard et les acteurs du milieu de l’aluminium

Saguenay, le 12 novembre 2019. – La ministre responsable de la région du Saguenay-Lac-Saint-Jean, Mme Andrée Laforest, le ministre de l’Économie et de l’Innovation, M. Pierre Fitzgibbon et le député de Lac-Saint-Jean, M. Éric Girard ont rencontré plusieurs acteurs liés à l’industrie de l’aluminium, profitant ainsi de la présence de M. Fitzgibbon à l’occasion d’un déjeuner-conférence organisé par la Chambre de commerce et d’industrie Saguenay-Le Fjord. Plus de 150 personnes s’étaient déplacées à l’hôtel la Saguenéenne pour l’occasion.
Les trois élus de la Coalition Avenir Québec ont d’abord rencontré les représentants syndicaux des employés de Rio Tinto de la région.  
Ensuite, une rencontre de près d’une heure s’est tenue avec les représentants reliés à la grappe industrielle de l’aluminium du Saguenay—Lac-Saint-Jean.
Enfin, une rencontre a eu lieu au bureau de circonscription de la ministre Laforest avec trois représentants de Rio Tinto, soit Alf Barrios, chef de la direction, Rio Tinto Aluminium, Gervais Jacques, directeur exécutif, Opérations Atlantique – Aluminium et Sébastien Ross, directeur exécutif, opérations Québec – Aluminium.
[bookmark: _GoBack]La ministre Laforest s’est dite rassurée par les paroles de M. Barrios qui lui a rappelé que l’entreprise est présente depuis plus de 100 ans dans la région, qu’elle est là pour rester et que les prochains investissements seront faits au Saguenay‑Lac‑Saint‑Jean, dès que le marché le permettra. 

Citations :

« Ce fut des rencontres extrêmement constructives et positives avec plusieurs intervenants du milieu de l’aluminium.  J’ai réitéré l’importance de tenir une consultation avec tous les acteurs, afin de bien saisir les solutions aux enjeux liés à l’évolution de cette importante industrie au Québec et au Saguenay‑Lac-Saint-Jean. Je me suis engagé à tenir d’autres rencontres du genre dans le futur. » 

Pierre Fitzgibbon, ministre de l’Économie et de l’Innovation

« Ces rencontres nous ont permis d’entendre les inquiétudes de plusieurs acteurs du secteur de l’aluminium. Elles nous ont également permis d’avoir une meilleure compréhension de la situation du marché dans lequel Rio Tinto évolue. J’ai exprimé l’importance d’investir dans la région, dont le savoir-faire et la compétence sont uniques au monde. J’ai senti une grande écoute de la part des dirigeants de l’entreprise. ». 

Andrée Laforest, ministre des Affaires municipales et de l’Habitation et ministre responsable de la région du Saguenay–Lac-Saint-Jean 
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