Introducción : Antes de todo es necesario saber lo que es el turismo balneario. Es una forma de turismo reciente que consiste en disfrutar del calor y de aguas caldas en lugares equipados y listos para recibir muchos turistas. Se desarrolla particularmente en las costas marítimas y también en las tierras con parques acuáticos o estaciones balnearias tanto naturales como artificiales. América Latina y mas particularmente México son conocidos por su clima tropical y sus numerosos balnearios como Puerto Vallarta, Playa Del Carmen, Acapulco, Cancún etc. El turismo balneario tiene un papel clave para el pais a todos los niveles y lo vamos a ver preguntándonos que es lo que hace que México sea uno de los lideres mundiales del sector y hasta que punto se puede desarrollar ? 
Primero vamos a ver la importancia del turismo en México con cifras y con , después, el turismo como una industria sin limite y por fin los problemas y las perspectivas que tiene el turismo balneario en México. 
 
 
I) Símbolo del turismo de masa
· Como lo dije antes, el turismo balneario es relativamente reciente, empezó en los anos 70 y con el nació el turismo de masa. México se convirtió en una de las mas grandes potencia del mundo. En efecto, con 39,3 millones de turistas al ano, México es el primero en América Latina y el sexto pais del mundo que recibe mas turistas. Esta cifra no para crecer porque fue 12% mas q el ano pasado. 
· La masa de turistas que viaja hacia México proviene principalmente de América del Norte (70%). Dieciséis % vienen de América Latina, 11% de Europa y 4% de otros paises. El pais goza de diez mil kilómetros de litoral lleno de residencias, hoteles, villas, clubs de vacaciones etc. 
· El caso de Cancún y de la Riviera Maya ubicada al Sur Este del pais muestra bien el vinculo entre turismo de masa y turismo balneario. La region recibe 4 millones de turistas al ano y ahí se encuentran muchos balnearios para repartir la masa entre las diferentes estaciones.
Transición : Todas estas cifras muestran el pais atrae muchos turistas ano tras ano porque no tiene limite y es lo que vamos a ver ahora. 
II) Una industria sin limite 
· El turismo balneario no tiene limite porque puede desarrollarse en cualquier sitio. Por ejemplo, San Miguel de Allende fue elegida mejor destino urbano dos anos consecutivos. Es una ciudad que se ubica en el centro del pais pero en la que es posible disfrutar de grandes parques acuáticos artificiales. 
· El pais también utiliza sus recursos naturales para crear balnearios que no sean playas sino parques acuáticos como lo vemos en estas fotos. (photos)
· Es una industria que no tiene limite, el jefe del Estado Felipe Calderón califico el sector turístico como "prioridad nacional", que creara siempre mas empleos e ingresos. Además, grandes compañías hoteleras como Pullman, Hilton, Marriott etc van a construir muchos hoteles de lujo y de ultra lujo en los próximos anos para atraer siempre mas turistas
Transición : Entonces, es una industria sin limite, pero con ciertas condiciones y problemas que el pais tenga que o mas bien pueda ajustar para competir con paises como España, donde no hay problemas tan importantes. 
III) Problemas y perspectivas 
· Uno de los problemas mas grave del turismo en México es la presencia de crimen organizado en las principales estaciones balnearias como Acapulco, Cancún, Puerto Vallarta, Mazatlán, Cozumel o Isla Mujeres. En efecto, según la agencia Stratfor, muchos grupos de traficantes ven el turismo como una oportunidad para esconder sus actividades ilegales. Transportan sus mercancías hacia América del Norte y invierten sus ingresos en hoteles para blanquear su dinero. Hay también tráficos internos con los turistas que consuman drogas durante sus vacaciones o durante los spring breaks por ejemplo. 
· Un otro problema del turismo en las costas mexicanas es su precio. Constituye como una barrera a la entrada para turistas que no vienen del continente Americano. El precio medio de un billete ida y vuelta de Paris hasta Puerto Vallarta es mas o menos de ochocientos euros. Es por eso que la mayor parte de sus turistas vienen del mismo continente. En comparacion con los Estados Unidos o Canadá, el precio de un billete cuesta entre trescientos euros y cuatrocientos euros. 
 
El turismo balneario en México es una fuente de ingreso considerable que representa casi 9% del PIB nacional. Con todos estos recursos, México esta listo para seguir aumentando ano tras ano su nombre de visitante. Pero, para conquistar mas turistas de otros continentes y ganar lugares en la clasificación de los paises con mas visitantes tienen que ajustar algunas cosa como los precios y y la eficacia de sus controles para disminuir los tráficos.
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