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Consultation en droit des obligations

Stagiaire en cabinet, votre patron vous confie deux dossiers en responsabilité civile. 
Pour fêter son retour dans les soirées parisiennes après cette période de confinement, Tristan a décidé de faire la tournée des bars. Comme on ne change pas une équipe qui gagne, il s’arrêta dans un premier temps à la Marquise. D’abord étonné de ne pas voir les barmans habituels, Tristan se ressaisit vite et commanda de nombreux verres de Bardouin. Passé quelques heures, Charlie, le nouveau barman, dû annoncer la triste nouvelle à Tristan… un client venait de finir la dernière bouteille. Tristan qui avait l’habitude d’être traité comme un roi insulta Charlie en espagnol… Pas de chance, Charlie rentrait tout juste du Mexique, le sang de ce dernier ne fit qu’un tour, ses derniers cours de boxe en tête, il infligea à Tristan un uppercut le laissant sonné au sol. Fin de soirée à l’hôpital pour Tristan : mâchoire fracturée. 
Tristan vous consulte, il ne compte pas remettre les pieds à la Marquise mais il souhaite obtenir l’indemnisation de ses préjudices.

Ulysse, dix-sept ans, vit chez son père depuis une décision du juge après le divorce de ses parents. Il ne voit sa mère que quelques jours par an. Lors d’un séjour chez elle, sa mère l’inscrit à un programme de préparation intensive à des compétitions du jeu Warzone désormais considéré comme un sport depuis une loi eSport en route pour les JO 2024 du 31 février 2020. 
Parce que d’après l’association, un gamer se doit d’être en excellente condition physique, le premier jour d’entrainement se déroule en extérieur. Lors de cette première séance, Ulysse qui faisait, non sans mal, des tours de terrain, a percuté le jeune Elyes, âgé de 5 ans qui venait de surgir de nulle part en criant « Pfiou pfiou pfiou t’es mort ». Ulysse qui regardait sur son téléphone un tuto youtube pour devenir le meilleur à Warzone n’a pas pu l’éviter. Le choc fut violent… bras cassé pour le jeune Elyes… game over. Les parents d’Elyes souhaitent agir au nom de leur fils. 
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