Chers parents,
Chers élèves,

Tenant compte des propos de Madame la Ministre Caroline Désir, voici les informations que nous pouvons communiquer :

- Les cours restent suspendus au minimum jusqu’au 3 mai inclus.

- La garderie continuera cependant à être mise en place dans les écoles pour, notamment permettre aux parents ayant une profession liée aux soins de santé ou à la sécurité intérieure de rester disponibles pour contenir le virus (toute demande sera faite via l’adresse mail contact@arluciedejardin.be).

- Les épreuves certificatives de fin d’année (CEB, CE1D et CESS) sont annulées. Aucune session d’examen ne sera donc organisée. Dès lors, les certificats seront délivrés en fonction du travail des élèves jusqu’au moment du confinement et sur le travail fourni jusqu’au 26 juin en cas de reprise des cours. Madame la Ministre précise faire confiance aux enseignants et aux conseils de classes pour évaluer les compétences en vue du passage dans l’année supérieure. 

- Concernant une potentielle reprise des cours, aucune décision n’a été prise pour le moment. Le gouvernement attend des réponses d’experts et scientifiques afin d’être orienté dans ses décisions. De notre côté, nous envisageons plusieurs scénarii pour garantir la sécurité de nos élèves, des familles et de nos membres du personnel.
De nouvelles informations seront certainement communiquées à l’issue du prochain conseil national de sécurité qui aura lieu le vendredi 24 avril.

[bookmark: _GoBack]-Par ailleurs, nous vous avons fourni les grilles relatives aux choix d’option pour l’an prochain. Nous vous demandons de nous retourner le document, si ce n’est déjà fait, par mail au plus tard le 24 avril 2020. En effet, la rentrée prochaine se prépare déjà maintenant. 

Nous vous remercions d’avance pour votre confiance et espérons que cette période de confinement reste supportable pour vous et vos enfants. Maintenons nos efforts pour préserver la santé de tout le monde.

Prenez bien soin de vous et de vos proches.

Pour l’ensemble de l’équipe pédagogique,

Mertens Isabelle
Directrices ff

