
NOM/Prénom
          

Adresse                                                                   

CP/Ville                                                                              

                                                                                      Monsieur Le Président de La Cie des Eaux
Mes Réf Client: …                                

Mon Identifiant: ….                                                                                        

 Le _ _ _ _ _

-ENVOI EN RECOMMANDÉ AVEC AR N° :

Copie en LRAR à:

◆ M. le Maire de ma Commune
 Objet: REFUS DU COMPTEUR COMMUNICANT D’EAU AQUARIUS, REFUS DE L’INSTALLATION DU COMPTEUR COMMUNICANT AQUARIUS, REFUS DE LA TRANSMISSION DE LA COURBE DE CHARGE DE MES DONNÉES DE COMPTAGE ET DE TOUT DISPOSITIF COMPLÉMENTAIRE AVEC RAPPEL DU CARACTÈRE PRIVÉ, NON CESSIBLE ET NON TRANSFÉRABLE À DES TIERS DE MES DONNÉES PERSONNELLES ET DE MA CONSOMMATION.
Monsieur Le Président de La Cie des eaux,

Au sujet des compteurs télé relevables que vous voulez nous installer, nous sommes informés par l’Association Nationale ROBIN DES TOITS que les émissions de ces compteurs communicants-eau sont toxiques et nous avons l’information sur les attaques de santé qui se sont déjà produites après la pose. 
Nous sommes également informés par l’Association Nationale ROBIN DES TOITS qu’aucun texte ni légal ni règlementaire ne vous autorise à nous les imposer, ni nous oblige à les accepter. 

Nous vous demandons les références du compteur communicant: la marque et le modèle. 
Nous vous demandons la communication d’une fiche technique complète et détaillée, précisant la nature physique de l’émission, afin de la transmettre à l’Association ROBIN DES TOITS pour expertise. 

Nous rappelons que les installations de ce type de compteurs communicants, n’étant appuyées sur aucun document légal ou règlementaire, toute tentative d’entrée dans notre demeure et sans notre accord est judiciairement nommée effraction et passible de condamnation. 

Nous sommes informés que depuis 2002 les compagnies d'assurances excluent de leur police d'assurance en responsabilité civile “tous les dommages, frais ou dépenses de quelque nature que ce soit, causés directement ou indirectement par, résultant de ou liés de quelque manière que ce soit aux champs électromagnétiques”. 
Ainsi nous refusons le remplacement de nos compteurs mécaniques en parfait état de fonctionnement, par un compteur dont le type d’émission le rend exclu de la couverture dans tous contrats individuels d’assurance. 

Nous pourrons accepter uniquement les compteurs liés à un réseau filaire, avec lesquels vous obtiendrez le même résultat recherché, c'est à dire le relevé à distance et ce sans nuire à la santé des gens, ni nuire à toute cellule vivante.
Cordialement

Refus du compteur communicant d’eau Aquarius en LRAR, Refus de son installation et copie en LRAR au maire de ma commune.
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