Chers congénères étoilés,

Conseiller en Bien-Être formé, entres autres pratiques, à l’Astrologie, je vous propose de vous envoyer l’étude de votre thème astral. Je pratique une Astrologie Psychologique non divinatoire, en lien avec la Psychogénéalogie et le Karma. Mais nul besoin de croire aux influences familiales transgénérationnelles ou aux vies antérieures pour obtenir une analyse astrologique évocatrice afin de mieux se connaître, mieux se comprendre et, surtout, mieux se trouver. À cet égard, j’utilise notamment l’astéroïde Chiron et l’Axe des Portes, les Nœuds Lunaires, la Lune Noire ainsi que l’Astrologie Maya.

L’étude de votre thème astral vous permet de mieux cerner la cause de vos stress et de mieux analyser vos zones d’ombre issues de votre histoire familiale et ancestrale, tout en mettant le doigt sur vos qualités singulières et sur vos ressources profondes afin d’être plus épanoui(e) dans votre vie. Dans le thème astral, j’accorde une importance toute particulière à la Vocation, au sens étymologique du terme. Le mot Vocation vient du latin vocatio qui fait référence à la racine vox (= voix  voie). En ce sens, votre thème astral est un puissant révélateur pour écouter la Voix/Voie ou l’Appel de votre Âme afin d’être Qui Vous Êtes Vraiment dans cette vie, en utilisant pleinement votre libre arbitre, conscient(e) que votre vie fait profondément sens. Cela n’est pas sans rappeler l’Arcane Majeur du Jugement dans le Tarot de Marseille qui nous invite à écouter notre Conscience Supérieure pour honorer pleinement notre Vocation singulière ici-bas. 

L’interprétation d’un thème astral est évolutive et elle peut être exploitée tout au long de la vie pour y puiser diversement. Un thème astral est un « cadeau » de toute une vie dont la mine d’informations ne se tarit jamais au fil de notre évolution psychologique et des évènements existentiels qui nous touchent. La (re)lecture d’un thème astral à différents moments de vie suscite moult prises de conscience et remises en question salutaires source de quiétude, de confiance et d’harmonie intérieures. Au final, notre thème astral permet une mise en perspective précieuse qui concourt à notre bien-être véritable au long cours.

Quelle que soit la formule que vous choisirez, je privilégierai une étude astrologique claire et riche, tel un bréviaire de la vie intérieure du natif ancré dans sa réalité quotidienne. Voici donc ci-dessous toutes les options de thèmes astraux réalisées par mes soins que vous pouvez commander. Vous y trouverez en outre d’autres options telles que le thème numérologique ainsi que le détail de mes consultations de développement personnel dans mon cabinet à Paris et à distance sur Zoom via internet :

OPTION 1 : Un Thème Astral Complet d’environ 40 pages qui étudie la personnalité et les pans de vie du natif de manière fouillée, en approfondissant les ressorts de sa Vocation ici-bas. Tarif : 180 Euros. 3 à 4 mois d’attente.

OPTION 2 : Un Thème Astral Essentialisé d’environ 20 pages qui aborde les éléments saillants de la personnalité du natif au service des points-clés de sa Vocation ici-bas. Tarif : 120 Euros. 2 à 3 mois d’attente.

OPTION 3 : Le Thème Astral Complet d’environ 40 pages pour sonder la personnalité d’un enfant ou d’un adolescent, notamment dans une optique d’orientation scolaire, professionnelle et affective. Ce type de thème astral est une aide inestimable pour les parents dans leur tâche éducative afin de mieux savoir ce qu’il se joue inconsciemment dans le noyau familial avec leur enfant. Les parents y trouveront des conseils avisés pour interagir au mieux avec leur enfant, en âme et conscience, afin que ce dernier soit en adéquation avec ses aspirations intimes. Tarif : 180 Euros. 3 à 4 mois d’attente.

OPTION 4 : Un Thème Astral Détaillé d’environ 15 pages qui traite d’une thématique précise de vie (familiale, amoureuse, matérielle, professionnelle…). Tarif : 100 Euros. 1 à 2 mois d’attente.

OPTION 5 : Un Thème Astral et Numérologique Cyclique d’environ 20 pages qui permet de faire le point sur une ou plusieurs périodes de vie (enfance, adolescence, âge adulte et âge plus avancé). Les périodes à étudier peuvent varier et dépendent des besoins du client. Tarif : 120 Euros. 1 à 2 mois d’attente.

OPTION 6 : Un Thème Astral et Numérologique Annuel d’environ 10 pages qui permet de faire le point sur 1 année à venir ou sur les 5 ans maximum à venir. Tarif : 80 Euros. 1 mois d’attente.

Quelle que soit l’OPTION choisie ci-dessus, il ne s’agit pas d’une lecture de l’avenir comme s’il était écrit. L’Astrologie et la Numérologie – tout comme le Tarot, les Runes, la Géomancie, etc. – ne servent pas à lire l’avenir à proprement parler mais à le construire. Par conséquent, je m’évertue à éclairer la personnalité et le parcours de vie de mes clients en les responsabilisant face aux évènements qui jalonnent leur existence afin qu’ils en comprennent mieux les tenants et les aboutissants. En ce sens, même pour les OPTIONS 5 et 6 à connotation prévisionnelle, je propose une guidance judicieuse par rapport à une « météo » future non déterministe, en insistant sur le supplément d’âme inhérent à certains évènements potentiels à venir. Autrement dit, je m’attache surtout à tisser des liens entre le passé, le présent et le futur pour aider mes clients à se positionner au mieux dans leur vie actuelle. 

Pour les OPTIONS 1 à 6, je vous enverrai le Thème Astral ou Numérologique sous format numérique. Si vous souhaitez le recevoir par la poste dans une jolie pochette en format papier dûment agrafé, il vous sera demandé un supplément de 20 euros aux prix indiqués ci-dessus.

OPTION 7 : Il est également possible de prendre une consultation d’1h30 avec moi dans mon cabinet à Paris ou à distance sur Zoom avec un ordinateur pour avoir un compte-rendu oral d’un Thème Astral ou Numérologique. Tarif : 80 Euros.

OPTION 8 : Je donne enfin des consultations d’1h30 dans mon cabinet à Paris pour traiter divers stress ou questionnements de vie avec le Tarot Psychologique, la Psychogénéalogie, la Kinésiologie, l’Hypnose et l’EFT. Chaque outil de développement personnel est privilégié ou est utilisé en synergie avec d’autres outils selon mon intuition et les besoins spécifiques du client.

Pour les consultations à distance sur Zoom et, a fortiori, pour les consultations dans mon cabinet à Paris, j’accompagne notamment mes clients pour qu’ils :

1. fassent le deuil d’une situation douloureuse en faisant preuve de résilience
2. dénouent une situation bloquée source de colère
3. surmontent un échec (répétitif) source de frustration
4. gèrent mieux un évènement désagréable ou affligeant
5. reprennent confiance et osent s’affirmer avec lucidité
6 renouent avec la joie en trouvant un sens constructif à leur vie  
7. apaisent une situation familiale, amoureuse, amicale, professionnelle, matérielle confuse, périlleuse ou conflictuelle 
8. trouvent leur voie ou leur vocation scolaire ou professionnelle
9. diminuent ou éliminent un stress pénible ou handicapant 
10. soignent une peur, une angoisse ou une phobie
11. surmontent un sentiment de mésestime, de culpabilité ou de honte
12. apprennent à (se) pardonner pour s’affranchir d’un passé encombrant
13. se libèrent de poids familiaux, ancestraux ou karmiques qui empêchent d’avancer
14. comprennent le sens caché précieux d’une épreuve afin d’apprendre à mieux vivre avec ou à la transformer positivement 
15. acceptent d’assumer leur identité profonde avec bienveillance et sans compromissions
16. transforment leur vie dans un climat d’espérance afin de s’épanouir véritablement
17. franchissent un cap décisif afin d’opérer un changement salutaire source de mieux-être 
18. réduisent ou dissipent une douleur corporelle (chronique) d’origine psychosomatique
19. trouvent la sérénité, la détermination et le lâcher-prise dans leur parcours (de fin) de vie 
20. entament un processus d’évolution spirituelle pour être en accord avec leur Âme 

Pour tout renseignement, vous pouvez m’envoyer un message sur Messenger ou m’écrire un mail sur lcremadeils@yahoo.fr.

Au plaisir de vous rencontrer d’une manière ou d’une autre.

N’hésitez pas à faire passer le message autour de vous pour ceux qui pourraient être intéressés ☺

Mille mercis. Que La Force Soit Avec Vous ! 

Bien à vous.

Laurent Crémadeils.

« Le bonheur n’est pas un évènement, c’est une aptitude. » (La Rochefoucauld)

« Tout ce que nous n’avons pas voulu savoir de nous-même nous revient au visage comme destin. » (Carl Gustav Jung)

« Il n’est jamais trop tard pour devenir ce que nous aurions pu être. » (George Eliot)


