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Description générée automatiquement]	LES TRAPPES ISSUE DE SECOURS ERP
Les trappes issues de secours sont des dispositifs répondant à des normes drastiques. Elles sont conçues pour s’ouvrir automatiquement en cas de danger afin d’évacuer les personnes en situation de risque.
Peu importe la nature de l’incident, l’évacuation sera toujours possible.
Vérifiées par les organismes nationaux, leur fiabilité est prouvée. (Laboratoire préfecture Paris)
	
LES TRAPPES RESSORTS
Les trappes d’accès avec assistance ressorts sont des produits fiables et sûrs. Leur conception intègre une ouverture facile afin de garantir le confort pour les agents l’utilisant. La sécurité des opérateurs ou des passants est assurée grâce des équipements intégrés : Garde-corps rétractables, panier antichute.
La conception de ces trappes est sur-mesure afin de parfaitement s’adapter vos besoins.	
LES TRAPPES COUPE FEU 
Grâce à notre bureau d’étude interne très performant, vos besoins trouveront toujours satisfaction. Nous pouvons créer des trappes pour différents usages : Portail, coupe-feu, étanchéité…
Tout est entièrement personnalisable, et la fiabilité sera toujours au rendez-vous 
  	LES TRAPPES HYDRAULIQUES
Les trappes d’accès hydrauliques sont entièrement automatisées et l’ouverture se fait en appuyant sur un simple bouton, les garde-corps se déploient au fur et à mesure de l’ouverture pour assurer une sécurité à chaque instant.
L’ouverture est rapide et la sécurité toujours assurée. 
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