LE SESSAD DU BOCAGE ET LA PROTECTION DE VOS DONNÉES PERSONNELLES

Le SESSAD est amené à collecter et à traiter vos données personnelles. Le SESSAD s’engage, dans le cadre de ses activités, et conformément à la Loi Informatique et Libertés          n° 78-17 du 6 janvier 1978 et au règlement européen 2016/679 du Parlement européen relatif à la protection des données (RGPD), à assurer la protection et la sécurité des  données            à caractère personnel, ainsi qu’à respecter la vie privée.

[bookmark: _GoBack]Les informations recueillies par le SESSAD ont pour finalités l’admission et le suivi administratif, éducatif et thérapeutique des enfants. Elles sont destinées au personnel du SESSAD, à ses sous-traitants et aux tiers autorisés. Elles ne sont pas transmises à des tiers non autorisés et non reconnus. Elles sont conservées conformément aux délais de prescription légaux relatifs                au secteur médico-social.

Vous pouvez exercer votre droit d’accès aux données vous concernant, les faire rectifier ou les faire supprimer en vous adressant à la Direction ou au Délégué à la Protection des données personnelles : rgpd@apaeibocage.fr, par lettre simple accompagnée de la copie d’une pièce d’identité. Si vous     estimez, après nous avoir préalablement contactés, que vos droits Informatique et Libertés ne sont pas respectés, vous pouvez saisir la Commission nationale de l'informatique et des libertés sur www.cnil.fr ou  par  voie  postale.
