Madame, Monsieur
Ma question est-elle (in)justifiée, (im)pertinente : Est-ce le professionnalisme ou le je m’en foutisme des divers intervenants qui m’empêche depuis plus de trois mois de ne jamais recevoir de notification de rappel pour les évènements enregistrés dans l’agenda «  Orange  ». 
        J’ai pensé en raison de mes (trop)nombreuses demandes d’intervention qu’au moins un des intervenants estimerait qu’il est inadmissible de ne pas trouver une solution et qu’il solliciterait l’intervention d’un service compétent pour résoudre cette anomalie. En vain. 
       Pour la dernière, intervention j’ai précisé  confirmé les manipulations que j’avais effectuées, en vain. Or l’intervenante a effectué sur son P.C.les mêmes manipulations et le rappel, la notification « fonctionne « J’ai donc pensé qu’en raison de cette anomalie qui dure depuis, seulement, plus de trois mois une décision serait prise pour trouver le service compétent pour la réparer. Une nouvelle fois je dois solliciter le 3900 et j’aurai  un nouveau correspondant qui ignorera peut-être tout de l’affaire. 
      Je ne peux m’empêche de poser cette questions aux personnes concernées : attendent-elles 3 mois sans réagir sans être étonnées quand elles n’obtiennent pas de réponse, de solution  à leur question ?
       Je suis aussi étonné déçu lorsque j’attends, en vain,  durant le créneau horaire qui m’a été fixé le rendez-vous et surtout je ne reçois aucune explication sur ce rendez-vous manqué 
        Daignerez-vous me renseigner ?
