Rentrée scolaire 2021/2022

Chers parents,
 
1) Votre enfant doit se réinscrire en classe de première ou de terminale.
2) Ou votre enfant vient d'être affecté en classe de seconde au Lycée Paul Claudel.
 
En raison des contraintes sanitaires liées au COVID19, vous devez donc procéder à son inscription/réinscription en ligne via ce service : 
En vérifiant et en complétant vos informations administratives et celles de votre enfant via la fiche de renseignements (pour tous les élèves)
 
1) Pour une réinscription en classe de première ou de terminale : 
Sur les téléservices, 
Uniquement vérification et modification si nécessaire de la fiche de renseignement. Veillez à renseigner soigneusement l’adresse mel des responsables légaux
Le reste de la procédure et l’ensemble des documents à renvoyer vous ont été transmis sur PRONOTE. (Choix d’options et dispositifs particuliers, (Grec, prépa santé, prépa lettre).
Attention il faut suivre l’ensemble de la procédure jusqu’à réception des documents par le lycée pour VALIDER la réinscription.
 

2) Pour l’inscription en classe de seconde :
Sur les téléservices, (accès communiqués par le collège)
* En plus de vérifier et compléter la fiche de renseignement, vous devez exprimer les souhaits pour les enseignements optionnels et l'hébergement (externat, demi-pension, internat)
 Vous trouverez également en téléchargement sur les téléservices : la fiche intendance, la fiche urgence (infirmerie), la fiche d'adhésion au foyer socio-éducatif ainsi que les documents relatifs aux demandes de bourses.
3)Vous devez nous faire parvenir ces documents complétés par voie postale ou par mel : ce.0020032z@ac-amiens.fr (excepté pour les chèques) en 1 seul envoi d'ici le 10 juillet ainsi que :
- La photocopie des pages de vaccinations du carnet de santé de votre enfant
- Une photo d'identité récente de votre enfant
- Un RIB (pour tous les élèves sans exception)
- Un chèque de 38,50€ si votre enfant prendra ses repas à la restauration scolaire (à l’ordre de l’agent comptable du lycée Paul Claudel)
[bookmark: _GoBack]- Un chèque de 5€ si adhésion au FSE (à l’ordre du foyer socio-éducatif)
A l'adresse suivante : Lycée Paul Claudel, Place Foch, 02000 LAON.
 
Liste des manuels scolaires accessible sur le site internet de l'établissement.
Nous souhaitons une bonne rentrée scolaire à votre enfant.
Le Proviseur
