Compte-rendu public de la réunion du collectif pour le Nature En Ville (NEV)

Bruit Qui Court, 14 octobre 2021
[bookmark: _Toc85537491]Le collectif pour la Nature en Ville (NEV), fondé en septembre 2021, s’est réuni pour continuer à planifier les actions de protection des arbres et de la végétation, échanger entre membres de divers collectifs qui vont dans le même sens, s’informer sur les outils à disposition et construire les moyens de communication à déployer. 
Nous constatons avec satisfaction que notre écho s’amplifie et que le collectif se renforce. Venez nous rejoindre pour arrêter le massacre d’arbres et de végétation à Chambéry et autour ! 
Collectifs de défense de la nature présents à la réunion:
· FNE;
· Collectif un arbre une vie ;
· Collectif SOS arbres ;
· Collectif Boisse ;
· Enracinés des Combes ;
· Des représentants de collectifs en cours de création : Chambéry-le-Vieux (projet immobilier qui menace des arbres centenaires), CHS de Bassens (projet immobilier qui menace le par et l’ensemble du site). 

Rappel de la raison d’être du collectif et du positionnement par rapport aux partis

La raison d’être du collectif est donner de la visibilité aux collectifs existants de défense de la nature, les mettre en réseau, réclamer une autre manière de faire de l’urbanisation, respectueuse de la végétation et des habitants. . 
Vis-à-vis des partis politiques, il a été décidé par consentement que: 

· Nous sommes un collectif apartisan, non lié ni associé à des partis politiques ;
· Apartisan oui, apolitique non puisque nous revendiquons un changement de politique municipale (préserver et développer la NEV) ;
· Si des partis veulent nous rejoindre ou nous soutenir ou mandater quelqu’un pour participer à nos réunions, ils sont les bienvenus et peuvent le faire, mais cela n'apparaîtra pas dans les comptes-rendus. Le collectif ne s'exprimera qu’au nom du collectif;
· Il y aura 2 compte-rendus, un interne qui ne circulera qu'entre nous, un public qui pourra circuler librement et largement, y compris au sein des partis et assos. 

Points saillants
· Une cagnotte pour nos frais (flyers matériel divers, site web, etc.) a été mise en ligne. N’hésitez pas à contribuer ! https://www.leetchi.com/c/protection-de-la-nature-en-ville-a-chambery-et-alentours
· Outre le site Facebook https://www.facebook.com/DefenseNatureChambery déjà en activité, un site Internet https://natureenville.org/ et une adresse mail du collectif bonjour@natureenville.org sont en cours de déploiement.
· Cap à Gauche a décidé de sortir du collectif NEV. 
· De nouvelles possibilités d’intervenir dans les enquêtes publiques et dans les modifications du PLUI existent. Le PLUI est un document-clé à exploiter. A ce propos, nous recherchons des bénévoles compétents en matière d’urbanisme et de PLUI pour nous aider (juristes, architectes, urbanistes, etc.)
· Idéalement, il faudrait intervenir en amont des projets, en étudiant la situation parcelle par parcelle, et signaler les atteintes aux arbres aux mairies. 
· Un flyer sera prochainement finalisé puis diffusé.
· NEV est signataire de l’appel pour des forêts vivantes. https://sosforetfrance.org/index.php/appel-pour-des-forets-vivantes-je-signe/ 
· De nombreuses actions de sensibilisation sont en cours de planification. On vous préviendra !
· [bookmark: _GoBack]Prochaine réunion : vendredi 29 à 19h au Bruit Qui Court, salle de la baraque. Nous faisons une réunion tous les 15 jours, bienvenue !
