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Ici, c'est les stups et la douane qui vous accusent de trafic de drogue en lieu et place du Fisc. Une autre méthode est l'emprunt dos à dos encore appelé back-to-back. C'est un système où, avec un taux négocié, vous prêtez de l'argent à vous-même à travers une banque.
Comment donner de l'argent sans être imposé ?
Les formalités à remplir ? Une donation effectuée devant notaire ne s'impose pas. Vous pouvez vous contenter de remplir le formulaire n° 2735 (Cerfa n° 11278*16) de déclaration des dons manuels et les dons de sommes d'argent, téléchargeable sur le site impots.gouv.fr.

Est-ce qu'un don en argent est imposable ?
A savoir : l'exonération s'applique uniquement aux dons de sommes d'argent effectués par chèque, virement ou en espèces. Le bénéficiaire peut recevoir jusqu'à 31 865 € sans avoir à payer de droits. Ce plafond d'exonération s'applique aux donations effectuées par un même donateur à un même bénéficiaire.

Fonds non déclarés: conseils pour éviter les ennuis
https://www.bilan.ch/finance/fonds_non_declares_conseils_pour_eviter_les_ennuis
donnez de l’argent sans le déclarer au impôt
https://www.toutsurmesfinances.com/impots/combien-peut-on-recevoir-ou-donner-d-argent-sans-declarer-aux-impots.html
Les dons manuels sont-ils fiscalement taxables ?
https://www.notaires.fr/fr/donation-succession/donation/le-danger-des-dons-manuels
Divergences cantonales d'impôt sur les successions et donations
https://hausinfo.ch/fr/droit/propriete-fonciere-propriete-par-etage/droit-sucessoral/impots-successions-donations.html?tid=10778&campid=1009&siteid=116&gclid=CjwKCAjwk6-LBhBZEiwAOUUDp9YuBCDKi0dK2rFFjqMwfI_52MLmDsCxHyjVc5T5LNv90gYM6k8WshoCCC0QAvD_BwE



