Votre Prénom NOM
Votre adresse complète
Téléphone / Email...

NOM DE LA SOCIÉTÉ
Adresse de la société
(Ville), (Date)

Madame, Monsieur,

Prochainement étudiant en BTS NRC, je recherche un contrat de professionnalisation (d'alternance) pour la rentrée prochaine pour une durée de 3 ans. J'ai choisi cette formation en alternance car elle représente pour moi le moyen le plus efficace de mettre à profit mes connaissances et d'acquérir les savoirs pratiques nécessaires à l'obtention de mon diplôme et à la construction de mon début de carrière.

Mon intérêt et les compétences que j'ai pu acquérir ont renforcé ma volonté d'évoluer dans votre secteur d'activité. Synonyme pour moi d'innovation et de challenge, le fort niveau d'exigence des consommateurs incite à se renouveler en permanence. Votre entreprise par son positionnement m'intrigue et la perspective de la découvrir de l'intérieur m'enthousiasme fortement. Mon expérience dans cette entreprise constituera un atout pour cette fonction. Mes qualités d'adaptation et d'ouverture seront également un atout pour ce poste.

Aujourd'hui, je souhaite mettre à profit ma motivation et mon dynamisme au sein d'une équipe ambitieuse et stimulante. Votre structure et le descriptif des tâches me semblent en adéquation totale avec mes attentes. J'espère vivement pouvoir vous en convaincre lors d'un entretien à venir.

Veuillez recevoir, Madame, Monsieur, l'expression de mes salutations distinguées.

(Ma Signature)
