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Bienvenue à Oulpan de l’ECUJE 

Nous vous présentons dans les pages qui suivent le programme 2021-2022 de l'Oulpan de l'ECUJE. Comme vous le savez, l'Oulpan représente l'activité centrale de l'ECUJE. Nous n'avons cessé de faire évoluer l'offre de l'Oulpan afin de satisfaire les attentes et les besoins que vous exprimez.

Pour rappel, le mot "Oulpan" est la traduction du mot "studio" en hébreu. C'est une méthode fondée sur l'apprentissage de la lecture et de l'écriture en même temps que de la pratique orale de la langue. On apprend en même temps à lire, à écrire, à comprendre et à parler.

Après les mésaventures de tous les lieux de culture du fait de la pandémie, pour faire face à toutes les situations, nous avons choisi d'équiper deux salles en classes hybrides, avec une partie des élèves en présentiel et l'autre partie en ligne et d'en faire profiter l'Oulpan en premier lieu. Et c'est opérationnel en décembre 2021 !
Et toujours l’Oulpan classique de 60h, du niveau Débutant au niveau Perfectionnement 3, en passant par les niveaux 2 à 9, P1 et P2 ... soit 12 niveaux progressifs !
La Maison de l'Hébreu vous propose des conférences bilingues des plus grands écrivains et aussi des stars des séries israéliennes, qui vous sont offertes. Le Yvrit Social Club, en partenariat entre l’ECUJE et l’OSM, rassemble chaque semaine plusieurs dizaines de participants de tous niveaux. Son programme est encore renforcé cette année et nous vous espérons nombreux à ses séances passionnantes. Le complément entre activités formelles et informelles permet à toutes et à tous de progresser plus vite et dans des conditions très conviviales.
Votre inscription à l'Oulpan vous fait bénéficier de conditions encore plus avantageuses pour toutes les activités de l'ECUJE et de l'Institut Elie Wiesel (activités privilèges, tarif réduit ou gratuité, etc.)
L‘équipe de l’Oulpan
· Jean-François Strouf, Directeur adjoint de l'ECUJE
· Bella Benaroche, Responsable pédagogique et Coordinatrice de l'Oulpan

Conditions d'accès
Tout public. Chacun des niveaux fait l'objet de prérequis spécifiques (sauf niveau débutants) vérifiés lors d'un entretien. Les nouveaux stagiaires doivent faire tester leur niveau auprès de Bella Benaroche ou Irit Lipiec-Barnir sur la plateforme de test par téléphone : 
Accessible à partir du site ecuje.fr ou sur le lien suivant : http://bit.ly/oulpan-ecuje-test-niveau
Tarif de la formation 
Cotisation annuelle (obligatoire) pour les inscriptions directes : 50€ avec reçu CERFA 
Cours classique (60h), en classe, en ligne ou en hybride
Inscription directe : 540€ - Etudiant (- 26 ans avec carte d'étudiant) : 310€, 
Par votre Compte Personnel de Formation (CPF) : 1200€, 
Par la Formation Professionnelle Continue : 900 €
Cours renforcé (90h) : en classe, en ligne ou en hybride
Inscription directe : 650€ - Etudiant (- 26 ans avec carte d'étudiant) : 380€, 
Par votre Compte Personnel de Formation (CPF) : 1620€, 
Par la Formation Professionnelle Continue : 1215 €
Cours de 45h : en classe, en ligne ou en hybride
Inscription directe : 405€ - Etudiant (- 26 ans avec carte d'étudiant) : 225€,
Par votre Compte Personnel de Formation (CPF) : 900€, 
Par la Formation Professionnelle Continue : 675 €
Cours de 30h : en classe, en ligne ou en hybride
Inscription directe : 290€ - Etudiant (- 26 ans avec carte d'étudiant) : 150€,
Par votre Compte Personnel de Formation (CPF) : 630€, 
Par la Formation Professionnelle Continue : 450 €
Conditions d'inscription et règlement intérieur 
Rentrée octobre 2021
Les classes sont ouvertes à partir de 10 personnes et le nombre de places étant limité à 12, il est impératif de s’inscrire avant le démarrage des cours de rentrée, jusqu’au 10 octobre 2021 
Rentrée janvier 2022
Les classes sont ouvertes à partir de 10 personnes et le nombre de places étant limité à 12, il est impératif de s’inscrire avant le démarrage des cours de rentrée, jusqu’au 3 janvier 2022.  Les cours de rentrée commencent à partir du mardi 4 janvier 2022 
Aucune participation à un cours ne pourra avoir lieu sans une inscription préalable 
 Inscription en direct par Weezevent.com/Oulpan, par courrier en renvoyant le bulletin d’inscription avec le règlement ou sur place, par votre Compte Personnel de Formation ou dans le cadre de la Formation Professionnelle Continue prise en charge par votre employeur).
La direction se réserve le droit de changer le dispositif : jour et horaire en fonction du nombre d’inscrits. Le stagiaire sera prévenu dès la prise de décision. Dans ce cas, le stagiaire peut demander le changement de classe ou le remboursement.
L’adhésion annuelle est obligatoire pour les inscriptions directes : 50 € (les adhérents bénéficient d’un reçu CERFA, l’adhésion ne vous coûte que 17 €)
Toute inscription, n’est validée, qu’accompagnée obligatoirement du règlement total :
Nous constituons des classes d’un niveau cohérent avec un nombre équilibré de stagiaires : suffisamment nombreux pour permettre une dynamique dans les échanges en hébreu, jusqu’au dernier cours de l’année, mais dans un groupe suffisamment restreint pour que chacun puisse à chaque cours prendre la parole. Les classes sont constituées dans cet esprit d’équilibre à la fois pédagogique et financier. Nous avons hélas constaté des abus : si un trop grand nombre d’élèves décide pour des motifs personnels d’arrêter le cours en milieu d’année, il ne nous sera désormais plus possible d’effectuer de remboursement pour ne pas rompre cet équilibre.
Calendrier
Un calendrier spécifique à votre cours comportant les dates et heures d'enseignement, les périodes de congés et toute information relative à votre classe est joint à ce livret d'accueil.
Inscription en cours d'année
Tout nouveau stagiaire qui le souhaite peut s'inscrire en cours d'année, après validation de son niveau avec la direction pédagogique et la possibilité de lui trouver une classe d'accueil qui ne dépasse pas le nombre maximal de stagiaires. Le règlement de cette inscription se fera au prorata des cours restants jusqu'à la fin de l'année.
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l'enseignement. Pour les inscriptions par Compte Personnel de Formation, prévoir un délai légal de 11 jours ouvrables entre l'inscription et le démarrage des cours.
Handicap
L'ECUJE est un organisme de formation, mais au-delà une association qui organise l'accueil de tous les types de handicap. L'ECUJE est un ERP entièrement  accessible aux PMR (personnes à mobilité réduite) 
La formation est totalement accessible à tous les types de handicap et des dispositions particulières sont réservées aux personnes en situation de handicap.
Délai d'attente
Les cours commencent lors des sessions prévues à des dates précises. Au préalable de votre   inscription, l'administration de la formation vous indiquera la date prévue de démarrage de 
l'enseignement. Pour les inscriptions par Compte Personnel de Formation, prévoir un délai légal de 11 jours ouvrables entre l'inscription et le démarrage des cours.
Handicap
L'ECUJE est un organisme de formation, mais au-delà une association qui organise l'accueil de tous les types de handicap. L'ECUJE est un ERP entièrement  accessible aux PMR (personnes à obilité réduite) 
La formation est totalement accessible à tous les types de handicap et des dispositions particulières sont réservées aux personnes en situation de handicap.
La direction, les personnels et bénévoles sont particulièrement sensibilisés au handicap, puisque l'association Lehaim Handicap réalise ses activités dans les locaux sis au 119, rue La Fayette 75010 Paris

Vos contacts 
Direction
Bella Benaroche, responsable pédagogique et coordinatrice de l'Oulpan, bella.benaroche@gmail.com, 01.53.20.52.57
Jean-François Strouf, directeur adjoint, directeur de l'Oulpan,  jf.strouf@ecuje.fr tél. 06.98.07.66.11
Assistance technique
Michaël Allal et Jérémie Seban, techniciens, techecuje@gmail.com, en charge de l'accompagnement technique des stagiaires

Vos liens
Site : www.ecuje.fr/lp-oulpan
Test de niveau : prise de rendez-vous sur http://bit.ly/oulpan-ecuje-test-niveau
Inscription directe sur http://weezevent.com/oulpan
Inscription par www.moncompteformation.gouv.fr - Rechercher par organisme : Espace Culturel. Choisir Espace Culturel et Universitaire Juif d'Europe.
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