au nouveau Messie,
solution du jeu des différences entre A) la feuille "Edition" (v4) et B) la feuille "ECV" (v5) :
* sur A) comme y'avait qu'un seul carnet par boutique, le n° du carnet était le même que celui de la boutique : 001 en A2  en A1 : "Carnet" ; sur B) y'a le n° de la boutique en A2 : 005  en A1 : "Boutique" ; y'a aussi le n° du carnet en B2 : 01  en B1 : "Carnet" ; juste pour info : A2 est sur fond jaune car tu pourras modifier seulement 005 ; comme B2 est sur fond gris, tu ne pourras pas modifier 01 ; tu te doutes bien que c'est fait exprès : quand tu choisis une boutique, le carnet visualisé qui s'affiche est selon celui qui a déjà été choisi en feuille "Visu" ; normal, car ECV = Edition du Carnet Visualisé.
* sur A) le nom de la boutique était à droite de la date : en C2 ; sur B) il est passé à gauche de la date : en A3.
* sur B) : comme y'a maint'nant 2 lignes d'en-têtes au lieu d'une seule, y'avait une place vide à droite du mot "Carnet" de B1 ; j'en ai fait une fusion des cellules C1:E1 : "Texte éventuel"  même si le fond est gris, tu peux au choix supprimer "Texte éventuel" (avec la touche Suppression) ou mettre un petit texte de ton choix ; évidemment, comme y'a pas beaucoup de place, ça doit être un texte très court ! exemple : "La boutique du mois" si c'est "Le grizzly rouge" qui a réalisé les meilleures ventes de ta marque "Rascar Capac".  (ou si c'est la boutique qui t'a acheté le plus de carnets de réduction pour ta tombola des fleurs décontrachtées)
solution du jeu des différences entre A) la feuille "Récap" (v4) et B) la feuille "RCV" (v5) :
* sur A) y'a en A1 : "Carnet" ; sur B) y'a en A1 : "Btq N°".
* sur A) le nom de la boutique était en colonne C ; il est passé en colonne B.
* sur A) la date était en colonne B ; elle est passée en colonne F.
* sur A) les 2 colonnes "L1" et "L2" étaient en colonnes D et E ; sur B) elles sont passées en colonnes C et D (rappel : c'est 2 colonnes masquées car l'utilisateur n'a pas besoin de les voir !).
* sur B) j'ai ajouté la colonne E pour le n° de carnet : "Crn N°".
effectivement, la feuille "RBC" est top et va être magique ! 
bon, ben c'est tout bon : je vois que tu as bien lu tous les documents Word DP## ! et en plus, tu les as bien compris !  demain, je t'écrirai un post avec un lien sur le nouveau fichier v5 et il me faudra aussi tout le temps d'écrire la démo et tout le mode d'emploi !
je ferai ça au fur et à mesure, sinon ça ferait trop d'un seul coup ; ça sera aussi en plusieurs fichiers Word ; exemple : "DM01" = "Démo & Mode d'emploi n° 01".
rhodo
