dans les 2 derniers paragraphes de DM02 : pour la feuille "RBC", j'avais écrit : « … est celle dont le n° est en Q2 de "Visu" » ; pour la feuille "ECV", j'avais écrit : « … que celle qui est en Q2 de "Visu" » ; désolé, j'ai fait une petite erreur ; dans les 2 cas : ce n'est pas par rapport au numéro de boutique qui est en Q2 de "Visu" ; c'est par rapport au numéro de boutique qui est à gauche de la date modifiée, sur la même ligne, en colonne B (1ère colonne du tableau) ; en effet, même si y'a 005 en Q2, et que tu le laisses : si tu fais défiler la feuille vers le haut et que tu modifies la date de "003  La boutique du savon", alors sur les autres feuilles, c'est bien la date de la boutique 003 qui sera mise à jour, PAS la date de la boutique 005 ; et c'est OK : c'est bien ce qu'il faut ! 
rappelle-toi juste ceci : pour modifier une date, c'est sur un carnet visualisé de la feuille "Visu", et c'est répercuté automatiquement et immédiatement partout où c'est nécessaire. 
va sur la feuille "Visu" ; tu vois la boutique "005  Le grizzly rouge" ; 01 / 01  on voit le carnet 01, et c'est le seul carnet ; la date de ce carnet est le 15/07/2022 ; à droite, y'a les codes aléatoires et les coches ; en Q2 : 005  boutique 005 ; en Q3 : 01  carnet n° 01 ; tu te rappelles de Ctrl t qui fait un nouveau tirage de 30 codes aléatoires ? alors attention : cette fois, Ctrl t est par rapport à Q2 et Q3 : ça fera un nouveau tirage pour le carnet visualisé de la boutique dont le numéro est en Q2 ; fais Ctrl t : ça a bien modifié les codes du carnet 01 de la boutique 005, et comme c'est d'autres codes, c'est normal que ça a effacé TOUTES les coches ; suppose que tu te dis maintenant : « aïe, zut ! j'me suis trompé ! j'voulais pas faire un nouveau tirage ! j'ai fait Ctrl t par erreur ! » ; fais Ctrl l (L minuscule) : hop, ça y'est ! ça a récupéré les codes et les coches précédents !  ça aurait fait pareil même après plusieurs autres tirages successifs !
comment est-ce possible ? c'est car contrairement à une date modifiée dont on répercute la modif immédiatement sur les autres feuilles, dont la feuille "LBC" : les modifs d'un nouveau tirage sont faites uniquement sur le carnet visualisé d'une feuille "Visu" (pour la boutique concernée, donc celle de Q2), cela justement pour pouvoir récupérer les données initiales en cas d'erreur ! à propos, le l de Ctrl l (L minuscule) est pour l'initiale de Lecture : on lit les données du carnet adéquat de la feuille Archive "LBC" (qui n'ont pas été modifiées).
en contrepartie : si après avoir fait Ctrl t tu veux réellement garder les modifs du nouveau tirage, tu dois faire Ctrl a (a est l'initiale de archiver) ; comme l'indique le message, l'enregistrement en feuille "LBC" est pour les codes aléatoires et / ou les coches ; c'est-à-dire que même si tu ne fais pas de nouveau tirage mais que tu changes juste les coches (ajout de coches, OU suppression de coches pour rectification d'erreurs), tu ne dois SURTOUT PAS OUBLIER de faire Ctrl a pour archiver, donc pour enregistrer tes modifs !
en résumé : Ctrl t pour un (ou plusieurs) nouveau(x) tirage(s) ; Ctrl l (L minuscule) pour récupérer les données initiales en cas d'erreur OU Ctrl a pour archiver les modifs ; que ce soit des modifs de codes et / ou de coches ; bien sûr, après un Ctrl a, ce ne sera plus possible de revenir en arrière : il sera impossible de récupérer les données initiales puisqu'elles auront été écrasées par les nouvelles données (celles des modifs suite à un nouveau tirage ou suite à un nouveau cochage ou décochage) ; ça va ? tu as réussi à tout suivre correctement ? j'espère que tu n'es pas perdu ! 
je rappelle qu'après plusieurs Ctrl t, quand tous les numéros auront été tirés, tu devras faire Ctrl i pour réinitialiser le tableau T : équivalent de remettre toutes les boules dans le sac ; pour Ctrl i, y'a aucun lien avec la feuille "LBC", donc c'est indépendant de Ctrl l et Ctrl a !
en Q2, saisis 3  003 : ça va sur "003  La boutique du savon" ; la fonction « aller à » existe toujours ! Ctrl t : ça modifie bien le tirage du carnet visualisé 01 de la boutique 003 ; Ctrl a  c'est archivé ; clic / bouton OK ; Ctrl r  ça va sur la feuille Archive "LBC" ; pour la ligne qui commence par 003 / 01 : à toi de vérifier que les codes aléatoires de "Visu" sont bien là ! 
